



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

प्रायनियर

www.dailypioneer.com



चोपड़ा की अगुआई
में भारत कौशल
दिखाने को तैयार
स्पोर्ट्स-12

सदन में बिधूड़ी के बिगड़े बोल पर सियासी संग्राम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद रमेश बिधूड़ी द्वारा लोकसभा में बहुजन समाज पार्टी के सदस्य दानिश अली के खिलाफ आपत्तिजनक शब्दों का इस्तेमाल किए जाने पर शुक्रवार को बड़ा विवाद खड़ा हो गया। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने बिधूड़ी को भविष्य में ऐसे आचरण पर कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी वहीं विपक्षी दलों ने आग्रह किया कि भाजपा सांसद को सदन की सदस्यता से निलंबित किया जाना चाहिए। ज्ञात रहे कि बृहस्पतिवार को बिधूड़ी ने दानिश अली के खिलाफ ऐसे शब्दों को प्रयोग किया था।

जहां अली सहित विपक्षी दलों ने बिधूड़ी के खिलाफ तत्काल कार्रवाई की मांग की, वहीं भाजपा ने राष्ट्रीय राजधानी से दो बार के अपने सांसद को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। एक शीर्ष भाजपा नेता ने नाम नहीं छापने का अनुरोध करते हुए पायनियर को बताया कि 'हम वास्तव में अपने सांसद के व्यवहार से स्तब्ध हैं और यह उस दिन हुआ जब महिला विधेयक के पारित होने पर राष्ट्रीय उत्सव मनाया जा रहा था, चंद्रयान की सफलता की रिपोर्ट की जा रही थी। इन सबसे ऊपर, नई संसद में चार दिनों के विशेष सत्र में दोनों सदनों की रिकॉर्ड कार्रवाई का एक अभूतपूर्व रिकॉर्ड दर्ज किया गया।

● लोकसभा में बसपा सांसद दानिश अली के खिलाफ आपत्तिजनक शब्दों का किया इस्तेमाल, विपक्ष ने एक स्वर में की निलंबन की मांग, राजनाथ ने सांसद के व्यवहार के लिए मांगी माफी

● लोकसभा अध्यक्ष बिरला ने भाजपा सांसद को चेतावनी दी, पार्टी ने बिधूड़ी को जारी किया नोटिस

बिधूड़ी के अभद्र व्यवहार का प्रसारण होने पर पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद और हर्षवर्धन ने जिस तरह की खुशी भरी अभिव्यक्ति दी, उस पर विपक्षी नेताओं ने भी आपत्ति जताई। विपक्षी दलों ने यह भी याद किया कि कैसे टीएमसी, शिव सेना और आप सांसदों के सदस्यों को किसी भी सदन के पीठासीन अधिकारियों द्वारा सुरंत फटकार लगाई गई थी और इस हद तक कि वे अब भी निलंबित हैं। उनमें से कुछ ने संसद में 'गांधी प्रतिमा के सामने पिछले शीतकालीन सत्र के दौरान विरोध प्रदर्शन किया था जिसमें महिला सांसद भी शामिल थीं। रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, जिन्होंने पहले देश की चंद्रयान सफलता पर चर्चा



नई दिल्ली में शुक्रवार को बहुजन समाज पार्टी के सांसद दानिश अली और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी।

शुरू की थी, ने कहा कि हालांकि वह सदन में अपने पार्टी सहयोगी की टिप्पणियां नहीं सुन सके लेकिन वह टिप्पणियों के लिए व्यक्तिगत रूप से माफी मांगते हैं। अधिकारियों के अनुसार, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सदन में बिधूड़ी द्वारा की गई असंसदीय टिप्पणियों को 'गंभीरता से नोट' किया है और भविष्य में ऐसा व्यवहार दोहराए जाने पर उन्हें 'कड़ी कार्रवाई' की चेतावनी दी है। हालांकि आपत्तिजनक टिप्पणियों को कार्यवाही रिकॉर्ड से हटा दिया गया है लेकिन अब यह सोशल मीडिया

प्लेटफॉर्म पर तेजी से फैल रहा है। दानिश अली ने लोकसभा अध्यक्ष बिड़ला को पत्र लिखकर मामले को विशेषाधिकार समिति के पास ले जाने और देश भर में शांति और सद्भाव में योगदान देने के लिए कहा है। इंडिया गठबंधन में शामिल कई विपक्षी सदस्यों ने दिन के दौरान बसपा सांसद से मुलाकात की, जबकि कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने अली से मुलाकात के बाद टिप्पणी की कि वह नफरत के बाजार में प्यार की दुकानें खोलने के लिए वहां आए थे। दुकानें अली के पंडारा रोड स्थित आवास के बाहर मीडिया से कहा कि नफरत

के बाजार में मुहब्बत की दुकान। बसपा सांसद के बारे में बिधूड़ी के विवादास्पद संदर्भों का वीडियो वायरल हो गया है और विपक्षी दल उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग कर रहे हैं, जिसमें सदन से निलंबन और यहां तक? कि उनकी गिरफ्तारी भी शामिल है। भाजपा ने अपने सांसद को निचले सदन में आचरण के बारे में स्पष्टीकरण देने के लिए कारण बताओ नोटिस भेजा है। दानिश अली ने कहा कि भारी मन से यह कह रहा हूँ कि अगर रमेश बिधूड़ी के खिलाफ उनकी टिप्पणी पर उचित कार्रवाई नहीं की गई तो मैं लोकसभा

छोड़ने पर विचार करूंगा।' दानिश अली ने कहा कि उन्हें भाषण में बिधूड़ी ने धमकी भी दी थी। उन्होंने कहा कि मैंने अपना पत्र लोकसभा अध्यक्ष के कार्यालय को भेज दिया है और मुझे विश्वास है कि वह घटना का संज्ञान लेंगे और उचित कार्रवाई करेंगे। मैंने नोटिस दिया है।

दानिश अली ने अपने पत्र में कहा कि मैं सुबह से लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से मिलने का इंतजार कर रहा हूँ लेकिन वह उपलब्ध नहीं थे। मैंने अपना पत्र सौंप दिया है... मुझे उम्मीद है कि वह उचित कार्रवाई करेंगे... सब कुछ रिकॉर्ड में है।' ऐसा पहली बार हुआ है कि किसी निर्वाचित सदस्य के खिलाफ ऐसी भाषा का इस्तेमाल किया गया है... क्या नए भारत में यही सिखाया जा रहा है... हम लोकतंत्र की जननी हैं... मुझे इस पर गर्व है... मुझे पूरी रात नींद नहीं आई... दिमाग को नसें फटने को हो गई थीं... मैं क्या करता... अगर मेरे प्रति यह व्यवहार है तो एक आम आदमी के साथ कैसा व्यवहार हो रहा है... उम्मीद है लोकसभा अध्यक्ष इस मामले में उचित कार्रवाई करेंगे। कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता जयराम रमेश ने इस टिप्पणी को सभी सांसदों का अपमान बताते हुए कहा कि केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह की माफी एक 'महज दिखावा' थी और स्वीकार्य नहीं है। रमेश ने (शेष पेज 9)

चीन ने तीन भारतीय खिलाड़ियों की एंट्री रोकी



चीन के होंगजोउ में एशियाई खेलों में भाग लेने पहुंची भारतीय टीम के सदस्य

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

चीन द्वारा हांगजोउ एशियाई खेलों के लिए अरुणाचल प्रदेश की कुछ खिलाड़ियों को मान्यता देने से इनकार करने पर आपत्ति जताते हुए भारत ने शुक्रवार को कड़ा विरोध दर्ज कराया और खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने खेलों के लिए चीन की अपनी निर्धारित यात्रा रद्द कर दी। दो महीने में यह दूसरा मामला है जब वही तीन खिलाड़ी किसी प्रतियोगिता के लिए चीन का दौरा करने में असमर्थ रहे। बुधवार को, तीन महिला वुशू खिलाड़ियों- न्येमान वांग्सु, ओलितु तेगा और मेपुंग लामु- को हांगजोउ एशियाई खेल आयोजन समिति (एएजोओसी) से उनके मान्यता कार्ड प्राप्त हुए, जो प्रवेश वीजा के रूप में भी काम करते हैं।

लेकिन वे बुधवार को अपना यात्रा दस्तावेज डाउनलोड नहीं कर सके जब उन्हें एशियाई खेलों के लिए रवाना होना था, जबकि बाकी खिलाड़ियों को किसी भी समस्या का सामना नहीं करना पड़ा। वीजिंग अरुणाचल प्रदेश को चीन का हिस्सा बताता है। शुक्रवार को यहां भारत का रुख स्पष्ट करते हुए विदेश मंत्रालय अरिंदम बागची ने कहा कि नई दिल्ली अपने हितों की रक्षा के लिए 'उचित उपाय' करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। उन्होंने मान्यता देने से इनकार करने के कृत्य को चीन का भेदभावपूर्ण व्यवहार करार देते हुए यह भी कहा कि सूचना एवं प्रसारण और खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने अपना दौरा रद्द कर दिया है। बागची ने चीनी कार्रवाई को 'पूर्व-निर्धारित' तरीके से खिलाड़ियों को निशाना बनाने वाला बताते हुए कहा कि यह कदम एशियाई खेलों की भावना और उनके आचरण को निर्यात करने वाले नियमों दोनों का उल्लंघन करती है। पूर्व में खेल मंत्री रह चुके केंद्रीय मंत्री किरन रिजिजू ने चीन की कार्रवाई की निंदा की और कहा कि यह 'खेल भावना के उल्लंघन' के साथ-साथ 'एशियाई खेलों के संचालन' के निर्यात करने वाले नियमों का उल्लंघन' है। उन्होंने यह भी कहा कि अरुणाचल प्रदेश एक विभाजित क्षेत्र नहीं बल्कि भारत का अभिन्न अंग है। रिजिजू ने एक्स पर लिखा कि मैं अरुणाचल प्रदेश के हमारे वुशू एथलीटों को वीजा देने से इनकार करने के चीन के इस कृत्य को कड़ी निंदा करता हूँ, जिन्हें हांगजोउ में 19वें एशियाई खेलों में भाग लेना (शेष पेज 9)

● भारत सख्त, खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने चीन की यात्रा रद्द की वीजिंग ने अरुणाचल की तीन खिलाड़ियों को मान्यता देने से किया इनकार

अधिकारियों ने लक्षित और पूर्व-निर्धारित तरीके से, अरुणाचल प्रदेश के कुछ भारतीय खिलाड़ियों को हांगजोउ, चीन में 19वें एशियाई खेलों में मान्यता और प्रवेश से वंचित करके उनके साथ भेदभाव किया है। उन्होंने कहा कि हमारी दीर्घकालिक और सुसंगत स्थिति के अनुरूप, भारत निवास या जातीयता के आधार पर भारतीय नागरिकों के साथ भेदभावपूर्ण व्यवहार को दृढ़ता से खारिज करता है। अरुणाचल प्रदेश भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा था, है और हमेशा रहेगा। बागची ने कहा कि भारत अपने हितों की रक्षा के लिए उचित कदम उठाने का अधिकार सुरक्षित रखता है। उन्होंने यह भी कहा कि चीन की कार्रवाई एशियाई खेलों की भावना और उनके आचरण को निर्यात करने वाले नियमों दोनों का उल्लंघन करती है, जो स्पष्ट रूप से सदस्य देशों के प्रतिस्पर्धियों के खिलाफ भेदभाव को प्रतिबंधित करती है। पूर्व में खेल मंत्री रह चुके केंद्रीय मंत्री किरन रिजिजू ने चीन की कार्रवाई की निंदा की और कहा कि यह 'खेल भावना के उल्लंघन' के साथ-साथ 'एशियाई खेलों के संचालन' के निर्यात करने वाले नियमों का उल्लंघन' है। उन्होंने यह भी कहा कि अरुणाचल प्रदेश एक विभाजित क्षेत्र नहीं बल्कि भारत का अभिन्न अंग है। रिजिजू ने एक्स पर लिखा कि मैं अरुणाचल प्रदेश के हमारे वुशू एथलीटों को वीजा देने से इनकार करने के चीन के इस कृत्य को कड़ी निंदा करता हूँ, जिन्हें हांगजोउ में 19वें एशियाई खेलों में भाग लेना (शेष पेज 9)

विवक न्यूज

महिला हेड कांस्टेबल पर हुए कातिलाना हमले का मुख्य आरोपी मुठभेड़ में डेर लखनऊ। अयोध्या में सरयू एक्सप्रेस में महिला हेड कांस्टेबल पर कातिलाना हमला करने वाले आरोपी अनीश खान को एसीटीएफ व अयोध्या पुलिस ने एनकाउंटर में डेर कर दिया जबकि उसके दो साथी गोली लगने से घायल हुए। घायल बटमाशों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। सीटी 30 अगस्त को महिला हेड कांस्टेबल खून से लथपथ हालत में ट्रेन में मिली थी। उसके चेहरे और सिर पर घोट के निशान भी थे। फिलहाल लखनऊ के केजीएमएच में उनका इलाज चल रहा है। सुबुडो में मारा गया अनीश खान हमले का मुख्य आरोपी था। रायच के स्पेशल डीजी कानून-व्यवस्था प्रशांत कुमार ने बताया कि शासन ने इस घटना को अत्यंत गंभीरता से लेते हुए घटना के शीर्ष अनावरण व हमलावरों की गिरफ्तारी के निर्देश दिए थे। इस घटना की विवेचना एसीटीएफ को स्थानांतरित की गई थी। एसीटीएफ के साथ ही जीआरपी, अयोध्या व गोडा जिलों की पुलिस टीमों खनन कर रही थी। स्पेशल डीजी ने बताया कि विवेचना के दौरान मिले साक्ष्यों के आधार पर घटना के संबंध में आईपीसी 333 व 307 के तहत द्वां मुकदमों में धारा 394 व 504 ख की बहोली की गई थी।

प्रधानमंत्री एक साथ नौ वंदे भारत को दिखाएंगे हरी झंडी

● रविवार को होगा कार्यक्रम का आयोजन देश के सभी राज्यों में सेमी हाई स्पीड ट्रेनों का संपर्क हो जाएगा स्थापित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रविवार को ऐतिहासिक उपलब्धियों के साथ नौ वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी दिखा सकते हैं। इसके साथ ही देश के कुछ महत्वपूर्ण शहरों के साथ सभी राज्यों में सेमी हाई स्पीड ट्रेनों का संपर्क (कनेक्टिविटी) स्थापित हो जाएगा। पीएम मोदी ने इसी साल जून में बड़ी संख्या में आठ वंदे भारत ट्रेनों को विभिन्न मार्गों पर संचालन के लिए हरी झंडी दिखाकर रवाना किया था। रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव के नेतृत्व



संसद में महिला आरक्षण बिल के पारित होने के एक दिन बाद शुक्रवार को नई दिल्ली में भाजपा मुख्यालय में आयोजित नारी शक्ति वंदन अभिनंदन कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सम्मान किया गया।

में मंत्रालय नौ वंदे भारत ट्रेनों में से पश्चिम बंगाल के हावड़ा और तमिलनाडु के चेन्नई के लिए दो-दो ट्रेन और केरल, ओडिशा, तेलंगाना, गुजरात और चुनावी राज्य राजस्थान के लिए एक-एक ट्रेन शुरू करने की तैयारी में है। जिन नौ मार्गों के लिए रविवार को वंदे भारत ट्रेनों के लिए हरी झंडी दिखाई जाएगी वे ट्रेनें निम्न हैं- 1. रांची-हावड़ा, 2. पटना-हावड़ा, 3. विजयवाड़ा-चेन्नई, 4. तिरुनेलवेली-चेन्नई, (शेष पेज 9)

देश में नफरत, धमकी के लिए जगह नहीं: कनाडा

एजेंसी। टेरेंटो

कनाडा सरकार ने कनाडाई हिंदुओं को देश छोड़ने की धमकी देने वाले एक ऑनलाइन वीडियो को शुक्रवार को आपत्तिजनक और घृणा से भरा हुआ करार दिया और साथ ही कहा कि देश में आक्रामकता, नफरत, धमकी या भय पैदा करने वाले कृत्यों के लिए कोई स्थान नहीं है।

खारिलतानी अलगाववादी नेता हर्दीप सिंह निज्जर की 18 जून को ब्रिटिश कोलंबिया में हत्या की घटना में भारतीय एजेंटों की संभावित संलिप्तता को लेकर प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के विस्फोटक आरोपों के बाद भारत और कनाडा के बीच तनाव बढ़ने के बीच यह वीडियो सामने आया है। भारत ने 2020 में निज्जर को आतंकवादी घोषित किया था। भारत ने बेहद सख्त से इन आरोपों को नेतृत्व और बेबुनियाद बताते हुए खारिज कर दिया था और इस मामले में कनाडा द्वारा एक भारतीय अधिकारी को निष्कासित किए जाने के बदले उसने

● सरकार ने कनाडाई हिंदुओं को देश छोड़ने की धमकी देने वाले एक ऑनलाइन वीडियो को आपत्तिजनक और घृणा से भरा हुआ करार दिया

भी कनाडा के एक वरिष्ठ राजनयिक को निष्कासित कर दिया था। सार्वजनिक सुरक्षा, आपात प्रबंधन, राष्ट्रीय सुरक्षा और आपातकालीन तैयारियों के लिए जिम्मेदार सार्वजनिक सुरक्षा कनाडा ने कहा कि वीडियो का प्रसारित होना आपत्तिजनक और नफरत फैलाने वाला है तथा यह सभी कनाडाई लोगों और हमारे मूल्यों का अपमान है। विभाग ने एक्स पर पोस्ट किया, कनाडा में नफरत के लिए कोई जगह नहीं है। विभाग ने कहा, आक्रामकता, नफरत, धमकी (शेष पेज 9)

सनातन धर्म को मिताने संबंधी बयान के लिए उदयनिधि को कोर्ट का नोटिस

● प्राथमिकी दर्ज करने की मांग करने वाली याचिका पर सुप्रीम कोर्ट ने स्टालिन और राज्य सरकार से जवाब मांगा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने सनातन धर्म को मिताने संबंधी टिप्पणी के लिए तमिलनाडु के मंत्री उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने की मांग करने वाली याचिका पर स्टालिन और राज्य सरकार से शुक्रवार को जवाब मांगा। न्यायमूर्ति अनिरुद्ध बोस और न्यायमूर्ति बेला एम. त्रिवेदी की पीठ ने बी. जगन्नाथ नामक व्यक्ति की याचिका पर नोटिस जारी किए, जिसमें स्टालिन के खिलाफ इस आधार पर



प्राथमिकी दर्ज करने की मांग की गई कि टिप्पणियां नफरती भाषण के समान हैं और शीर्ष अदालत ने इस तरह के मामलों में प्राथमिकी दर्ज करने समेत कई निर्देश पारित किए थे। याचिकाकर्ता की ओर से पेश वरिष्ठ वकील दामा शेषाद्री नायडू ने कहा कि मंत्री ने कथित तौर पर स्कूलों छात्रों से कहा कि यह धर्म अच्छा नहीं है और दूसरा धर्म अच्छा है। नायडू ने कहा, इस अदालत ने ऐसे मामलों पर ध्यान दिया (शेष पेज 9)

वयस्क बाघों में वर्चस्व की जंग, जान गंवा रहे शावक

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

देश भर के कई अधिक आबादी वाले बाघ अभयारण्यों में वयस्क शाही बिल्लियों के बीच जंगल या सहवास के लिए संघर्ष में बाघ शावक तेजी से जान गंवा रहे हैं। केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय के तहत राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण (एनटीसीए) से उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार, पिछले साल के 23 की तुलना में इस साल अब तक बाघ अभयारण्यों में कम से कम 22 शावकों की मौत हो चुकी है।

2023 आने में तीन महीने शेष हैं, मृत्यु संख्या पिछले वर्ष से अधिक होने की संभावना है। एनटीसीए के आंकड़ों के अनुसार, 2021 में 15 शावकों ने विभिन्न कारणों से दम तोड़ दिया। वन्यजीव अधिकारियों का कहना है कि जिन अभयारण्यों में बाघों की संख्या अधिक है, वहां शावकों की मृत्यु में वृद्धि दर्ज की गई है। उदाहरण के लिए, मध्य प्रदेश में 13

● ज्यादा संख्या वाले बाघ अभयारण्यों में क्षेत्र पर कब्जे के लिए होने वाले संघर्ष में मादाओं की मौत से अकेले हो जाते हैं बच्चे

शावकों की मौत हुई है, जो देश के किसी भी राज्य में सबसे अधिक है, इसके बाद महाराष्ट्र और तमिलनाडु का स्थान है। वन्यजीव विशेषज्ञों का कहना है कि बाघों के अधिक घनत्व वाले क्षेत्रों में क्षेत्रीय लड़ाई एक प्राकृतिक घटना है। कभी-कभी जब मादाओं की संख्या कम होती है, तो नर अपने क्षेत्र की मादाओं को सहवास के लिए जीतने के लिए एक-दूसरे से प्रतिस्पर्धा करते हैं। कई बार ये बाघ नई मांओं को भी निशाना



बनाते हैं। परिणामस्वरूप, उच्च प्रतिस्पर्धा के कारण, शावकों को भी बहुत कम उम्र में ही तिर-वितर होने के लिए मजबूर होना पड़ता है, जिससे उनकी मृत्यु का खतरा बढ़ जाता है। उदाहरण के लिए, वन अधिकारियों के अनुसार, हाल ही में मुदुमाई टाइगर रिजर्व क्षेत्र के

चिन्नाकूर क्षेत्र में कदनाड के रिजर्व फॉरेस्ट में चार बाघ शावक भूख से मर गए, क्योंकि उनकी मां ने उन्हें से छोड़ दिया था। एक अन्य उदाहरण में, अंध्र प्रदेश में मध्य प्रदेश के उमरिया जिले के बांधवगढ़ टाइगर रिजर्व (बीटीआर) में एक बाघ शावक मृत पाया गया था। वन रेंज अधिकारी

एसएस श्रीवास्तव ने कहा, वन अधिकारियों को मौत के पीछे क्षेत्रीय लड़ाई का संदेह था, क्योंकि शावक का शव मंगलवार सुबह बीटीआर के पनपथा बाघ क्षेत्र में जट्टा तालाब के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई।

रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में

मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों की आबादी में 45फीसदी की वृद्धि देखी गई है और अधिकारियों ने बाघों के लिए अपने क्षेत्र को चिह्नित करने के लिए पर्याप्त जगह की कमी के बारे में चिंता व्यक्त की है। इसके अलावा, बाघों के लिंग अनुपात में गंभीर असंतुलन के कारण बड़ी बिल्लियों की आबादी में भी वृद्धि हुई है, जिससे उनमें से कई को या तो पार्क छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा है या क्षेत्रों और मादाओं पर लड़ाई में मरने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इन झगड़ों में शावक उन बाघों द्वारा घायल भी हो जाते हैं जिन्होंने उन्हें नहीं पाला है। वन्यजीव अधिकारियों के पास मिला था। इसी तरह, फरवरी में, राजस्थान के सवाई माधोपुर में रणथंभोर टाइगर रिजर्व में एक क्षेत्रीय लड़ाई में अपनी मां की मौत के बाद वारिश के बीच टंड से एक कमजोर शावक की मौत हो गई। रिजर्व में पिछले आठ वर्षों में बड़ी बिल्लियों

डूसू में चुनाव संपन्न, 24 को आएंगे नतीजे

● एबीवीपी और एनएसयूआई के बीच सीधी टक्कर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनाव के लिए मतदान कड़ी सुरक्षा के बीच संपन्न हो गया है। डूसू चुनाव में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव और संयुक्त सचिव पदों के लिए 24 प्रत्याशी मैदान में हैं, जिनकी किस्मत का फैसला शुक्रवार को ईवीएम में कैद हो गया। मतदान के दौरान किसी प्रकार की बड़बड़ी न हो इसके लिए सुरक्षाकर्मियों ने ड्रोन की मदद से निगरानी की। शनिवार को होने वाली मगणना में साफ हो जाएगा कि डूसू का ताज किसके सिर सजेगा।

दिल्ली विश्वविद्यालय का नॉर्थ कैम्पस शुक्रवार को पूरी तरह छात्र संघ चुनाव के रंगों में रंगा नजर आया। मतदान को लेकर छात्रों में जबरदस्त उत्साह देखा गया। सुबह से ही काफी संख्या में छात्र मतदान केंद्रों पर पहुंचे। कई स्थानों पर पहली बार मतदान करने वाले छात्रों को गुलाब का फूल भेंट किया गया। वहीं सुरक्षाकर्मी ड्रोन से निगरानी करते



दिल्ली विश्वविद्यालय के छात्र संघ चुनाव में वोट डालने के लिए कतार में खड़ी छात्राएं अपना पहचान पत्र दिखाती हुईं। फोटो: रंजन डिमरी

नजर आए, तो कहीं तपती गर्मी में मतदान के लिए आए छात्रों को ठंडा पानी पिलाने की व्यवस्था की गई थी। इना ही नहीं, चाय ठेले और कैंटीन उम्मीदवारों के नाम तथा फोटो वाले पोस्टर से अटे पड़े हैं।

डूसू के चुनावी मैदान में उतरे छात्र संगठनों के समर्थक अपने चुनावी वादों को दोहराते हुए कैम्पस के चारों तरफ नारे लगाते हुए देखे गए।

तीन साल के अंतराल के बाद हो रहे डूसू चुनाव में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव एवं संयुक्त सचिव पदों के लिए 24 उम्मीदवार चुनावी मैदान में हैं। दिन की पाली के छात्रों के लिए मतदान का समय अपराह्न एक बजे तक था, जबकि शाम की पाली के छात्र अपराह्न तीन बजे से शाम साढ़े सात बजे तक मतदान किया। लगभग एक लाख छात्र इस चुनाव में मतदान के लिए पात्र हैं। इन चुनावों को उभरते राजनीतिक नेताओं के लिए महत्वपूर्ण कदम माना जाता है। यह चुनाव छात्रों के सरोकारों को आगे लाने और आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए विश्वविद्यालय परिसर की दिशा को आकार देने के लिए महत्वपूर्ण मंच के रूप में काम करता है।

रात टाटा पुस्तकालय और जेपी चयन के ठेला चुनाव की चर्चा के केंद्र बना। यहां तक की रिक्शावाले और ऑटोरिक्शा चालक भी छात्र संघ के चुनाव को लेकर चर्चा करते देखे गए। कैम्पस में प्रथम वर्ष के कई छात्रों ने इस पूरे दृश्य को वीडियो में रिकॉर्ड

कुलपति ने किया मतदान केंद्रों का दौरा



दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनाव के लिए जारी मतदान के दौरान विश्वविद्यालय के कुलपति एवं डूसू के संरक्षक प्रो. योगेश सिंह ने मतदान केंद्रों का औचक दौरा किया। इस दौरान उन्होंने मतदान केंद्रों की व्यवस्था का जायजा भी लिया। कुलपति ने मतदान अधिकारियों से मतदान की स्थिति की जानकारी ली और सुरक्षा व्यवस्था का भी जायजा लिया। उन्होंने विवि के हंसराज कॉलेज तथा हिन्दू कॉलेज में मतदान केंद्रों पर पहुंच कर छात्रों से बातचीत भी की। इस अवसर पर उनके साथ कुलसचिव डॉ. विकास गुप्ता और मुख्य चुनाव अधिकारी प्रो. चंद्रशेखर भी उपस्थित रहे।

किया और मतदान के बाद सेल्फी ली। चुनाव को लेकर डीयू के नॉर्थ कैम्पस में लगभग 500 सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया गया था। इसी तरह के प्रबंध साउथ कैम्पस में भी किए गए थे। पुलिस ने बताया कि कॉलेजों में सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए 10 से अधिक पुलिस थाने के प्रभारियों को तैनात किया गया था जबकि 25

पुलिस मोटरसाइकिल लगातार इलाके में गश्त के लिए तैनात किए गए थे। डूसू चुनाव इससे पहले 2019 में हुए थे। कोविड-19 महामारी के कारण 2020 और 2021 में चुनाव नहीं कराए जा सके थे, जबकि शैक्षणिक कैलेंडर में संभावित व्यवधानों के कारण 2022 में इसका आयोजन नहीं हो सका। मतगणना शनिवार को होगी।

यमुना नदी के तट पर बनाया म्यूजिकल फाउंटेन

● उपराज्यपाल विनय सक्सेना ने किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने बांसरा में एक म्यूजिकल फाउंटेन का उद्घाटन किया, जो यमुना नदी के तट पर बनाई गई अपनी तरह की अद्विती सार्वजनिक मनोरंजन सुविधा है। बांसरा में बनाए गए तीन जलाशयों में से एक में म्यूजिकल फाउंटेन स्थापित किया गया है, जो बैम्बू-थीम वाले पार्क के सौंदर्य को



बढ़ाएगा और दिल्ली के लोगों को राष्ट्रीय राजधानी के केंद्र में एक नई आरामदायक और मनोरंजनात्मक सुविधा प्रदान करेगा। इस अवसर पर मुख्य सचिवनरेश कुमार और डीडीए

के उपाध्यक्ष श्री सुभाषीष पंडा भी उपस्थित थे। शुरुआत में, दो म्यूजिकल फाउंटेन शो - शाम 7:30 बजे और रात 8:30 बजे नाममात्र के शुल्क का भुगतान करने पर प्रत्येक सप्ताह

सार्वजनिक सुविधाओं के लिए एलजी ने भूमि आवंटन को मंजूरी

नई दिल्ली। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना की पहल से विकास परियोजनाओं के बाधा मुक्त कार्यान्वयन के उद्देश्य से विभिन्न सरकारी विभागों, एजेंसियों के बीच किए गए प्रयासों के उत्साहजनक परिणाम मिलने शुरू हो गए हैं। विभिन्न क्षेत्रों में लंबे समय से लंबित सोबेज पार्किंग स्टेशन, पावर ग्रिड समेत अन्य सुविधाओं के निर्माण हेतु किए गए गए भूमि के आवंटन में यह बात नजर आती है। बादली में सोबेज स्टेशन के निर्माण के लिए जल बोर्ड को भलस्वा में 3360 वर्ग मीटर भूमि और नवादा गांव में 66 केवी ग्रिड एनर्जी स्टोरेज शामिल है।

छवि धूमिल करने के लिए मेरा नाम घसीटा : हर्षवर्धन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी के सांसद हर्षवर्धन ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि लोकसभा में उनकी पार्टी के सहयोगी रमेश बिधूड़ी द्वारा की गई कुछ आपत्तिजनक टिप्पणी को लेकर हुए विवाद में निहित राजनीतिक स्वार्थ के लिए कुछ लोगों ने बेवजह उनका नाम घसीटा है। हर्षवर्धन ने सोशल मीडिया मंच एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर लिखा, हालांकि मैं निस्संदेह एक-दूसरे पर की जा रही टिप्पणी का गवाह था (जो वास्तव में पूरा सदन ही था), सच

सुपरटेक के मालिक की याचिका कोर्ट में खारिज

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने धनशोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय द्वारा की गई गिरफ्तारी के खिलाफ रियल एस्टेट कंपनी सुपरटेक के मालिक आरके अरोड़ा की याचिका शुक्रवार को खारिज कर दी। न्यायमूर्ति दिनेश कुमार शर्मा ने इस बात का संज्ञान लिया कि ईडी ने अरोड़ा को गिरफ्तार किया गया था। अदालत ने इसके साथ ही सुपरटेक प्रमुख के उस दावे को खारिज कर दिया कि उन्हें गिरफ्तारी का आधार बताए बिना 27 जून को मनमाने ढंग से और अवैध रूप से गिरफ्तार किया गया था। अदालत ने अपने आदेश में कहा, वर्तमान मामले में, गिरफ्तारी का आधार विधिगत दिया गया था और सूचित भी किया गया था।

विवाहिता लिव-इन पार्टनर पर दुष्कर्म का आरोप नहीं लगा सकती : कोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली तहत एक साथ रह रहे थे। उन्होंने कहा कि भारतीय दंड संहिता की धारा 376 (बलात्कार के लिए सजा) के तहत उपलब्ध सुरक्षा और अन्य उपायों का लाभ इस प्रकार की पीड़िता को नहीं मिल सकता। न्यायमूर्ति शर्मा ने कहा कि किसी अन्य के साथ विवाह बंधन में बंधे दो व्यक्तियों का सहमति से लिव-इन संबंध में रहना अपराध नहीं है लेकिन (ऐसे मामलों में) पुरुषों और महिलाओं दोनों को इस प्रकार के संबंधों के परिणाम के प्रति सचेत होना चाहिए अदालत ने कहा, प्रतिवादी स्वयं कानूनी रूप से तलाकशुदा नहीं थी और उसने अभी तक तलाक नहीं लिया है।

त्योहार में अब रात 12 बजे तक बजेंगे लाउडस्पीकर

● दुर्गा पूजा, दशहरा और रामलीला के महेनजर मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने दी विशेष छूट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

त्योहार सीजन को देखते हुए रात के समय ध्वनि प्रदूषण के मानकों में थोड़ी छूट दी गई है। राजधानी में रामलीला, दुर्गा पूजा और दशहरा पर्व के महेनजर होने वाले धार्मिक आयोजनों को भव्य और सुविधाजनक बनाने के लिए मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल रात 12



बजे लाउड स्पीकर का इस्तेमाल करने को मंजूरी दे दी है। लेकिन आयोजकों को पुलिस से लाउडस्पीकर के इस्तेमाल के दौरान आवासीय क्षेत्रों के लिए तय ध्वनि मानकों का उल्लंघन नहीं करने की अनुमति लेनी होगी। दिल्ली में रात दस बजे के बाद लाउड स्पीकर व पब्लिक एड्रेस सिस्टम के इस्तेमाल पर पाबंदी है।

दिल्ली में होती हैं 650 रामलीलाएं

सीटीआई चेरमेन बृजेश गोयल ने कहा कि मुख्यमंत्री हर वर्ष रामलीला और दशहरे पर शामिल होते हैं। इस वर्ष भी शामिल होंगे। दिल्ली में छेटी-बड़ी मिलाकर लगभग 650 रामलीलाएं होती हैं।

यह अनुमति 15 से 24 अक्टूबर तक प्रभावी रहेगी। इस दौरान आयोजकों को ध्वनि प्रदूषण नियमों का कड़ाई से पालन करना होगा। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से लवकुश रामलीला कमेटी समेत अन्य आयोजकों ने लाउडस्पीकर के इस्तेमाल की समयावधि बढ़ाने का अनुरोध किया था। केजरीवाल ने तत्काल इसे गंभीरता से लिया और रात 12 बजे

आवासीय क्षेत्रों के लिए तय ध्वनि मानकों का उल्लंघन नहीं करेंगे। सीएम की मंजूरी के बाद अब इसकी फाइल एलजी वीके सक्सेना के पास भेजी गई है। दरअसल, 15 अक्टूबर से रामलीला मंचन शुरू होगा जो 24 अक्टूबर तक चलेगा। हर साल दिल्ली के कई इलाकों में बड़ी धूमधाम के साथ भव्य रामलीला का मंचन किया जाता है। साथ ही, दुर्गा पूजा का भी बड़े स्तर पर आयोजन किया जाता है। देर रात तक होने वाले रामलीला मंचन के दौरान लाउडस्पीकर का भी इस्तेमाल किया जाएगा। वहीं, डीडीएमए द्वारा पूर्व में जारी आदेश के अनुसार, दिल्ली में लाउडस्पीकर के इस्तेमाल की रात 10 बजे तक की ही अनुमति है। जबकि अधिकतर जगहों पर रामलीला का मंचन रात 12 बजे तक किया जाता है।

प्रधानमंत्री मोदी ने जी-20 में योगदान देने वाले कर्मचारियों से किया संवाद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को जी-20 शिखर सम्मेलन में योगदान देने वाले कर्मचारियों से संवाद किया और इस वैश्विक आयोजन की सफलता का उन्हें श्रेय दिया। भारत की अध्यक्षता में यहां



सुनिश्चित करने को लेकर अहम योगदान देने वाले लगभग 3,000 लोगों ने इस संवाद कार्यक्रम में भाग लिया। प्रधानमंत्री ने उन्हें सुझाव दिया कि वे अपने अनुभवों को शब्दों में बर्णन करें, ताकि भविष्य में होने वाले आयोजनों के लिए दिशानिर्देश बनाए जा सकें। मोदी ने कहा, मेरा आपसे अनुरोध है कि अनुभवों का दस्तावेजीकरण किया जाए। यह

● भारत मंडपम में आयोजित कार्यक्रम में आयोजन की सफलता का दिया श्रेय

भविष्य के आयोजनों के लिए दिशानिर्देश बनाने के काम आएगा। संवाद के बाद रात्रि भोज का आयोजन भी होगा। प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा है कि इस संवाद कार्यक्रम में विशेषतौर पर वे लोग शामिल हुए हैं, जिन्होंने शिखर सम्मेलन का सुचारु संचालन सुनिश्चित करने के लिए जमीनी स्तर पर काम किया है।

यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण			
प्रथम तल, कॉम्प्लेक्स कॉम्प्लेक्स, सैक्टर-ओग्रेगा-1 (पी-2), ग्रेटर नोएडा, जनपद गौतमबुद्धनगर-201308 (309X)			
Toll Free No. 18001808296 वेबसाइट: www.yamunaexpresswayauthority.com			
पत्रांक : वाई0ई0ए0 / GM(P) / 2023 / 818	दिनांक : 22/09/2023		
ई-निविदा आमंत्रण सूचना			
निम्नलिखित कार्य हेतु केन्द्र सरकार / राज्य सरकार / केन्द्र शासित / अर्द्धशासित / सार्वजनिक उपक्रमों के कार्यों का काम से कम चार वर्ष का अनुभव रखने वाले ठेकेदारों/फर्मों से ई-निविदाएं आमन्त्रित की जाती हैं। ई-प्रोक्योरमेंट सोल्यूशन द्वारा निविदाएं द्विस्तरीय पद्धति से खोली जायेंगी।			
कार्यालय आदेश संख्या : वाई.ई.ए./GM(P)/2023/817 दिनांक 22.09.2023 के अनुपालन में यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण की कार्यों में संविदाकार द्वारा बिल ऑफ क्वान्टिटी (बीओक्यूओ) पर डाले गये 10 प्रतिशत कम दरों तक 0.5 प्रतिशत प्रति एक प्रतिशत कम दर पर तथा उसके पश्चात 10 प्रतिशत से अधिक कम दरों पर 1.00 प्रतिशत प्रति एक प्रतिशत कम दर पर सिक्योरिटी/परफॉर्मेंस गारन्टी प्राप्त की जायेगी तथा पर फॉर्मिंस गारन्टी एफ0डी0आर0 / सी0डी0आर0 / बैंक गारन्टी/एन0एस0सी0 के रूप में न्यूनतम संविदाकार द्वारा अनुबन्ध गठन से पूर्व देनी होगी, जो कार्य के अन्तिम बीजक होने के बाद वापिस होगी।			
क्रम सं0	कार्य का नाम/वर्क सर्किल	अनुमानित लागत	
1	Repairing of Kerb Stone & painting of 60mtr wide road ch.7.10 to 22.300km along Yamuna Expressway, yea Wc-01	₹0 39.80 लाख	
2	Construction of Balance Boundary wall of primary School in Viilage Bagmabad yea Wc-06	₹0 03.30 लाख	
3	Construction of Classroom Varandah Toilet and Pathways of Primary School in Village – Wailana yea Wc-06	₹0 13.61 लाख	
4	Pond Rejuvention in Village- Dankaur yea Wc-06	₹0 13.34 लाख	
5	R.C.C pipe Drain Laying work pond 01 to 02 & 03 Drain in Village- Ahmadpur Choroli yea Wc-06	₹0 79.80 लाख	
6	C/o Boundary wall of parks near plot No – 304 & 139 Pocket 3D Sector-18 yea Wc- Horti	₹0 89.98 लाख	
7	C/o Bounduy wall of parks near plot No – 307 & 105 Pocket 3A Sector-18 yea Wc- Horti	₹0 92.85 लाख	
8	Maintenance & Repair work of 30mtr and 45mtr wide road in Sector – 22D yea Wc- 02	₹0 22.54 लाख	
9	P/o Trees shrubs and lawn including barbed wire fancing of 50mtr wide green belt & 30mtr road central verge parallel to expressway infront of ATS Allure society Sec-22D with two year maintenance for yea. Wc- Horti	₹0 60.56 लाख	
जिन्हें दिनांक 05.10.2023 से 16.10.2023 को 5:00 बजे तक अपलोड किया जा सकता है। प्राप्त ई-निविदाओं की प्री-क्वालीफिकेशन दिनांक 17.10.2023 को प्रातः 11:00 बजे खोली जायेगी।			
10	Jungle Cleaning work at Moto GP Parking No-2 in Sector -17A & P& F direction board in different Locatin in yeida Wc-06	₹0 08.16 लाख	
11	Providing and laying Retro reflective thermoplastic Paint at 60mtr wide road from ch.7.10Km to 12.500Km yea Wc-01	₹0 33.70 लाख	
12	Jungle Cleaning work at Moto GP Parking No-1 & Barricading work in Sector-17A yea Wc- 01	₹0 07.79 लाख	
13	Providing & Fixing Stone (Repair & New work) road (Ch.10.65Km to 12.87km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 07.10 लाख	
14	Jungle Cleaning work of hollage roade for All gate entry & Garbage Cleaning work at 60.0mtr wide road yea Wc-01	₹0 05.33 लाख	
15	Laevlling & Dressing of Moto plot parking No- 1 & 2 in Sector yea Wc-01	₹0 08.51 लाख	
16	Road marking at 30.00mtr wide road (ch.14.35km to 16.10km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 06.37 लाख	
जिन्हें दिनांक 06.10.2023 से 12.10.2023 को 5:00 बजे तक अपलोड किया जा सकता है। प्राप्त ई-निविदाओं की प्री-क्वालीफिकेशन दिनांक 13.10.2023 को प्रातः 11:00 बजे खोली जायेगी।			
17	Road Marking at 30.00mtr wide road (ch.16.10km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 04.91 लाख	
18	Providing & Fixing Kerd Stone (Repair & New work) road (ch.12.87 km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 08.24 लाख	
19	Kerb Stone painting and maintence of 30mtr wide road Ch.7.10km to 10.30km along Yamuna Expressway yea Wc-04	₹0 12.34 लाख	
20	Bituminious work (BC) on 30mtr wide road (Under Eastern peripheral) along Yamuna Expressway yea Wc-04	₹0 07.65 लाख	
21	Providing & Fixing and Repairing kerb stone and maintenance of patri of 30mtr wide road ch.7.10km to 10.30km along Yamuna Expressway yea Wc-04	₹0 08.07 लाख	
22	Road Marking at 30.00mtr wide road (ch.12.55km to 14.30km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 06.55 लाख	
23	Patch repair of 30.00mtr wide road (ch.17.00km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 16.58 लाख	
24	Supply & Laying of Good Earth at 30.00mtr wide road (ch.10.65km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 07.92 लाख	
जिन्हें दिनांक 09.10.2023 से 16.10.2023 को 5:00 बजे तक अपलोड किया जा सकता है। प्राप्त ई-निविदाओं की प्री-क्वालीफिकेशन दिनांक 17.10.2023 को प्रातः 11:00 बजे खोली जायेगी।			
25	Supply of Labour JCB & Tractor at 30.00mtr wide road (Ch.10.65km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 07.66 लाख	
26	Road Marking at 30.00mtr wide road (ch.10.65km to 12.55) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 07.64 लाख	
27	Patch work at Service road (ch.10.65km to 17.45km) along Yamuna Expressway yea Wc-03	₹0 06.52 लाख	
28	Pruning and cutting of bushes and cleaning of jungle on 30mtr road from Atta Gujran to Murshadpur near eastern peripheral road yeida Wc-Horti	₹0 10.23 लाख	
29	C/o Platform for benches and fixing of Dustbin benches ornamental steel planter yea Wc-Horti	₹0 12.41 लाख	
30	Painting with aluminium paint on barbed wire along 60mtr wide road central verge from ch.7.10km to 22.30km yeida Wc-Horti	₹0 10.52 लाख	
31	Maintenance of landscaping of mounds at Galgotia Dankaur & Salarpur underpass for one year yea Wc-Horti	₹0 10.40 लाख	
32	Providing and fixing of G.L chain Link fencing around landscaping work at different places yeida Wc-Horti	₹0 23.43 लाख	
जिन्हें दिनांक 10.10.2023 से 17.10.2023 को 5:00 बजे तक अपलोड किया जा सकता है। प्राप्त ई-निविदाओं की प्री-क्वालीफिकेशन दिनांक 18.10.2023 को प्रातः 11:00 बजे खोली जायेगी।			
महाप्रबन्धक (परियोजना)			

हमारी नीतियां निवेशकों और उद्योगों के लिए मैत्रीपूर्ण : मनोहर लाल



गुरुग्राम के मानेसर में फिलपकार्ट के क्षेत्रीय वितरण केंद्र के शिलान्यास समारोह में सांकेतिक रूप से मिट्टी डालते मुख्यमंत्री मनोहर लाल, उप-मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला व अन्य।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने शुक्रवार को मानेसर में फिलपकार्ट के क्षेत्रीय वितरण केंद्र का शिलान्यास किया। साथ ही वर्चुअल माध्यम से सोनीपत में किरयाना पूर्ति केंद्र का शुभारंभ किया। इन दोनों केन्द्रों से हरियाणा में निवेशकों की रुचि और बढ़ेगी। साथ ही युवाओं को रोजगार के भी अधिक अवसर मिलेंगे। इस अवसर पर उप-मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला भी मौजूद रहे।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने मनोहर लाल ने कहा कि आज हरियाणा के औद्योगिक एवं व्यापारिक क्षेत्र में दो नये मौल पत्थर रखकर मुझे बड़े संतोष का अनुभव हो रहा है। आज हरियाणा में निवेशकों के लिए अत्यंत अनुकूल वातावरण है। हमारी नीतियां भी निवेशकों और उद्योगों के लिए मैत्रीपूर्ण हैं। हम बड़े लक्ष्य तय कर रहे हैं और उन्हें पूरा भी कर रहे हैं। इसी का परिणाम है कि



शिलान्यास समारोह में दीप प्रज्वलित करते मुख्यमंत्री मनोहर लाल।

140 एकड़ जमीन पर 1389 करोड़ रुपये के निवेश से बनेगा क्षेत्रीय वितरण केंद्र

मुख्यमंत्री ने किया फिलपकार्ट के क्षेत्रीय वितरण केंद्र का किया शिलान्यास

सोनीपत में किरयाना पूर्ति केंद्र का वर्चुअली शुभारंभ भी किया

हरियाणा मेनुफैक्चरिंग हब के रूप में उभर रहा है। उन्हें खुशी है कि फिलपकार्ट ने इस अनुकूल वातावरण को देखते हुए यहां इतना बड़ा निवेश किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि फिलपकार्ट द्वारा 285 एकड़ जमीन पर वेयरहाउसिंग और ट्रांसपोर्ट हब स्थापित किया जा रहा है। इसमें से 140 एकड़ जमीन पर 1389 करोड़ रुपये के निवेश से बनाया जाने वाला यह क्षेत्रीय वितरण केंद्र एशिया का सबसे बड़ा वितरण केंद्र होगा। इससे 10 हजार लोगों को प्रत्यक्ष व अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार मिलेगा। ग्लोबल सिटी के बनने से बदलेगी गुरुग्राम की तस्वीर : मुख्यमंत्री ने कहा कि गुरुग्राम जिला में विकसित होने वाले ग्लोबल सिटी को क्षेत्र के विकास में नया अध्याय बताया। एनपीआर और सीपीआर के बीच करीब एक हजार एकड़ भूमि पर विकसित होने वाले ग्लोबल सिटी के काम को भी तेजी से आगे बढ़ाया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस प्रकार के बड़े निवेश वर्ष 2024 तक



गुरुग्राम के सोहना खंड में अमृत कलशयात्रा निकालती महिलाएं।

देशभक्ति के संकल्प से निकाली अमृत कलशयात्रा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शुक्रवार को गांव-गांव में अमृत कलश यात्रा निकाले जाने की शुरुआत की गई। आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में शुरू किए गए इस अभियान में 30 सितंबर तक प्रत्येक गांव से पावन माटी व चावल एकत्रित किए जा रहे हैं। एडीसी हितेश कुमार मीणा ने बताया कि शुक्रवार को सोहना ब्लॉक में गांव मंडावर, जोहलका, बहलपा तथा गुरुग्राम ब्लॉक के गांव टीकली और फर्रूखनगर खंड के गांव सुल्तानपुर सहित जिला के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में अमृत कलश यात्रा निकाली गई। इस यात्रा में गांव के वीर शहीदों को नमन किया गया तथा स्कूली विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। अमृत कलश यात्रा में गांव के सरपंच, पंच, बीडीसी मेंबर और जिला पार्षदों ने शिरकत की। उन्होंने बताया कि गुरुग्राम जिला के सभी गांवों व शहरी क्षेत्रों में 22 सितंबर से 13 अक्टूबर तक यह यात्रा निकाली जाएगी। आजादी के अमृत काल में मेरी माटी-मेरा देश कार्यक्रम के तहत

गांव-गांव में आयोजित किया जा रहा मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम

अमृत कलश यात्रा को एक उत्सव के रूप में मनाया गया

प्रत्येक गांव से मिट्टी व चावल एकत्रित कर उसे दिल्ली के कर्तव्य पथ पर भेजा जाएगा। इसका उपयोग वहां अमृत कलशों में किया जाएगा। एडीसी ने कहा कि आज गांवों में अमृत कलश यात्रा को एक उत्सव के रूप में मनाया गया। इनमें पंचायत विभाग के अधिकारी, कर्मचारी, युवाओं, विद्यार्थियों व पंचायत प्रतिनिधियों के साथ हामहिलाओं की बड़ी भागीदारी रही। इस दौरान राष्ट्र भक्ति के मार्ग पर चलने की शपथ भी दिलवाई गई। उन्होंने कहा कि इस आयोजन में सभी सरकारी व पंचायती विभाग मिलकर सहयोग कर रहे हैं।

केंद्र, राज्य सरकार की योजनाओं से हर कोई लाभान्वित: सुधीर सिंगला



गुरुग्राम स्थित अपने कार्यालय में प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना के तहत शिविर के दौरान योजनाओं की जानकारी देते विधायक सुधीर सिंगला।

गुरुग्राम

गुरुग्राम के विधायक सुधीर सिंगला के कार्यालय पर प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना के तहत आम जनता के लिए शुक्रवार को कैम्प लगाया गया। इस कैम्प में पहुंचे लोगों ने योजना से संबंधित खुद को पंजीकृत कराया। साथ ही विधायक ने लोगों को अपील की कि वे खुद को पंजीकृत कराकर योजना का लाभ लें। यहां लोगों को सरकारी की योजनाओं का लाभ लेने के प्रति जागरूक, प्रेरित करते हुए विधायक ने कहा कि केंद्र और प्रदेश सरकार की ओर से जनहित में अनेक योजनाओं को लागू किया गया है। विधायक सुधीर सिंगला ने कहा कि शुरुआत में प्रधान मंत्री ने प्रत्येक परिवार के लिए कम से कम एक मूलभूत बैंक खाता, वित्तीय साक्षरता, ऋण, बीमा और पेंशन सुविधा तक पहुंचने के साथ देश

के सभी परिवारों को बैंकिंग सेवाओं तक सार्वजनिक पहुंच प्रदान की। इसके अंतर्गत ऐसा कोई व्यक्ति जिसका कोई बचत बैंक खाता न हो, वह बिना किसी न्यूनतम शेष की आवश्यकता के एक खाता खोल सकता है। पीएमजेडीवाई में बैंक सुविधा से वंचित व्यक्तियों को बैंकिंग सेवाओं की सहज उपलब्धता तथा वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम के जरिए वित्तीय उत्प्रेरकों के बारे में जागरूकता सुनिश्चित करने की व्यवस्था की गई है। विधायक सुधीर सिंगला ने कहा कि अटल पेंशन योजना प्रधानमंत्री द्वारा 9 मई, 2015 को आरंभ की गई थी। एपीवाई 18 से 40 वर्ष की आयु वर्ग के सभी बचत बैंक/ड्राकर बचत बैंक खातधारकों के लिए खुली है और चयनित पेंशन राशि के आधार पर अभिदान अलग होता है।

मुख्यमंत्री ने अशोक सिंघल वेद विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विवि के लिए प्रस्तावित स्थल का किया निरीक्षण

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने शुक्रवार को जिला के गांव मुबारिकपुर के समीप अशोक सिंघल वेद विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के लिए प्रस्तावित स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने विश्वविद्यालय प्रबंधन व जिला प्रशासन के अधिकारियों के साथ इस संस्थान के निर्माण से जुड़ी औपचारिकताओं की समीक्षा की और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। सीएम मनोहर लाल ने विश्वविद्यालय के लिए प्रस्तावित स्थल के आस-पास सड़क तंत्र को विकसित करने तथा निर्माण से संबंधित आवश्यक कार्यों को लेकर अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि भारतीय ज्ञान परंपरा को आगे



गांव मुबारिकपुर के पास बने वाले अशोक सिंघल वेद विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय स्थल का दौरा करते मुख्यमंत्री मनोहर लाल।

बढ़ाने में यह एक महत्वपूर्ण संस्थान होगा। ऐसे में इस संस्थान के निर्माण से जुड़ी सभी औपचारिकताएं समयबद्ध तरीके से पूर्ण की जाएं।

उन्होंने विश्वविद्यालय के भवन के मानचित्र का अवलोकन किया और संस्थान तक रोड कनेक्टिविटी के लिए प्रस्तावित विकल्पों का स्वयं मौके पर जाकर निरीक्षण किया। उल्लेखनीय है कि अशोक सिंघल वेद विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के लिए गांव मुबारिकपुर के समीप 40 एकड़ भू-खण्ड चिह्नित किया जा चुका है। इस विश्वविद्यालय में प्राचीन भारतीय ज्ञान का साथ-साथ आधुनिक पद्धतियों पर आधारित कोर्सिंग करवाई जाएगी। यह अपनी तरह का एक अनूठ शि्षण संस्थान होगा। मुख्यमंत्री को निरीक्षण के दौरान डीसी निशांत कुमार यादव ने संस्थान से जुड़ी आवश्यक जानकारी दी। इस दौरान विश्वविद्यालय प्रबंधन की ओर से सुदर्शन शर्मा, दिनेश शास्त्री, शिव कुमार शास्त्री उपस्थित रहे।

लेजरवैली पार्क के पास से हटाया गया शराब का निर्माणाधीन ठेका

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

सेक्टर-29 महाराणा पार्क

(लेजरवैली) की पार्किंग के गेट के पास 500 करोड़ रुपये से भी अधिक कीमत की जमीन को 30 साल के लिए शराब कंपनी लेक फॉरेस्ट को लीज पर देने (शराब का ठेका व अहाता खोलने के लिए) के प्रयासों को को कड़ा झटका लगा है। लेजरवैली पार्क एसोसिएशन की शिकायत पर डीसी निशांत कुमार यादव ने इस पर कड़ा सजांन लिया और ठेका निर्माण के काम को बंद कवा दिया। इस साइट को शराब के



हटाया जा रहा शराब के ठेका बनाने का मलबा। डीसी निशांत कुमार यादव को दी शिकायत में कहा था कि आबकारी एवं कराधान विभाग की ओर से

लेजरवैली पार्क के सामने पार्किंग के गेट के साथ 3000 गज से बड़ा प्लॉट 500 करोड़ से अधिक कीमत का है। इसे 30 साल की लीज पर शराब का ठेका खोलने के लिए लेक फॉरेस्ट कंपनी को दिया गया है। रविंद्र जैन ने कहा कि पार्क एक ऐसा स्थल है, जहां लोग बच्चों, परिवार के साथ पहुंचते हैं। शराब कंपनी ने अपना ठेका, अहाता बनाने का काम शुरू कर दिया था। उनकी शिकायत पर डीसी निशांत कुमार यादव ने त्वरित सजांन लिया। उन्होंने संबंधित अधिकारियों से इस विषय पर चर्चा की।

इंस्पायर फिल्मस बाजार में 21.20 करोड़ रुपये का आईपीओ लेकर आ रही है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत की अग्रणी मीडिया प्रोडक्शन कंपनी इंस्पायर फिल्मस लिमिटेड 10 रुपये अंकित मूल्य पर 59 रुपये प्रति शेयर के हिसाब से 35,98,000 शेयरों का आईपीओ ला रही है, जिससे कुल 21.22 करोड़ रुपये जुटाए जाएंगे। न्यूनतम निवेश हिस्सेदारी 2,000 शेयर होगी। शेयरों के आवंटन में एंकर निवेशकों के लिए 10,24,000 शेयर, योग्य संस्थागत खरीदारों (व्यूआईबी) के लिए 6,82,000 शेयर, हाई नेट वर्थ इंडिविजुअल्स (एचएनआई) के लिए 5,14,000 शेयर, खुदरा निवेशकों के लिए 11,98,000 शेयर और मार्केट मेकर्स के लिए 1,80,000 शेयर शामिल हैं। एंकर अलॉटमेंट को तारीख 22 सितंबर तय की गई है, जबकि आईपीओ की अवधि 25 सितंबर से 27 सितंबर तक होगी। आईपीओ के बाद कंपनी के शेयर 9 अक्टूबर 2023 को एनएसई के इमर्ज प्लेटफॉर्म पर लिस्ट होंगे। नारनोलिया फार्मेशियल सर्विसेज लिमिटेड इश्यू के बुक रनिंग लीड मैनेजर है और मासितला सिन्वोरिटीज प्राइवेट लिमिटेड इश्यू के रजिस्ट्रार है।



जाएगी। उन्होंने आगे कहा, इंस्पायर फिल्मस लिमिटेड विभिन्न प्रसारण चैनलों, डिजिटल प्लेटफॉर्म और एप्लिकेशन में टेलीविजन और डिजिटल कंटेंट के लिए एप्लिकेशन के उत्पादन और वितरण में अग्रणी है। कंपनी बहुआयामी तरीके से काम करती है जिसमें प्रोजेक्ट फाइनिंग, टैलेंट अधिग्रहण, लोकेशन स्काउटिंग, सेट डिजाइन, बजट प्रबंधन और उत्पादन और पोस्ट-प्रोडक्शन दोनों प्रक्रियाओं का सावधानीपूर्वक देखरेख शामिल है। इंस्पायर फिल्मस ने अपने मजबूत पोर्टफोलियो के साथ कई सफल प्रोजेक्ट का नेतृत्व किया है, जिसमें डिज्नी 'हॉटस्टार के लिए 'डियर इश्क', एमएक्स प्लेयर के लिए 'तू जखम है' और 'एक वीर की अरदास वीर', 'साहु लाल', 'इश्क में मरजावां', 'तेरे इश्क में घायल' और अन्य समीक्षकों द्वारा प्रशंसित शो की एक विस्तृत श्रृंखला शामिल है। कंटेंट निर्माण में उत्कृष्टता प्रदान करने की उनकी प्रतिबद्धता मनोरंजन को निरंतर विकसित हो रही दुनिया में एक महत्वपूर्ण निर्माता के रूप में अपनी जगह दृढ़ता से स्थापित करती है। कंपनी ने शानदार वित्तीय वृद्धि दिखाई है। वित्तीय वर्ष 23 के लिए परिचालन से इसकी आय 4,883.16 लाख रुपये थी, जो वित्तीय वर्ष 22 के लिए 3,814.77 लाख रुपये और वित्तीय वर्ष 21 के लिए 1,938.39 लाख रुपये की तुलना में उल्लेखनीय वृद्धि है।

महिलाओं को राजनीति में आरक्षण देकर पीएम मोदी ने बढ़ाया मान: नवीन गोयल

गुरुग्राम

महिलाओं को राजनीति में 33 फीसदी आरक्षण देने पर पर्यावरण संरक्षण विभाग भाजपा हरियाणा के प्रमुख एवं एक भारत श्रेष्ठ भारत कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष नवीन गोयल ने कहा कि ऐसा करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की महिलाओं का मान-सम्मान बढ़ाया है। वैसे तो भारतीय जनता पार्टी महिलाओं को उचित टिकटें देकर राजनीति में आगे बढ़ाती रही है, अब हर राजनीतिक दल को ऐसा करना होगा। इस विधेयक के बाद आगामी चुनावों में महिलाओं की भागीदारी व्यापक पैमाने पर सुनिश्चित होगी। महिलाओं की राजनीति में हिस्सेदारी बढ़ेगी। नवीन गोयल ने कहा कि 27 साल से अटके, लटके पड़े विधेयक को बिना किसी विवाद के पास करके मोदी सरकार ने महिलाओं को राजनीति में मजबूत करने का काम किया है। आज हमारे देश व समाज में महिलाएं हर क्षेत्र में मजबूती के साथ खड़ी हैं। महिलाओं से हैं बहुत उम्मीदें रहती हैं और हर उम्मीद पर वे खरा उतरकर देश का मान बढ़ाती हैं।



सेना में, खेल के मैदान में, चिकित्सा जगत में, हवाई जहाज उड़ाने समेत कठिन से कठिन काम करने में महिलाएं अग्रणी भूमिका में रहती हैं। उन्होंने कहा कि दो घरों को संभालते हुए महिलाएं हकीकत में उचित सम्मान को हकदार होती हैं। अक्सर महिलाओं को राजनीति में ज्यादा आगे नहीं आने दिया जाता। उन्हें पीछे धकेलने का काम किया जाता है। भारतीय जनता पार्टी में महिलाओं को सदा अग्रणी रखा गया। महिलाओं को आगे बढ़ाया गया। वर्तमान सरकार में वित्त मंत्रालय को महिला मंत्रालय को महिला निर्मला सीतारमण संभाल रही हैं।

नायका फैशन के हिडन जेम्स के साथ इस त्योहारी सीजन में होम ग्रोन गौरव का जश्न मनाएं

पायनियर समाचार सेवा। गुडगांव/फरीदाबाद

साल का वह समय फिर से आ गया है जब त्योहार आरंभ होते हैं, जिससे आपका सोशल कैलेंडर एक के बाद एक गेट टू गेटर से भर जाता है। हर इवेंट के साथ, इम्पेकेबल स्टाइल में दिखने के लिए अनइनवाइटेड स्ट्रेस आता है ताकि आप रूम और ग्राम दोनों में अलग दिखें। तो यहां आपके पास नायका फैशन के 'हिडन जेम्स' को अपना फेसटिव वाइबोस तैयार करते समय अपने ओनली गोट-टू व्यंजनों को शामिल करें। इसके बारे में 7 कारण हैं।



1. श्योर शॉट क्वेसिशन स्टार्टर : यदि आप ऐसे लोक में रुचि रखते हैं जो हर रूप के बीच चौंकाते और प्रशंसा के बीच स्पार्क का मौका देते, तो 'हिडन जेम्स' वहां हैं जहां आप उन सभी को पाएंगे और ऑर्डिनरी, मॉक एंड एम्प्राई, टीआईसी, वाया ईस्ट, कारज जयपुर के साथ अन्य के नवीनतम और यूनिक डिजाइनों के साथ यह सुनिश्चित होगा कि आप शहर में चर्चा का विषय बने रहें।

2. केवल आपके लिए एक्सपर्ट द्वारा चुने गए : हमारे जागरूक, इन-हाउस स्टाइल एक्सपर्ट द्वारा चुने गए और हिडन जेम्स के एडिटर की पसंद का उत्सव : लेबल शीर्ष सनाइव, लिखा, पेहनो 'सा, बारा मासी उन हिडन जेम्स में से हैं जो नायका फैशन पर 500 से अधिक स्टाइल की पेशकश करते हैं जो अपने काम के माध्यम से भारतीय हेरिटेज और क्राफ्टमैन शीप का सम्मान करते हैं। ब्लॉक प्रिंटिंग, चिकनकारी, बांधनी, जरदोजी, सुकेश, इकत, कलमकारी और बहुत कुछ। शानदार पीसेस के बारे में सोचें। ट्रेडिशनल भारतीय पहनावे से लेकर कान्टेम्परी ऑफेशन, सतवापर सूट से लेकर को-ऑर्ड सेट, साड़ी से लेकर ड्रेस तक, नायका फैशन पर हर किसी के लिए कुछ न कुछ है।

3. हेरिटेज और क्राफ्टमैनशिप का उत्सव : लेबल शीर्ष सनाइव, लिखा, पेहनो 'सा, बारा मासी उन हिडन जेम्स में से हैं जो नायका फैशन पर 500 से अधिक स्टाइल की पेशकश करते हैं जो अपने काम के माध्यम से भारतीय हेरिटेज और क्राफ्टमैन शीप का सम्मान करते हैं। ब्लॉक प्रिंटिंग, चिकनकारी, बांधनी, जरदोजी, सुकेश, इकत, कलमकारी और बहुत कुछ। शानदार पीसेस के बारे में सोचें। ट्रेडिशनल भारतीय पहनावे से लेकर कान्टेम्परी ऑफेशन, सतवापर सूट से लेकर को-ऑर्ड सेट, साड़ी से लेकर ड्रेस तक, नायका फैशन पर हर किसी के लिए कुछ न कुछ है।

पारदर्शी तरीके से जनता तक पहुंचाएं सरकारी योजनाओं का लाभ : बनवारी लाल

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

हरियाणा के सहकारिता व जनस्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी मंत्री डॉ. बनवारी लाल ने कहा कि जिला प्रशासन के अधिकारी सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों व योजनाओं का लाभ तत्परता व पारदर्शी तरीके से जनता को देना सुनिश्चित करें, ताकि सरकार की सुशासन की पहल का लाभ आमजन को आसानी से मिल सके। इसके अलावा अधिकारी उनके कार्यालयों में आने वाले आम नागरिकों व जनप्रतिनिधियों से सम्मानपूर्वक व्यवहार करें व उनके कार्यों को भी प्राथमिकता से पूरे करें।

डॉ. बनवारी लाल शुक्रवार को लघु सचिवालय के सभागार में जिला लोक संपर्क एवं परिवार समिति की मासिक बैठक की अध्यक्षता करते हुए अधिकारियों को यह निर्देश दे रहे थे। इस बैठक में 12 शिकायतों में से 10 शिकायतों का मौके पर ही समाधान किया गया तथा दो शिकायतें आगामी बैठक के

सहकारिता मंत्री ने जिला लोक संपर्क एवं परिवार समिति की बैठक में 12 में से 10 शिकायतों का किया निपटारा

लिफ्ट लंबित रख ली गई। मंत्री ने कहा कि बैठक में जिन शिकायतों की जांच संबंधी आदेश दिए गए हैं, उनकी रिपोर्ट मॉडिंग से पहले उन्हें उपलब्ध करा दी जाए।

बैठक में गांव पुटली तहसील हथौन निवासी नरवीर सिंह की शिकायत थी कि उसके पिता की मृत्यु के बाद उनकी ग्रेजुएट राशि एक लाख 44 हजार 150 रुपये वर्ष 2011 से अब तक प्राप्त नहीं हुई है। जिस पर मंत्री ने एसडीएम हथौन व एलडीएम को जांच कर यह राशि दिलवाने के आदेश दिए। महाग्राम पंचायत दीघोटे के सरपंच ललित कुमार ने गांव में सीवरेज व जलापूर्ति लाइन बिछाने के कारण खराब हुई गलियों को ठीक करवाने



संबंधी शिकायत पर मंत्री ने एसडीएम होडल को निर्देश दिए कि वे अपनी देखरेख में दीघोटे की गलियों को जनस्वास्थ्य विभाग के माध्यम से ठीक करवाएं। उन्होंने विभाग के अधिकारियों को भी निर्देश दिए कि लाइन बिछाने के लिए पक्की गलियों को जेसीबी से खुदाई करके पूरी तरह खराब व किरायत के लिए लाइन बिछाने को जमा, बल्कि किसी कटर से जरूरत अनुसार ही खुदाई की जाए, ताकि पूरी गली खराब न हो।

गांव सेवली निवासी राकेश की शिकायत थी कि बिजली निगम द्वारा उसे गलत बिल भेजा गया, जिस पर

मंत्री ने बिजली निगम को निर्देश दिए कि बिना चेकिंग के बिजली उपभोक्ताओं को गलत बिल न भेजे जाएं। भविष्य में गलत बिल भेजने पर संबंधित विभाग के अधिकारी जिम्मेवार होंगे। बड़ौली निवासी जमीन की रजिस्ट्री के बाद उसका इंतकाल नहीं किया गया। इस शिकायत पर कार्रवाई करते हुए मंत्री ने एसडीएम पलवल को जांच के आदेश दिए तथा संबंधित दोषी अधिकारियों, कर्मचारियों पर उचित कार्रवाई करने के निर्देश दिए। गांव गहलब निवासी रामजीलाल ने प्लांट

पर कब्जे संबंधी शिकायत पर बताया कि पुलिस विभाग के हेतुक्षेप से उसकी प्लांट से कब्जा तो हट गया है, परंतु अभी भी प्लांट के कुछ हिस्से पर कब्जा है, जिस पर मंत्री ने उस कब्जे को भी हटवाने के निर्देश दिए। गांव सहनौली निवासी मनोधा ने छात्रवृत्ति नहीं मिलने के बारे में शिकायत दी थी, जिस पर मंत्री ने जिला उच्च शिक्षा अधिकारी को जल्द कार्रवाई कर छात्रा को छात्रवृत्ति दिलवाने के निर्देश दिए। गांव सीसवाल, जिला हिसार निवासी बसंत कुमार ने शिकायत दी थी कि वह समाज

कल्याण विभाग से 2012 में सेवानिवृत्त हुआ था और उसे अब तक रिटायरमेंट लाभ नहीं मिले हैं। इस पर मंत्री ने एसडीएम पलवल को जांच कर लाभ करने में देरी करने वाले अधिकारी की जिम्मेवारी फिक्स करते हुए कार्रवाई करने के आदेश दिए। उपायुक्त नेहा सिंह ने बैठक में सहकारिता मंत्री डॉ. बनवारी लाल का स्वागत करते हुए एजेंडे में शामिल शिकायतों के बारे में जानकारी दी।

इस अवसर पर हरियाणा भूमि सुधार एवं विकास निगम के चेयरमैन एवं विधायक जगदीश नायर, विधायक दीपक मंगला व प्रवीण डागर, पुलिस अधीक्षक डॉ. अंशु सिंगला, एसपी जसलीन कौर, एडीसी साहिल गुप्ता, सीओ जिला परिषद जितेंद्र कुमार, एसडीएम पलवल शशि वसुंधरा, एसडीएम हथौन लक्ष्मी नारायण, एसडीएम होडल रामवीर सिंह, भाजपा जिलाध्यक्ष चरण सिंह तेवतिया, जेजेपी जिलाध्यक्ष देवेन्द्र सोरोत, मुकेश सिंगला व ग्रीवेंस कमिटी के सदस्य मौजूद रहे।

26 वर्षीय युवक की चाकू घोंपकर हत्या, तीन गिरफ्तार

दोस्त का फोन आने पर घर से निकला था, गली में युवकों ने घेरा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

लक्कड़पुर इलाके में रात को 26 वर्षीय युवक की चाकू से गोदकर हत्या कर दी गई। रात को दोस्त का फोन आने पर वह घर से निकला था। बाद में युवकों ने उसे गली में पकड़ कर चाकू से गोद दिया। सूचना के बाद पुलिस ने मौके का निरीक्षण किया। शव का अस्पताल में पोस्टमार्टम करारकर परिजनों का सौंप दिया है। पुलिस ने हत्यारोपियों को गिरफ्तार कर लिया है।

लक्कड़पुर गांव में शिव दुर्गा विहार में रहने वाले जयराम भड़ना ने पुलिस को बताया कि उनके तीन बच्चे हैं। 21 सितंबर को रात आठ बजे उनके दूसरे नंबर के बेटे आकाश भड़ना के फोन पर रोहित का फोन



आया था। उससे बात करते हुए वह घर से बाहर निकल गया। अपने दोस्त राहुल के साथ पप्पू के ऑफिस वाली गली में चला गया।

उसका कहना है कि वहां पर अंकित व दीपक ने उसे पीछे से पकड़ लिया और संदीप ने उनके बेटे आकाश के पेट में चाकू घोंप दिया। इसके बाद आकाश जमीन पर गिर गया। घटना के बाद रोहित और सिद्धार्थ उनके बेटे आकाश को लेकर एशियन अस्पताल पहुंचे। वहां पर

दुकानदार को मारपीट कर किया बेहोश, कैश निकाला

पलवल। घर से सोने के लिए कमरे पर जा रहे एक दुकानदार के साथ गांव के ही दो युवकों द्वारा रास्ता रोककर बुरी तरह से मारपीट की गई। हमलावर उससे दुकान की दिनभर की बिक्री के रुपये भी लूट कर ले गए। मुंडकटी थाना पुलिस ने गांव के ही दो के खिलाफ केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। मुंडकटी थाना प्रभारी सचिन के अनुसार, सोदहद गांव निवासी चतर सिंह ने दी शिकायत में कहा है कि वह अपने घर से रात के करीब साढ़े 10 बजे खाना खाने के बाद बैठक पर सोने के लिए जा रहा था। उसी दौरान रास्ते में उसे गांव के ही निवासी प्रवीण व लवकुश मिले। आरोप है कि दोनों युवकों ने उसका रास्ता रोक लिया और बिना किसी बात के उसके साथ मारपीट शुरू कर दी। आरोपियों ने उसे जमीन पर गिराकर लात-धूसों से पीटा फिर किसी तेजधार हथियार से सिर पर हमला कर सिर फाड़ दिया और उससे पांच हजार 300 रुपए लूट लिए, जो उसकी दुकान की बिक्री के थे। इसके बाद वह बेहोश हो गया। शोर सुनकर पड़ोस के लोग पहुंचे।

उन्होंने कहा कि 26 सितंबर को जिला के समस्त गांवों व शहर के वार्डों में मिट्टी एकत्रित करने के उद्देश्य से अमृत कलश यात्राएं निकाली जाएंगी। इस मौके पर मिट्टी लेते समय गांवों व वार्डों में पंच प्रण की शपथ भी दिलाई जाएगी।

बैठक में एडीसी साहिल गुप्ता, सीओ जिला परिषद जितेंद्र कुमार, डीडीपीओ उपमा अरोड़ा, बीडीपीओ नरेश कुमार सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद रहे। उपायुक्त ने बताया कि प्रत्येक गांव के हरेक घर से कलश में मिट्टी लेकर उन्हें दिल्ली कर्तव्य पथ पर भेजा जाएगा। इस मिट्टी का उपयोग दिल्ली में अमर शहीदों की याद में बनने वाली अमृत वाटिका में किया जाएगा।

26 सितंबर को निकाली जाएगी अमृत कलश यात्रा : नेहा सिंह



उन्होंने कहा कि 26 सितंबर को जिला के समस्त गांवों व शहर के वार्डों में मिट्टी एकत्रित करने के उद्देश्य से अमृत कलश यात्राएं निकाली जाएंगी। इस मौके पर मिट्टी लेते समय गांवों व वार्डों में पंच प्रण की शपथ भी दिलाई जाएगी।

उन्होंने कहा कि विभागों के अधिकारी आपसी समन्वय के साथ अमृत कलश यात्रा को भव्य तरीके से संपन्न करवाने की दिशा में कार्य करें।

10 बाइकों समेत 54 वाहन इंपाउंड, बुलेट बाइक पर पुलिस की खास निगाह

पलवल। आम नागरिकों के लिए सिरदर्द बन चुकी पटाखा छोड़कर हवाबाजी करने वाली बुलेट बाइक व ब्लैक फिल्म्स लगाकर सार्वजनिक स्थलों पर शराब पीने वाली गाड़ियों की अब खैर नहीं। पुलिस ने 538 वाहनों के चालान करते हुए 10 बुलेट बाइकों सहित 54 वाहनों को इंपाउंड करते हुए 20 लाख रुपए का जुर्माना किया है।

नगर परिषद के पार्सद अनिल गौसाई, संजय खड्वा व बॉबी सहित अन्य नागरिकों ने बताया कि जवाहर नगर कैंप, न्यू कॉलोनी, बाली नगर, आदर्श कॉलोनी, राजपूत मोहल्ला, हरी नगर, तुहीराम कॉलोनी, देव नगर, कृष्णा कॉलोनी, न्यू एक्सटेंशन

कॉलोनी व बाली नगर सहित शहर के दर्जनों क्षेत्र ऐसे हैं, जहां शाम होते ही इनका आतंक शुरू हो जाता है। लोग घरों से निकाल कर देखने लगते हैं कि कहां गोली चल गई। वहीं शहर में शराब के ठेकों के निकट, नेशनल हाईवे पर, सार्वजनिक स्थलों के आसपास शाम होते ही गाड़ियों आकर खड़ी हो जाती है। गाड़ियों में बैठे लोग वहां रह रहे लोगों की ओर कोई ध्यान न रखते हुए गाड़ियों में ही शराब पीनी शुरू कर देते हैं।

किसी जाति-धर्म का नहीं, सर्व समाज का होता है शहीद

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पृथला विधानसभा क्षेत्र के विधायक नयनपाल रावत ने कहा है कि शहीद किसी जाति धर्म का नहीं होता, बल्कि सर्व समाज का होता है, जो सम्मान भाजपा सरकार में शहीदों और उनका आश्रितों को मिल रहा है, उतना सम्मान पिछली सरकारों में कभी नहीं मिला।

नयनपाल रावत गांव सागरपुर में शहीद पंडित चंदीराम की मूर्ति अनावरण करने के उपरांत उपस्थितजनों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने शहीद चंदीराम की मूर्ति को पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी और कहा कि शहीदों की कुर्बानियों की बदौलत ही हम सुरक्षित है, आज



हमारे वीर सैनिक देश की सीमाओं पर दिन-रात तैनात रहते हैं, तभी हम चैन से सो पाते हैं। इसलिए ऐसे वीरों को मातृभूमि कभी भुला नहीं पाएगी और न ही उनकी कुर्बानों का मोल चुका पाएगी। श्री रावत ने बताया कि शहीद हवलदार चंदीराम शर्मा का

जन्म एक जुलाई, 1936 को ग्राम सागरपुर निवासी स्वर्गीय हीरालाल शर्मा के घर पर हुआ था। उनके दो पुत्र नंद किशोर शर्मा, प्रेमचंद शर्मा तथा दो पुत्री शकुंतला व जयवंती हैं। पांच जनवरी 1957 को 14 राजपूत रेजीमेंट, फतेहगढ़ में वह भारतीय

सेना में सिपाही के पद पर भर्ती हुए तथा 1965 के भारत-पाक युद्ध में शहीद हुए। इस मौके पर राजकीय स्कूल का नाम भी शहीद सैनिक चंदीराम शर्मा राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सागरपुर रखा गया। विधायक नयनपाल रावत ने 11 फौजियों धर्मवीर फौजी, कैलाश, रावेश, रोहताश, अनिल, संजय, राजेश, सुरेंद्र आदि को 5000-5000 रुपये देकर सम्मानित किया।

इस मौके पर प्रभु दयाल, नंदकिशोर पौड़ सरपंच, भोला, प्रभु, धनसिंह, निरंजन पौड़ सरपंच, दया किशन, अजय डगर सरपंच, तेजपाल बधेल, गजेन्द्र रावत सरपंच, संजय रावत सरपंच, जगबीर सहित अनेकों गणमान्य लोग मौजूद थे।

अमृता विश्व विद्यापीठ ने स्कूलों में सेफ एंड ब्रेव ऑनलाइन पहल की शुरुआत की

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

एनआईआरएफ-2023 रैंकिंग में भारत के शीर्ष 10 विश्वविद्यालयों की सूची में शामिल अमृता विश्व विद्यापीठ ने माता अमृतानंदमयी मठ की युवा शाखा, आयुध के साथ मिलकर पूरी दिल्ली के स्कूलों के लिए सेफ एंड ब्रेव ऑनलाइन पहल की शुरुआत की है। हिमांशु गुप्ता आईएसएस शिक्षा निदेशक जीएनसीटीडी ने ऑनलाइन माध्यम से अधिकारिक तौर पर इस पहल का शुभारंभ किया। यह कार्यक्रम बिल्कुल नया व अनोखा है, जिसे छात्रों को ऑनलाइन दुनिया को सुरक्षित तरीके से और जिम्मेदारी के साथ कदम बढ़ाने के लिए जरूरी ज्ञान एवं कौशल के साथ सशक्त बनाने के लिए तैयार किया गया है।



का एक साथ उपयोग किया गया है। इस पाठ्यक्रम में साइबर जगत से जुड़े विभिन्न मुद्दों को शामिल किया गया है, जिसमें मुख्य रूप से तीन क्षेत्रों पर विशेष ध्यान दिया गया है। इन तीन मुख्य क्षेत्रों में अनजान लोगों से होने वाले खतरों से निपटने के लिए छात्रों को ऑनलाइन अनजानबियों की मौजूदगी की पहचान करने और उस पर प्रतिक्रिया देने के लिए जरूरी टूल से लैस करना, इंटरनेट के सुरक्षित उपयोग के लिए, निजी गोपनीयता की सुरक्षा के संबंध में सही राह दिखाना, असली तथा नकली साइटों की पहचान करना और

हैं। साथ ही बच्चों के अनुचित डिजिटल सामग्रियों के संपर्क में आने की संभावना भी अधिक होती है। लिहाजा बच्चों को अपनी निजी जानकारी को हिफाजत के लिए जान और कौशल से लैस करना बेहद जरूरी हो गया है। हमारा उद्देश्य इस कार्यक्रम के माध्यम से बच्चों को डिजिटल दुनिया के बारे में पूरी जानकारी के साथ उन्हें सशक्त बनाना, डिजिटल माध्यमों के बारे में उनकी समझ बढ़ाना तथा ऐसे प्लेटफॉर्म पर दूसरों के लिए सम्मान को बढ़ावा देना है।

इस अवसर पर हिमांशु गुप्ता ने कहा, मौजूदा समय की मांग है कि हम डिजिटल टेक्नोलॉजी का, जिम्मेदारी के साथ उपयोग करने के बारे में छात्रों के बीच जागरूकता बढ़ाएं। साथ ही देश में चल रही चुनौतियों को भी समझें। बच्चों को अलग-अलग तरह के ऑनलाइन खतरों के बारे में शिक्षित करना भी बेहद महत्वपूर्ण है, जिनमें साइबर फिशिंग, बुलीइंग, हैकिंग, फर्जी लिंक शामिल हैं।

शेयर की जाने वाली खबरों की असलियत का पता लगाना, डिजिटल लाइफस्टाइल को बेहतर बनाने के लिए डिजिटल साधनों के सेहतमंद तरीके से उपयोग को प्रोत्साहित करना तथा स्क्रीन पर समय बिताने के शारीरिक एवं मानसिक प्रभावों की समझ को बढ़ावा देना शामिल हैं।

डॉ. कृष्णाश्री अच्युतन निदेशक साइबर सिक्योरिटी अमृता विश्व विद्यापीठ अमृतपुरी ने इस कार्यक्रम के बारे में बात करते हुए कहा कि साइबरबुलिंग और साइबर अपराध करने वाले लोग बच्चों को बड़ी आसानी से अपना निशाना बना सकते

कार्यशाला में उत्पादन व पौध संरक्षण पर जागरूक किया



पलवल। गांव सिहौल स्थित धानुका एग्रोटैक रिसर्च एंड टेक्नोलॉजी सेंटर में शुक्रवार को गुड एग्रोकल्चर प्रोवेंटरस विषय पर एक द्विदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शुभारंभ बागवानी विभाग हरियाणा के पूर्व निदेशक डॉ. बीएस सहरावत, कृषि एवं किसान कल्याण विभाग पलवल के उपनिदेशक डॉ. अनिल सहरावत, जिला बागवानी अधिकारी डॉ. अब्दुल रज्जाक, कृषि विशेषज्ञ डॉ. बीडी पाठक ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर डॉ. अनिल सहरावत, जितेंद्र कुमार, बिजेन्द्र सिंह दलाल, डॉ. वीरेंद्र कुमार, डॉ. मनोज कुमार, डॉ. विनयास वैभव, डॉ. राजेश कुमार सहित आसपास के गांवों के सैकड़ों किसान मौजूद थे। डॉ. बीएस सहरावत ने कहा कि देश की निरंतर

बढ़ती हुई आबादी के लिए खाद्यान्न की आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए उत्पादन एवं पौध संरक्षण तकनीकी की अहम भूमिका है। आज के समय में लोग अधिक फसल उत्पादन करने के लिए अंधाधुंध कोटनाशक दवाओं, खरपतवार नाशक, कवकनाशी, फफूंदनाशी आदि रसायनों का उपयोग बढ़ता जा रहा है। जिससे पर्यावरण और मृदा पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। पर्यावरण पर इन रसायनों के बढ़ते प्रदूषण को कम करने के लिए एनआईआई गई विभिन्न योजनाबद्ध वैज्ञानिक पद्धतियों को मिली-जुली और सुरक्षा पद्धति को एकीकृत कीट प्रबंधन कहते हैं। इस पद्धति में उपलब्ध संसाधनों का सही समय पर व सही मात्रा में उपयोग करते हैं, जिसमें कीट व्याधि के नियंत्रण के साथ उत्पादन भी बढ़ता है।

संक्षिप्त समाचार

कॉलेज में कार्डियक अरेस्ट पर कार्यशाला का आयोजन



पलवल। गोस्वामी गणेश दत्त सनातन धर्म महाविद्यालय पलवल के युवा रेडक्रॉस प्रकोष्ठ द्वारा प्राचार्या प्रतिभा सिंगला की अध्यक्षता में वर्कशॉप का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत युवा रेडक्रॉस के प्रभारी डॉ. पीके वर्मा ने स्वागत भाषण से की। जिसमें शीर्षक 'इंडिया प्राइवेट लिमिटेड (अमृता अस्पताल के विपणन और व्यवसाय विकास सहयोगी) के सीईओ रविंद्र तेवतिया ने विद्यार्थियों को कार्डियक अरेस्ट से जुड़ी हुई विशेष जानकारी दी। जिसमें उन्होंने बताया कि कार्डियक अरेस्ट होने पर किन-किन बातों का ध्यान रखना चाहिए एवं व्यक्ति को कैसे बचाया जा सकता है। रविंद्र ने पीपीटी द्वारा तथा डेमो देकर विद्यार्थियों को कार्डियक अरेस्ट के प्रति जागरूक किया तथा बताया कि अमृता अस्पताल 130 एकड़ में फैला हुआ है। इस अस्पताल में सभी आधुनिक उपकरण तथा सुविधा उपलब्ध है। कार्यक्रम के अंत में डॉ. एनके गोयल ने सभी का धन्यवाद किया। मंच संचालन युवा रेडक्रॉस प्रकोष्ठ की कोऑर्डिनेटर डॉ. रुचि शर्मा ने किया। इस अवसर पर हिंदी विभाग के वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ. केडी शर्मा, रसायन विभाग की अध्यक्ष डॉ. अंजु कक्कड़ एवं राजनीति विभाग के अध्यक्ष डॉ. राजवीर सिंह उपस्थित रहे।

इंस्टाग्राम पर डाली हथियार संग फोटो

पलवल। इंस्टाग्राम पर देसी पिस्टल, मैगजीन व जिंदा कारतूस की फोटो डालना दो लोगों को महंगा पड़ गया। साइबर क्राइम थाने में साइबर सेल इंचार्ज की शिकायत पर दोनों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। पुलिस दोनों ही इंस्टाग्राम आईडी की जांच करने में जुटी है कि वे किसकी है। साइबर क्राइम थाना प्रभारी रेणु शेखावत के अनुसार, साइबर सेल इंचार्ज जसवीर सिंह ने दी तहरीर में कहा है कि उनकी ड्यूटी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर अपलोड होने वाले गैरकानूनी, आपत्तिजनक पोस्ट, फोटोग्राफ, वीडियो व कमेंट्स आदि जो आपराधिक प्रवृत्ति व अपराधों को बढ़ावा देने वाले होते हैं, को मॉनिटर करने की है। शिकायत में कहा है कि 20 सितंबर को वे सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म की एक्टिविटी की मॉनिटरिंग कर रहे थे। उसी दौरान उन्हें इंस्टाग्राम पर दो इंस्टाग्राम अकाउंट जिन नामों से बनाए हुए हैं, दोनों की जांच की जा रही है। दोनों इंस्टाग्राम अकाउंट पर देसी पिस्टल, मैगजीन व जिंदा कारतूस की फोटो वायरल की हुई हैं। जिसको उन्होंने तुरंत साइबर टेक्निक से पैन ड्राइव में सुरक्षित किया। विभाग के उच्चाधिकारियों के संज्ञान में लाया गया। दोनों इंस्टाग्राम आईडी नामपालू नामालूम इंस्टाग्राम अकाउंट उपयोगकर्ता ने अवैध हथियारों को सोशल मीडिया के माध्यम से ऑनलाइन एक्सपोज करके आमजन में भय व आपराधिक प्रवृत्ति को बढ़ावा दिया है। दोनों इंस्टाग्राम आईडी के अज्ञात संचालकों के खिलाफ साइबर क्राइम थाना पलवल में मुकदमा दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है।

एनएसएस यूनिट द्वारा कवाई गई निबंध लेखन प्रतियोगिता



पलवल। सरस्वती महिला महाविद्यालय में एनएसएस यूनिट द्वारा एक निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। निबंध का विषय 'व्यक्तित्व निर्माण में एनएसएस की भूमिका' रहा। इस प्रतियोगिता में 30 से अधिक स्वयंसेविकाओं ने भाग लिया। प्रतियोगिता की प्राचार्या डॉ. वंदना त्यागी ने प्रशंसा करते हुए कहा कि एनएसएस यूनिट महाविद्यालय में विभिन्न प्रतियोगिताओं को करवाने में सक्रिय रहती है, जिससे स्वयंसेविकाओं के व्यक्तित्व का विकास होता है। उन्होंने यह भी बताया कि एनएसएस यूनिट की स्वयंसेविकाएं महाविद्यालय में होने वाले सभी कार्यक्रमों में बढ़ चढ़कर भाग लेती हैं। प्राचार्या ने सभी प्रतिभागियों को प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम की संयोजक एनएसएस यूनिट की प्रोग्राम ऑफिसर डॉ. रानी सांगवान तथा बबोता फौजदार रहीं।

एमवीएन की छात्राओं ने महिला आरक्षण बिल पास होते देखा



पलवल। एमवीएन विश्वविद्यालय, बीपीटी विभाग की छात्राओं ने शिक्षकों के साथ नए संसद भवन का भ्रमण किया। छात्राओं ने सदनों में बिल पास होते हुए लाइव देखा। नई संसद का दृश्य देखकर वे मंत्रमुग्ध हो गए। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. अरूण गर्ग, रजिस्ट्रार डॉ. राजीव रतन और डीन एकेडेमिक डॉ. योगेंद्र सिंह ने उन्हें इस यात्रा में मदद की। लोकसभा और राज्यसभा हॉल पूरे कक्ष पर लकड़ी के कमल के फूल के साथ बहुत सुंदर लग रहे थे। दोनों सभाओं में प्रत्येक दर्शक के लिए ऑडियो हेडफोन थे। छात्रा प्रत्येक मंत्री के भाषण को स्पष्ट और जोर से सुनकर उत्साहित थीं। छात्राओं ने संसद भवन का संग्रहालय देखा, जिसमें संविधान स्वतंत्रता सेनारियों की तस्वीरों और मूर्तियों के साथ था। छात्राओं ने राज्यसभा में महिला आरक्षण विधेयक के बारे में जेपी नड्डा का भाषण सुना। वे खुश थे और यात्रा के बाद अधिक आश्चर्य हो गए। छात्राओं ने इस विजिट के लिए एमवीएन विश्वविद्यालय को धन्यवाद दिया।

श्रीमद्भागवत कथा सुनने से नष्ट हो जाते हैं जन्म-जन्मांतर के विकार

फरीदाबाद। भागवत कथा से मन का शुद्धिकरण होता है। इससे संशय दूर होता है और शांति व मुक्ति मिलती है। यह बात आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारणी के सदस्य धर्मवीर भड़ाना ने एनआईटी-86 फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र के नफीसा गार्डन जवाहर कॉलोनी में शुरू हुई श्रीमद् भागवत कथा से पहले कलश यात्रा में शामिल होते हुए कहा। धर्मवीर भड़ाना ने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा श्रवण से जन्म जन्मांतर के विकार नष्ट हो जाते हैं। जहां अन्य युगों में कथं लाभ एवं मोक्ष प्राप्ति के लिए कड़े प्रयास करने पड़ते हैं, कलियुग में कथा सुनने मात्र से व्यक्ति भवसागर से पार हो जाता है। सोया हुआ ज्ञान वैराग्य कथा श्रवण से जाग्रत हो जाता है। कथा कल्पवृक्ष के समान है, जिससे सभी इच्छाओं की पूर्ति की जा सकती है। भड़ाना ने कहा कि भागवत पुराण हिंदुओं के 18 पुराणों में से एक है। इसे श्रीमद् भागवत या केवल भागवत भी कहते हैं। इसका मुख्य विषय भक्ति योग है, जिसमें श्रीकृष्ण को सभी देवों का देव या स्वयं भागवत के रूप में चित्रित किया गया है। इस पुराण में रस भाव की भक्ति का निरूपण भी किया गया है। भागवत की विभिन्न कथाओं का सार श्रीमद् भागवत मोक्ष दायिनी है। इसके श्रवण से परीक्षित को मोक्ष की प्राप्ति हुई और कलियुग में आज भी इसका प्रत्यक्ष प्रमाण देखने को मिलते हैं। उन्होंने कहा कि श्रीमद्भागवत कथा सुनने से प्राणी को मुक्ति प्राप्त होती है। इस मौके पर उनके साथ जिला सचिव मेहरचंद हरसाना, राजा भैया, सचिन चौधरी, सुभाष बघेल, राम गौर, सुदेश राणा, हरजिंदर मेहंदीराना, मनप्रीत कौर, अनिल त्यागी, प्रदेश प्रवक्ता नरेश शर्मा, भीम, विनोद कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

अमेरिका से दोस्ती बाइडेन की भूमिका

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने भारत से दोस्ती मजबूत करने के सभी प्रयास किए हैं। वे आगामी गणतंत्र दिवस परेड में मुख्य अतिथि हो सकते हैं। पिछले महीने नई दिल्ली में जी20 सम्मेलन में कुछ बेचैनी इस बात को लेकर थी कि रूसी राष्ट्रपति व्लादीमिर पुतिन तथा चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने इसमें भाग न लेने की घोषणा की थी। लेकिन अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने विभिन्न मंचों से इसकी सफलता की प्रशंसा की है। इस प्रकार उन्होंने भारतीय राजनयिक दृष्टिकोण को रेखांकित किया है जो सभी देशों को बिना किसी द्वेष के एकसाथ लेकर चलना चाहता है। बाइडेन ने सोशल मीडिया के माध्यम से उम्मीद करते हुए जोर दिया है कि जी20 वैश्विक चुनौतियों का सामना करने वाली संचालक शक्ति बना हुआ है। उन्होंने कहा, ऐसे समय जब विश्व अर्थव्यवस्था जलवायु संकट, अस्थिरता व टकराव के कारण झटके झेल रही है, इस वर्ष के शिखर सम्मेलन ने दिखा दिया है कि जी20 अधिकांश महत्वपूर्ण समस्याओं के समाधान खोज सकता है। पिछले शनिवार को अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने भारत-मध्य पूर्व-यूरोप कारीडोर का महत्व रेखांकित करते हुए पुनः दुहुराया कि उनका देश टिकाऊ व गतिशील ढांचागत संरचना बनाने में साधियों से सहयोग का वादा पूरा करेगा। वैश्विक ढांचागत निवेश साझेदारी-पीजीआईआई तथा भारत-मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक कारीडोर कार्यक्रम में बोलते हुए बाइडेन ने कहा कि जी20 सम्मेलन का ध्यान मजबूत ढांचागत संरचना तथा गुणवत्तापूर्ण ढांचागत निवेश को प्रोत्साहित करना था। इससे सबको अवसर, गरिमा व समृद्धि के साथ बेहतर भविष्य के मौके मिलेंगे।



एकता प्रदर्शित करते हुए अमेरिका, भारत, ब्राजील व दक्षिण अफ्रीका के नेताओं ने जी20 तथा वैश्विक समस्याओं के समाधान निकालने के प्रति साझा प्रतिबद्धता प्रकट की। नई दिल्ली में जी20 'लीडर्स समिट' के पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रपति जो बाइडेन ने मजबूत द्विपक्षीय संबंधों तथा जीवन्त वैश्विक समीकडक्टर स्पलाई श्रृंखलायें बनाने के प्रति

प्रतिबद्धता प्रकट की थी। जो बाइडेन ने संरा. सुरक्षा परिषद में स्थाई सीट के लिए भारत की लंबे समय से चली आ रही मांग का समर्थन किया। इसके साथ ही उन्होंने 2028-29 में गैर-स्थायी सदस्य के रूप में भारत के एक और कार्यकाल का भी समर्थन किया। इन मैत्रीपूर्ण संबंधों को नजदीकी व गरमाहट से भरा बनाए रखने के लिए अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन अगले साल की गणतंत्र दिवस परेड में मुख्य अतिथि के रूप में भाग ले सकते हैं। यह घटनाक्रम मुख्यतः दोनों देशों के बीच बढ़ती दोस्ती का प्रत्यक्ष परिणाम है। जून में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिका की राजकीय यात्रा के समय रक्षा सहयोग को काफी बढ़ावा मिला। जनरल एलेक्ट्रिक व हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड के बीच भारत में जीई एफ-414 जेट इंजन बनाने पर मेमोरैंडम आफ अंडरस्टैंडिंग-एमओयू वास्तव में मील का पत्थर है। इस सहयोग से भारत को महत्वपूर्ण तकनीक का हस्तांतरण होगा जिससे रणनीतिक साझेदारी और मजबूत होगी। जी20 सम्मेलन पहली बार भारत में हुआ। अपनी अध्यक्षता के दौरान भारत ने समावेशी विकास, डिजिटल खोज, जलवायु स्थिरकरण तथा समतापूर्ण वैश्विक स्वास्थ्य पहुंच जैसे विभिन्न मुद्दों पर ध्यान केन्द्रित किया। जी20 देश दुनिया की 85 प्रतिशत जीडीपी, 75 प्रतिशत से अधिक विश्व व्यापार तथा दुनिया की दो तिहाई जनसंख्या का प्रतिनिधित्व करते हैं। नवंबर में भारत के बाद ब्राजील अब जी20 की अध्यक्षता करेगा।

जी-20 में जलवायु परिवर्तन मुद्दा

जी20 सम्मेलन की दिल्ली घोषणा में जलवायु परिवर्तन से निपटने के लिए समावेशी व समतापूर्ण दृष्टिकोण रखा गया है जिसमें स्थानीय परिस्थितियों पर भी ध्यान दिया गया है।



सिमता अग्रवाल
(लेखिका, दिल्ली विश्वविद्यालय में असिस्टेंट प्रोफेसर हैं)

भारत की अध्यक्षता में हाल ही में नई दिल्ली में आयोजित जी20 के शिखर सम्मेलन में 'वैश्वेष कुटुम्बक' का नारा रखा गया। इसके साथ ही 'एक धरती, एक परिवार' की भावना ने सारी दुनिया के लिए समावेशन व समता की भावना भी प्रदर्शित की गई। 9 सितंबर, 2023 को शुरू हुए शिखर सम्मेलन में नई दिल्ली के नेताओं ने एक घोषणापत्र तैयार किया। सम्मेलन में उपस्थित सभी देशों की सहमति से 'दिल्ली घोषणा' नामक इस घोषणापत्र को स्वीकार किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता करते हुए भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पूरी दुनिया में पैदा विश्वास के संकट को रेखांकित किया।

उन्होंने कहा कि दुनिया में विश्वास का यह संकट दूर करने की आवश्यकता है क्योंकि पूरी दुनिया इस समय मानव-निर्मित व प्राकृतिक आपदाओं का संकट झेल रही है। यह संकट दुनिया के अनेक भागों में स्पष्ट रूप से दिखाई दे रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दिशा निर्देशन में तैयार दिल्ली घोषणा में समावेशन के मूलभूत आयाम पर जोर दिया गया है। यह तथ्य महत्वपूर्ण है कि समावेशन की यह अवधारणा भारतीय सभ्यता का अंतर्निहित मूल्य है।

उन्होंने कहा कि इस भारतीय सभ्यतामूलक मूल्य के आधार पर हम दुनिया भर में विभिन्न देशों तथा संगठनों व व्यक्तियों के बीच पैदा विश्वास के इस संकट का समाधान करते हुए वैश्विक समस्याओं से निपटने के लिए सहमति तैयार कर सकते हैं, फिर चाहे ये समस्याएँ मनुष्यों के व्यवहार से पैदा हुई हों अथवा जलवायु परिवर्तन व पर्यावरण प्रदूषण के कारण पैदा होने वाली प्राकृतिक आपदाएँ हों। जी20 के नई दिल्ली सम्मेलन में सभी देशों द्वारा स्वीकृत घोषणा में इन आयामों को रेखांकित किया गया है।

वर्तमान समय में दुनिया में रूस-यूक्रेन युद्ध की जलिल पहली सबका ध्यान आकर्षित कर रही है। इसके कारण न केवल रूस और यूक्रेन, बल्कि दुनिया के विभिन्न देशों के बीच तनाव व आक्रामक व्यवहार के कारण तृतीय विश्व युद्ध का



खतरा पैदा होने तक की बातें कही जाने लगी हैं। ऐसे समय में संपूर्ण मानवजाति को किसी भावी युद्ध की विभीषिका से बचाने तथा उसका अस्तित्व सुनिश्चित करने के लिए यह 'विश्वास का संकट' दूर करना जरूरी हो गया है। इस दिशा में भारत द्वारा एक समग्र व समावेशी घोषणा तैयार करने के साथ ही अफ्रीकी संघ को जी20 का स्थाई सदस्य बनाने का प्रस्ताव किया जो 55 अफ्रीकी देशों का प्रतिनिधित्व करता है। यह जी20 के इतिहास में एक अत्यधिक उल्लेखनीय कदम है। अफ्रीकी संघ को जी20 में शामिल करने से इस संगठन की यह छवि टूटती है कि यह केवल दुनिया के अमीर देशों का प्रतिनिधित्व करता है।

इस प्रकार अफ्रीकी संघ को शामिल करना समावेशन तथा समता को बढ़ावा देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इससे मनुष्यों के व्यवहार से पैदा हुई हों अथवा जलवायु परिवर्तन व पर्यावरण प्रदूषण के कारण पैदा होने वाली प्राकृतिक आपदाएँ न केवल रूस और यूक्रेन, बल्कि दुनिया के विभिन्न देशों के बीच तनाव व आक्रामक व्यवहार के कारण तृतीय विश्व युद्ध का

टिकाऊ, संतुलित व समावेशी विकास का आधार तैयार किया गया है। 'दिल्ली घोषणा' में स्पष्ट रूप से दुनिया के सभी देशों द्वारा एकजुट होकर टिकाऊ विकास लक्ष्यों के प्रति स्पष्ट प्रतिबद्धता प्रकट की गई है। उल्लेखनीय है कि संयुक्त राष्ट्रसंघ ने दुनिया की समस्त मानवता की समग्र प्रगति के लिए टिकाऊ विकास लक्ष्यों-एसडीजी का निर्धारण किया है तथा वह इनको समयबद्ध रूप से पूरा करने की प्रेरणा दे रहा है। दिल्ली घोषणा में इस आयाम पर जोर देने से 'उत्तर-दक्षिण विभाजन' से अलग हट कर अब पूरी दुनिया की सहभागी प्रतिबद्धता पर जोर दिया जा रहा है। सारी दुनिया को प्रताड़ित करने वाली असमानता, भूख, स्वास्थ्य संकट, आदि विभीषिकाओं का मुकाबला करने के लिए सांस्कृतिक मूल्यों को महत्व देने की बात की गई है। घोषणा में शामिल वित्तीय समावेशन की अवधारणा भी नई दिशा में धीमी व्यास आर्थिक असमानता दूर करने की मांग की है। इससे यह महत्वपूर्ण तथ्य भी रेखांकित होता है कि टिकाऊ विकास लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में धीमी प्रगति का प्रमुख कारण आर्थिक असमानता है।

नई दिल्ली में भारत के नेताओं द्वारा तैयार घोषणा में जेंडर समानता लाने तथा दुनिया भर में जेंडर विभाजन समाप्त करने पर जोर दिया गया है। इसमें उन क्षेत्रों पर

खास जोर दिया गया है जहां महिलायें या तो 'अदृश्य' हैं या पूरी तरह गायब हैं। दिल्ली घोषणा में खासकर पुरुषों व महिलाओं के बीच 'डिजिटल विभाजन' समाप्त करने पर जोर दिया गया है। संयुक्त राष्ट्रसंघ की एजेंसी 'इंटरनेशनल टेलीकम्यूनिकेशन यूनियन' द्वारा जारी नवीनतम रिपोर्ट के अनुसार, महिलाओं और पुरुषों के बीच भारी डिजिटल विभाजन है जिसके कारण महिलाओं के वित्तीय समावेशन तथा प्रगति में बाधा आ रही है। इसके साथ ही घोषणा में जलवायु परिवर्तन के नकारात्मक प्रभावों पर जोर दिया गया है जिसके कारण महिलाओं के स्वास्थ्य व पोषण आवश्यकताओं पर व्यापक हानिकारक प्रभाव पड़ता है। जलवायु परिवर्तन के कारण बरसात तथा फसल चक्र पर नकारात्मक प्रभाव पड़ता है जिससे खाद्यान्नों का उत्पादन घटा है। संयुक्त राष्ट्रसंघ तथा अन्य शोधकर्ताओं की रिपोर्टों के अनुसार खाद्यान्न उत्पादन घटने के कारण इनकी कीमतें बढ़ रही हैं।

इससे पैदा होने वाला खाद्यान्न संकट पुरुषों की तुलना में महिलाओं को ज्यादा प्रभावित करता है। इस प्रकार इस खतरनाक स्थिति को रेखांकित कर 'दिल्ली घोषणा' ने एक बार फिर नीतिगत हस्तक्षेपों व समावेशन को केन्द्रीय मंच पर ला दिया है। इस घोषणा में एक बहुपक्षीय संस्थान बनाने की पैरवी की गई है जिसे 'ग्लोबल

बायोफ्यूल एलायंस' का नाम दिया गया है। यह गठबंधन सभी देशों के लिए खुला है। इसका उद्देश्य फासिल ईंधनों पर निर्भरता का मुकाबला करने के लिए एक सहयोगी दृष्टिकोण अपनाना है। इससे उस हानिकारक उत्सर्जन में कमी आएगी जो मुख्य रूप से जलवायु परिवर्तन का जिम्मेदार है।

इस एलायंस में शामिल होने वाले जी20 व अन्य देशों से उन विकासशील देशों की हिचक दूर हो सकती है जो उत्सर्जन में लक्षित कटौतियों का विरोध करते रहे हैं, जबकि जलवायु परिवर्तन सभी विभिन्न घोषणाओं तथा विभिन्न अन्य दस्तावेजों में इनको जरूरी बताया गया है। इसके साथ ही इसमें वह रणनीति, योजना व सहयोग रेखांकित किया गया है जिसके आधार पर बायोईंधनों के उत्पादन से पूरी मानवजाति को लाभ हो सकता है। इस प्रकार जी20 के दिल्ली सम्मेलन द्वारा स्वीकार 'दिल्ली घोषणा' ने जलवायु संकट से निपटने के अनेक नए आयाम खोले हैं। इस घोषणा में सभी देशों का आह्वान किया गया है कि वे विकासशील देशों की सहायता के लिए कम खर्च वाले विकल्प तैयार करें ताकि वैकल्पिक ऊर्जा स्रोतों की ओर सहज परिवर्तन हो सके तथा इससे उनका विकास एजेंडा भी न प्रभावित हो। दिल्ली घोषणा में वैश्विक स्तर पर नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों को प्राप्त करने के प्रयासों को 'तिगुना' करने का आह्वान किया गया है, हालांकि इसके लिए प्रत्येक देश की राष्ट्रीय परिस्थितियों का ध्यान रखना भी जरूरी है।

इस प्रकार स्थानीय आवश्यकताओं व परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए एकजुट प्रयासों के माध्यम से ऊर्जा के टिकाऊ व नवीकरणीय स्रोतों की ओर बढ़ने पर जोर दिया गया है। दिल्ली घोषणा में 5.8-5.9 ट्रिलियन डालर की आवश्यकता बताई गई है जो विकासशील देशों को 2030 तक नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों में परिवर्तन करने में सहायता देगा। हालांकि इसमें लक्ष्य की प्राप्ति के लिए सामूहिक, गणना योग्य व पारदर्शी वित्तीय प्रतिबद्धता पर जोर दिया गया है। इस प्रकार 'दिल्ली घोषणा' ने उन कमियों को रेखांकित किया है जिनके चलते जलवायु परिवर्तन से निपटने में वैश्विक सहयोग में बाधा आ रही है। वर्तमान परिस्थितियों पर गौर करते हुए इस घोषणा में अपनी स्थानीय परिस्थितियों का ध्यान रखते हुए सारी दुनिया के सहयोग का आह्वान किया गया है।

भारत-कनाडा रिश्तों में कड़वाहट

एक कड़े संदेश में, पीएम मोदी ने अपने कनाडाई समकक्ष को कनाडा में चरमपंथी तत्वों की भारत विरोधी गतिविधियों को जारी रखने के बारे में चिंताओं से अवगत कराया।



कुमारदीप बनर्जी
(लेखक, नीति विश्लेषक हैं)

कनाडाई पीएम जस्टिन ट्रूडो पिछले कुछ हफ्तों से काफी गुस्से में हैं। वह जी20 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए पिछले सप्ताह नई दिल्ली आए थे, लेकिन घरेलू राजनीति में विदेशी हस्तक्षेप के बारे में उनकी टिप्पणी, कनाडा की धरती से सक्रिय खालिस्तानी अलगाववादी ताकतों के बारे में वास्तविक भारतीय चिंताओं के संदर्भ में, भारत में प्रतिनिधिमंडल के लिए बेहद गर्मजोशी से स्वागत सुनिश्चित किया गया। एक कड़े संदेश में, प्रधानमंत्री मोदी ने अपने कनाडाई समकक्ष को कनाडा में चरमपंथी तत्वों की भारत विरोधी गतिविधियों को जारी रखने के बारे में चिंताओं से अवगत कराया।

वे अलगाववाद को बढ़ावा दे रहे हैं और भारतीय राजनयिकों के खिलाफ हिंसा भड़का रहे हैं, राजनयिक परिसरों को नुकसान पहुंचा रहे हैं, और कनाडा में भारतीय समुदाय और उनके पूजा स्थलों को धमकी दे रहे हैं। संगठित अपराध, ड्रग सिंडिकेट और मानव तस्करी के साथ ऐसी ताकतों का गठजोड़ कनाडा के लिए भी चिंता का विषय होना चाहिए। ऐसे खतरों से निपटने में दोनों देशों का सहयोग करना जरूरी है। फिर, नियति का एक अदृश्य हाथ प्रबल हुआ और कनाडाई प्रधानमंत्री हुए पुरे प्रतिनिधिमंडल के साथ अपने वीवीआईपी विमान में कथित तकनीकी खराबी के कारण 36 घंटे तक नई दिल्ली में फंसे रहे।

कनाडाई पीएम ने इस हफ्ते अपने देश लौटकर भारत पर उनके देश में खालिस्तानी आतंकवादियों की हत्या की साजिश रचने का आरोप लगाया। हालांकि, श्री ट्रूडो के बयान में सावधानीपूर्वक आतंकवादी शब्द को नागरिक से बरत दिया गया। इससे भारत



और कनाडा के बीच राजनयिक गतिरोध बढ़ गया। नई दिल्ली ने जवाब दिया, इस तरह के निराधार आरोप खालिस्तानी आतंकवादियों और चरमपंथियों से ध्यान हटाने की कोशिश करते हैं, जिन्हें कनाडा में आश्रय दिया गया है और जो भारत की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता के लिए खतरा बने हुए हैं। इस मामले पर कनाडाई

सरकार की निष्क्रियता लंबे समय से चली आ रही है। जैसे को तैसा की कूटनीतिक कार्रवाई में, कनाडा ने पहले एक वरिष्ठ भारतीय राजनयिक को निष्कासित कर दिया, जबकि उसे नई दिल्ली में भी इसी तरह की जवाबी कार्रवाई का सामना करना पड़ा। यह भारत-कनाडाई रिश्ते के लिए मंच तैयार करता है, जो पिछले कुछ

समय से अपने निचले स्तर से गुजर रहा है। भारत और कनाडा व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीडीपीए) के नाम पर सक्रिय व्यापार वार्ता कर रहे थे। सीडीपीए को कमजोर साझेदारियों को बहुत जरूरी आर्थिक ताकत प्रदान करनी थी, भले ही दोनों तरफ राजनीतिक चिंताएं ज़ोरों से बढ़ रही थीं। कई सूत्रों ने बताया कि कनाडा ने कुछ महीने पहले भारत को कोई आधिकारिक सूचना दिए बिना प्रस्तावित सीडीपीए वार्ता पर रोक लगा दी थी, इस बीच, नई दिल्ली के अधिकारियों ने वार्ता में रोक की पुष्टि की।

भारत कनाडा के लिए महत्वपूर्ण व्यापार साझेदारों में से एक है, हालांकि चीन की तुलना में यह एक छाया है जिसने एक बड़ा हिस्सा ले लिया है। एक महत्वपूर्ण कदम में, कनाडा और चीन ने कुछ महीने पहले एक-दूसरे की घरेलू राजनीति और नीतियों में हस्तक्षेप का हवाला देते हुए एक-दूसरे के वरिष्ठ राजनयिकों को निष्कासित कर दिया था। कनाडा में चीन और भारत की तुलनात्मक प्रवासी आबादी है और इससे दोनों देशों

पर घरेलू राजनीति को प्रभावित करने के लिए अपनी प्रवासी आबादी का उपयोग करने का आरोप लगा है।

हालांकि, कनाडा का चीन के प्रति नरम रवैया है और वह उसके मानवाधिकारों के उल्लंघन पर चीन को उपदेश देने से आगे नहीं बढ़ता है। कनाडा ने पिछले साल जारी अपनी इंडो-कनाडा ने कूटनीतिक नीति में इस को इंडो-पैसिफिक में एक प्रमुख विघटनकारी खिलाड़ी के रूप में मान्यता दी थी और इसलिए वह अपने घरेलू हितों को ध्यान में रखते हुए डूंगन के प्रति एक संतुलित दृष्टिकोण की वकालत करता है। उल्लेखनीय है कि चीन की सरकारी कंपनियों की कनाडा की तीन सबसे बड़ी खनन कंपनियों में हिस्सेदारी है, जो महत्वपूर्ण धातुओं की खोज में शामिल हैं। भले ही चीन-कनाडा संबंधों में कड़वाहट है, लेकिन नई दिल्ली से हाल ही में आई ठंडक के कारण प्रधानमंत्री को अपने घरेलू निर्वाचन क्षेत्र में प्रतिष्ठा बढ़ाने के लिए एशिया में नए सहयोगियों की तलाश करनी पड़ेगी।

आप की बात

महिला आरक्षण बिल

महिला आरक्षण बिल गत 25 वर्षों से धूल खा रहा था। लोकसभा में कई बार पेश होने के बावजूद दुरुता के अभाव में व आरक्षण में आरक्षण की मांग के चलते यह पास नहीं हो सका। जब बीजेपी ने इसे संकल्पपूर्वक लोकसभा में रखा तो अपेक्षा से भी अधिक भारी बहुमत से यह बिल पास हुआ। राज्यसभा में पूर्ण समर्थन और ज्यादा आश्चर्यजनक रहा। महिलाओं की भावना है कि जब आबादी का 50 प्रतिशत हिस्सा महिलाओं का है तो आरक्षण में उनको आधा हिस्सा मिले। हालांकि 33 प्रतिशत आरक्षण से भी सदन में महिलाओं की संख्या वर्तमान संख्या से कई गुना ज्यादा होगी। भविष्य में

योगी आदित्यनाथ का प्रयास

भारत का बुद्ध अंतरराष्ट्रीय सर्किट ग्रेटर नोएडा, उत्तर प्रदेश दुनिया का एक रोमांचकारी रिसिंग स्पॉट्स सेंटर है। मुख्यमंत्री मायावती के कार्यकाल में यहां 2011 में फॉर्मूला वन रेस का आयोजन हुआ था। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की प्रशंसा करनी चाहिए जिनके नेतृत्व में यहां मोटो जीपी मोटर बाइक रेस का आयोजन किया जा रहा है। इस खेल प्रतियोगिता से न केवल भारत का अंतरराष्ट्रीय खेल जगत में नाम रोशन होगा, बल्कि भारत को विदेशी मुद्रा भी मिलेगी। प्रदेश सरकार पर्यटन बढ़ाने के दृष्टिकोण से अनेक एडवेंचर स्पॉट को बढ़ावा दे रही है। मोटोरेस उसी दिशा में एक कदम है। योगी आदित्यनाथ उत्तर प्रदेश के सर्वांगीण विकास में अनेक महत्वपूर्ण कदम उठा रहे हैं। राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू ने उत्तर प्रदेश के अंतरराष्ट्रीय व्यापार उत्सव का उद्घाटन किया है। इससे उत्तर प्रदेश के हर जिले के उत्पादों को अंतरराष्ट्रीय बाजार मिलेगा तथा प्रदेश में देशी-विदेशी निवेश भी आएगा। प्रदेश के पर्यटन विकास में सांस्कृतिक धरोहरों का उल्लेखनीय योगदान है। अयोध्या में भव्य राम मंदिर कुछ महीने बाद सारी दुनिया के लोगों को आकर्षित करेगा।

कैदियों का कल्याण

सुप्रीम कोर्ट ने लंबे समय से जेल में बंद उन कैदियों को रिहा करने की बात कही है जो लम्बे समय तक जेल में रहकर काफी हद तक सुधर जाते हैं। ऐसा न करना उनके सामान्य एवं जीवन जीने के मौलिक अधिकारों का उल्लंघन होगा। लंबे समय से जेल में बंद कैदियों को समय से पहले रिहाई की राहत से वंचित करना समाज के क्षमा न करने की आदत को भी दिखाता है। इससे कैदियों को सुधरने की प्रेरणा भी नहीं मिलती है। भारत में जेल सुधार और कैदियों के कल्याण के अनेक कदम अतीत में उठाए गए हैं। यदि सुप्रीम कोर्ट जेल में लंबे

आर्टीफिशियल इंटेलिजेंस

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस-एआई अभी प्रारंभिक दौर में है और उसके द्वारा मानव की गंभीर समस्याओं का समाधान शुरू हो गया है। हम कल्पना कर सकते हैं कि अगले एक दो दशक में एआई मानव जीवन को स्वस्थ, दीर्घजीवी और शक्तिशाली बनाने के साथ-साथ जीवन के लिए उपयोगी सभी क्षेत्रों में अपना कमाल दिखाएगा। बीमारियों के इलाज, विषाणुओं के लिए टीके, इंजीनियरिंग, विज्ञान, साहित्य, आदि हर जगह एआई अपना जलवा दिखाता रहेगा। बस इतना बात का है कि कहीं तानाशाही देश इस

-विभूति बुपत्या, खाचरोद
पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से
responsemail.hindipioneer@gmail.com
पर भी भेज सकते हैं।

फसल अवशेष जलाये जाने से होने वाले प्रदूषण को लेकर शासन अति गंभीर

डीएम ने कहा-रोकथाम के जतन किए जाएं

एसडीएम के नेतृत्व में तहसीलदार ब्लाकए ग्राम स्तर पर चला जागरूकता अभियान

लखीमपुर खीरी। फसल अवशेष जलाये जाने से उत्पन्न हो रहे प्रदूषण की रोकथाम के दृष्टिगत शासन अतिगंभीर है। परालीए फसल अवशेष जलाये जाने की सम्भावना के दृष्टिगत फसलों के अवशेष जलाये जाने से उत्पन्न होने वाले प्रदूषण की रोकथाम के लिए डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने अप्सरो को सचेत करते हुए अपेक्षित कार्यवाही के लिए निर्देशित किया।

प्राप्त निर्देशों के अनुपालन में शुक्रवार को जिले की सभी तहसीलए ब्लॉकए ग्राम स्तर पर किसानों को फसल अवशेष न जलाने और आसपास के ग्रामीणों व किसानों को इस संदेश व संकल्प को प्रसारित करने हेतु प्रचार प्रसार भी कराया जा रहा। धौरहरा। तहसील धौरहरा के ग्राम कबिरहाए वाली एवं केशवपुर खुर्द मे शुक्रवार को तहसील प्रशासन के तत्वावधान में फसल अवशेष ;पारालीइ प्रबंधन जागरूकता चौपाल आयोजित हुई।

तहसीलदार आदित्य विशाल ने ग्राम वासियों को पराली के समुचित प्रबंधन के लिए जागरूक किया। खेतों में पड़े फसल अवशेष पराली को नहीं जलाने हेतु बताया। उनको पराली जलाने से होने वाले नुकसान से अवगत कराया गया।जागरूकता कार्यक्रम में नायब तहसीलदारए कृष्ण कुमार अवस्थी व क्षेत्रीय किसान गुरजीत सिंहए कुलवंत सिंहए मदीप सिंह एकूपाल सिंहएआत्माराम उपस्थित रहे।

पलिया। जिले की सुदूरवर्ती तहसील पलिया में परालीधूपि अपेक्षित जलाने की घटनाओं को रोके जाने के लिए एसडीएम कार्तिकेय सिंह के नेतृत्व में पूरे तहसील क्षेत्र में जागरूकता कार्यक्रम चलाया जा रहा है। एसडीएम ने थाना सम्पूर्णानगर क्षेत्रांतर्गत फसलों के अवशेष जलाये जाने से उत्पन्न हो रहे प्रदूषण की प्रभावी रोकथाम हेतु किसानों को जागरूक किया। तहसीलदार पलिया आरती ने ग्राम मन्ना टाण्डा में पराली धूपि फसल अवशेष प्रबन्धन हेतु ग्राम बैठक की। नायब तहसीलदार को अध्यक्षता में ग्राम परम्परा एवं गदर्निया में पराली धूपि फसल अवशेष प्रबन्धन हेतु जागरूकता कार्यक्रम किया गया।

किसानों ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इस मौके पर राजस्व निरीक्षक सतीश चंद्र मिश्राए लेखपाल रोहित राजए राममूर्ति गिरौए दीपक वर्माए अमरीश राज एणगधीर सिंहएअनूप वर्माए निर्भय वर्मा व कृषि विभाग के कर्मचारी व पलविंदर सिंह व ग्राम प्रधान नरेंद्र कुमारए गुरपाल सिंहए कृष्ण कुमार अवस्थी व क्षेत्रीय किसान गुरजीत सिंहए कुलवंत सिंहए मदीप सिंह एकूपाल सिंहएआत्माराम उपस्थित रहे।

पलिया। जिले की सुदूरवर्ती तहसील पलिया में परालीधूपि अपेक्षित जलाने की घटनाओं को रोके जाने के लिए एसडीएम कार्तिकेय सिंह के नेतृत्व में पूरे तहसील क्षेत्र में जागरूकता कार्यक्रम चलाया जा रहा है। एसडीएम ने थाना सम्पूर्णानगर क्षेत्रांतर्गत फसलों के अवशेष जलाये जाने से उत्पन्न हो रहे प्रदूषण की प्रभावी रोकथाम हेतु किसानों को जागरूक किया। तहसीलदार पलिया आरती ने ग्राम मन्ना टाण्डा में पराली धूपि फसल अवशेष प्रबन्धन हेतु ग्राम बैठक की। नायब तहसीलदार को अध्यक्षता में ग्राम परम्परा एवं गदर्निया में पराली धूपि फसल अवशेष प्रबन्धन हेतु जागरूकता कार्यक्रम किया गया।

मितौली। मितौली तहसील क्षेत्र में एसडीएम विनीत उपाध्याय के नेतृत्व में किसानों को फसल अवशेष न जलाने और आसपास के ग्रामीणों व किसानों को इस संदेश व संकल्प को प्रसारित करने हेतु प्रचार प्रसार भी कराया जा रहा। एसडीएम विनीत उपाध्याय ने बताया कि एनजीटी व माणू न्यायालय के निर्देश पर उच्चस्तर से पराली जलाने की घटनाओं को सेटेलाइट से मॉनिटरिंग की जा रही है। इसलिए कोई भी किसान फसल अवशेष कदापि ना जलाए। किसानों का हित सर्वोपरि है। किसान को किसी भी दशा में कोई समस्या नहीं होगी इसके लिए प्रशासन कटिबद्ध है। किसान भाई पराली न जलाए। इसमें सहयोग करे। इसलिए कोई भी किसान फसल अवशेष कदापि ना जलाए। किसानों का हित सर्वोपरि है। किसान को किसी भी दशा में कोई समस्या नहीं होगी इसके लिए प्रशासन कटिबद्ध है। किसान भाई पराली न जलाए। इसमें सहयोग करे। किसान भाई फसल अवशेष को प्रधान के जरिए निकटवर्ती गो आश्रय स्थल भिजवाए। पराली की घटनाओं को पूर्णतया अंकुश लगाने के लिए प्रशासन का सहयोग करें।

पलिया-मीरा-खुटार मार्ग को गड्डामुक्ति को त्वरित गति से कराए गड्डा मुक्त डीएम ने पीडी एनएचआई पर जताई कड़ी नाराजगी

लखीमपुर खीरी। जिलाधिकारी महेंद्र बहादुर सिंह की अध्यक्षता में शुक्रवार को प्रोजेक्ट डायरेक्टर एनएचआईए बरेली के साथ गड्डा मुक्त के संबंध में आहूत बैठक हुई। डीएम ने बताया कि प्रोजेक्ट डायरेक्टर एनएचआईए इकाई बरेली के साथ उनके कार्य क्षेत्र के अंतर्गत पलिया,मीरा,खुटार मार्ग को गड्डामुक्ति के सम्बन्ध में पूर्व में जारी पत्रों पर विस्तृत चर्चा की। प्रसंगत मार्ग के सम्बन्ध में चर्चा करते हुये अवगत कराया कि उक्त मार्ग विगत लगभग 22 माह से अत्यन्त खराब हैए जिसके सम्बन्ध में अनेक बार एनएचआईए से वार्ता कर सही करके के लिए निर्देश दिये। उक्त के सम्बन्ध में अनेक पत्र भी जारी किये गये हैं। चूकि उक्त मार्ग पर्यटन की दृष्टि से अत्यन्त महत्वपूर्ण हैए जोकि दुधवा नेशनल पार्क को जोड़ता है। मार्ग के अत्यधिक खराब होने के कारण प्रायः दुर्घटनाएँ होती रहती हैए जिससे जनपद के पर्यटन पर भी असर पड़ता है। निर्देश दिये गये कि उक्त मार्ग को तत्काल गड्डामुक्त कराते हुये मरम्मत कराई जाये।

डीएम ने बताया कि आयुक्त ने भी अपनी समीक्षा बैठकों में उक्त मार्ग को सही कराने के लिए निर्देश दिये जाते रहे हैं। प्रसंगत सड़क के सम्बन्ध में प्रोजेक्ट डायरेक्टर द्वारा अवगत कराया कि मार्ग को कुल लम्बाई 40 किमी के सापेक्ष 11.किमी लम्बाई में ओवरलेय का कार्य तथा पैच रिपेयर का कार्य कराया गया थाए परन्तु बरसात में नये पाटहोल्स बन गये है जिनकी मरम्मत का कार्य कराया जा रहा हैए तथा शेष पैच रिपेयर का कार्य भी शीघ्र पूर्ण कर लिया जायेगा। इसके अलावा डीबीएम एवं वीसी ओवरलेय के कार्य के लिए पुथक से प्रस्ताव तैयार कर उच्चाधिकारियों को अनुमोदन हेतु प्रेषित किया जा चुका है। उपरोक्त के सम्बन्ध में निर्देश दिये कि प्रभावी कार्यवाही की जाये एवं प्रसंगत मार्ग को अक्टूबर 2023 तक गड्डा मुक्त किया जाय। निर्धारित समय.सीमा में प्रसंगत सड़क को गड्डामुक्तभरम्मत न होने पर संबंधित के विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित कर दी जायेगी।

महिला बंदियों को दिया जा रहा ऑर्गेनिक धूप और दीपक बनाने का गहन प्रशिक्षण



शाहजहांपुर। जेल में जय गणेश सेवा समिति के सहयोग से महिला बंदियों को स्वावलंबी बनाने के लिए तथा उनमें कौशल विकसित करने के लिए ऑर्गेनिक धूप एवं दीपक बनाने का कार्य का प्रशिक्षण प्रारंभ किया गया। उक्त कार्य में धूप बनाने के लिए सभी प्राकृतिक और ऑर्गेनिक कच्ची सामग्री का प्रयोग किया जाएगा जिसमें गाय का गोबर, वह पूतू जो मंदिरों में चढ़ाए जाते हैं तथा जिन्हें उठाकर फेंक दिया जाता है और वह कहीं ना कहीं जाकर गंदगी और प्रदूषण का कारण बनते हैं उन्हें इस्तेमाल किया जाएगा। साथ ही साथ उसमें देसी घी शहद, बादाम, लॉन, तिल का तेल तथा अन्य प्राकृतिक एवं सुगंधित सामग्री जिसमें चंदन आदि का भी प्रयोग किया जाएगा। इस कार्य में सभी महिलाबंदियों को लगाया गया है तथा उत्पाद को बाजार में बिक्री कर उसे प्राप्त होने वाले लाभांश को महिला बंदियों में ही बांटा जाएगा। इस प्रकार जहां एक तरफ महिला बंदी हुनरमंद एवं आत्मनिर्भर बनेंगी वहीं दूसरी तरफ विभिन्न प्रकार की वह सामग्री जो गंदगी अथवा प्रदूषण का कारण बनती है और जो अन्यथा पवित्र मानी जाती है जैसे गाय का गोबर एवं मंदिरों पर चढ़ाए जाने वाले पूतू का इस्तेमाल कर गंदगी और प्रदूषण से बचाने में मदद मिलेगी।आगे चलकर इस कार्य को पुरुष बंदियों से भी कराया जाएगा और इसका विस्तार कर इसे वृहद रूप दिया जाएगा। आगामी दीपावली के शुभ अवसर पर कारागार में गाय के गोबर एवं अन्य पवित्र सामग्री की मदद से ऑर्गेनिक दीप तैयार किए जाएंगे जिन्हें बिक्री के लिए सर्व सामान्य को सुलभ कराया जाएगा। इस कार्य में स्वयंसेवी संगठन जय गणेश सेवा समिति का सहयोग लिया जाएगा। इन दोनों कार्यों के लिए सर्वप्रथम महिलाबंदियों को स्वयंसेवी संगठन की अध्यक्ष श्रीमती पूनम मेहरोत्रा तथा महिला प्रशिक्षक द्वारा प्रशिक्षित किया जा रहा है ताकि सभी महिला बंदी प्रशिक्षित भी हो सके और उत्पादन की गुणवत्ता भी उच्च कोटि की हो।आज इस अवसर पर जय गणेश सेवा समिति की अध्यक्ष श्रीमती पूनम मेहरोत्रा एवं उनके सहयोगी प्रशिक्षक द्वारा बंदियों को प्रशिक्षित कर, धूप का उत्पादन शुरू किया गया इस अवसर पर जेल अधीक्षक मिजाजीलाल, जेलर राजेश कुमार पांडेय, डिप्टी जेलर सुरेंद्र गौतम व पूनम तिवारी उपस्थित रहे।

1 अक्टूबर तक तैयारियां पूर्ण करके रिपोर्ट प्रस्तुत करें: डी एम



शाहजहांपुर। कलेक्ट्रेट सभागार में धान खरीद की समीक्षा बैठक जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संपन्न हुई जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया कि वह स्वयं जाकर सभी व्यवस्थाओं का जायजा ले, भंडारण कक्ष में समुचित स्थान न होने पर समीपवर्ती इमारत में धान को शिफ्ट किया जाए। जिलाधिकारी ने सख्त निर्देश दिए हैं कि धान खरीद में फर्जीवाड़ा नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा कि किसानों के बैठने की जगह तथा साफ सफाई इत्यादि की समुचित व्यवस्था कर लेंध उन्होंने निर्देश दिया कि क्रय नीति का व्यापक प्रचार प्रसार करना सुनिश्चित करें, इसके लिए गांव में पंचायत भवानो पर बॉल पेंटिंग करवाई जाए तथा उस पर सभी जरूरी जानकारियां पेंट करवाई जाए, इसके अलावा बेनर, होर्डिंग इत्यादि का भी प्रयोग करें। जिलाधिकारी ने अवगत कराया कि खरीद से संबंधित शिकायतों तथा जरूरी जानकारी के संबंध में कंट्रोल रूम भी सक्रिय हो चुका है, कंट्रोल रूम प्रातः 9 बजे से शाम 6 तक सक्रिय रहेगा इसके अतिरिक्त रिवीवर व राजपत्रित अवकाशों को छोड़कर अन्य विकास के दिनों में प्रातः 10 से अपरण। 1 तक क्रियाशील रहेगा। जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों से बॉट माप, बोरो की व्यवस्था तथा ट्रैफिक इत्यादि की व्यवस्थाओं के विषय में को जानकारी ली छ उन्होंने कहा कि धान खरीद केन्द्रों पर ट्रैफिक इत्यादि की व्यवस्था सुदृढ़। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि धान खरीद केन्द्रों पर गुंडागर्दी बिल्कुल भी बर्दाश्त नहीं की जाएगी। बैठक में एडीएम प्रशासन संजय कुमार पांडे, जिला खाद्य विपणन अधिकारी राकेश मोहन पांडे,जिला कृषि अधिकारी, मंडी सचिव तथा अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

जन शिकायतों के समाधान में लापरवाही पर डीएम सख्त

सात अधिकारियों को नोटिस जारी

लखीमपुर खीरी। खीरी में समन्वित शिकायत निवारण प्रणाली ;आईजीआरएसडू पर दर्ज जन समस्याओं के त्वरित समाधान में लापरवाही बरतने वाले सात अधिकारियों पर डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने कड़ी नाराजगी जाहिर करते हुए कारण बताओं नोटिस जारी कर स्पष्टीकरण तलब किया।

डीएम ने बताया कि आईजीआरएस एवं मुख्यमंत्री हेल्पलाइन शिकायतें संदर्भों की समीक्षा स्वयं मा0 मुख्यमंत्री जी द्वारा सर्वोच्च प्राथमिकता पर की जाती है। शासन ने आईजीआरएस पोर्टल पर जन शिकायतों का गुणवत्तापरक निस्तारण करने के निर्देश हैं एवं कोई भी संदर्भ डिफरल्टर श्रेणी में लंबित नहीं हो और असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त

संदर्भों का गुणवत्तापरक निस्तारण शिकायतकर्ता से सम्पर्क करके शिकायतकर्ता की असंतुष्ट होने एवं संतुष्ट होने की स्थिति के संबंध में स्पष्ट रूप से उल्लेख करते हुए यदि शिकायतकर्ता असंतुष्ट है तो उसका कारण अभिलिखित करते हुए आख्या प्रेषित की जाए। परन्तु उपायुक्त मन्सौरए बीएसएए डीआईओएसए जिला समाज कल्याण अधिकारीए एकसईएन ;विद्युतडू मोहम्मदीए एडीओ ;पंचायतइए ज्येष्ठ कृषि विपणन निरीक्षक ने आईजीआरएस के समयबद्ध निस्तारण में लापरवाही बरती और परिणामस्वरूप जनपद आईजीआरएस मासिक ग्रेडिंग प्रभावित होती है। डीएम ने तारी कारण बताओं नोटिस में उल्लेखित नहीं हो और असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त

के लॉगिन में संदर्भ नियत तिथि तक निस्तारण के लिए लंबित रहते हैं और नियत तिथि पर ही निस्तारण किया जाता हैए जिससे सरसरी और गुणवत्ताहीन निस्तारण की पूर्ण संभावना रहती है। यह अत्यन्त खेदजनक है। इसके पूर्व भी कई बार नोटिस निर्गत कर निर्देश दिये जाने के बावजूद कार्यप्रणाली में सुधार नहीं लाया गया। डीएम ने अंतिम रूप से चेतावनी देते हुए निर्देशित किया कि यदि भविष्य में यदि संबंधित अप्सरो का कोई भी संदर्भ नियत तिथि पर निस्तारण के लिए लंबित रहता है अथवा संदर्भ डिफरल्टर श्रेणी में लंबित मिला तो संबंधित को प्रतिकूल प्रविष्टि देते हुए विभागीय कार्यवाही हेतु उच्चाधिकारियों को अवगत करा दिया जाए।

माध्यमिक बेसिक विद्यालयों में होगी चित्रकला प्रतियोगिता

लखीमपुर खीरी। स्वच्छ भारत मिशन ;ग्रामीणडू के तहत कचरा मुक्त भारत की थीम पर आधारित प्बच्छता ही सेवाए पखवाड़ा अभियान के क्रियान्वयन के संघर्ष में डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने अप्सरो को दिशा निर्देश जारी किए।

डीएम ने अभियान के नोडल अधिकारी डीपीआरओ सौम्याशील सिंह को निर्देश दिए कि डीआईओएस डॉ महेंद्र प्रताप सिंह और बीएसए प्रवीण तिवारी से समन्वय स्थापित करते हुए प्रत्येक प्राथमिक एवं माध्यमिक विद्यालयों में न केवल प्बच्छता शपथए प्राथमिक एवं माध्यमिक विद्यालयों में न केवल प्बच्छता शपथए प्रदालाई जाए। बल्कि स्वच्छता ही सेवा की थीम कचरा मुक्त भारत पर चित्रकला प्रतियोगिता का भी आयोजन कराए। प्रतियोगिता में विजेता बच्चों को गांधी जयंती पर पुरस्कृत भी किया जाए।

चीनी मिलों में चल रहे मेन्टीनेंस की समीक्षा

बरेली। मण्डलायुक्त की अध्यक्षता में आज पेराई सत्र 2022-23 के बकाया गन्ना मूल्य भुगतान एवं पेराई सत्र 2023-24 हेतु चीनी मिलों में चल रहे रिपेयरधेन्टीनेंस की मण्डलीय समीक्षा बैठक आयुक्त सभागार में सम्पन्न हुई।मण्डलायुक्त को उप गन्ना आयुक्त ने अवगत कराया कि बरेली मण्डल की चीनी मिल बहेड़ी पर 142.69 करोड़, नवावांज पर 55.89 करोड़, बरखेड़ा पर 186.69 करोड़, मकसूदापुर पर 147.43 करोड़ एवं चीनी मिल बिसौली पर 38.07 करोड़ रूपया गन्ना मूल्य का बकाया है। मण्डलायुक्त ने सम्बन्धित चीनी मिलों के अध्यासियों को निर्देश दिये कि गन्ना कुपकों का अवशेष गन्ना भुगतान त्वरित गति से किया जाये।मण्डलायुक्त को उप गन्ना आयुक्त ने अवगत कराया कि बरेली मण्डल की चीनी मिलों में मरम्मत कार्य लगभग 60 प्रतिशत पूर्ण हो चुका है। मण्डलायुक्त ने सम्पन्न चीनी मिलों के अध्यासियों को समय से गुणवत्तापूर्ण मरम्मत कार्य पूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने सम्बंधित विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिये कि वे भी चीनी मिलों में चल रहे मरम्मत कार्य का अपने स्तर से निरीक्षण करें। मण्डल की चीनी मिलों के अध्यासियों को यह भी निर्देश दिये कि चीनी मिलों द्वारा चीनी मिल संचालन हेतु जो तिथि निर्धारित की गयी है उसी तिथि पर चीनी मिल का संचालन कराना सुनिश्चित करें।मण्डल की चीनी मिल बहेड़ी द्वारा 25.10.2023, फरीदपुर द्वारा 08.11.2023, मौरगंज द्वारा 05.11.2023, नवागंज द्वारा 05.11.2023, सेमोखेड़ा द्वारा 21.11.2023, पीलीभीत द्वारा 01.11.2023, बरखेड़ा द्वारा 08.11.2023, बीसलपुर द्वारा 15.11.2023, पूरनपुर द्वारा 15.11.2023, निगोही द्वारा 05.11.2023, मकसूदापुर द्वारा 08.11.2023, रोजा द्वारा 01.11.2023, तिलहर द्वारा 14.11.2023, चुवाया द्वारा 20.11.2023, बिसौली द्वारा 02.11.2023 एवं बदायूं द्वारा 19.11.2023 चीनी मिल संचालन की सम्भावित तिथि निर्धारित की गयी है।बैठक में उप गन्ना आयुक्त श्री राजेश वर्मा, सहायक चीनी आयुक्त श्री मनीष शुक्ला, जिला गन्ना अधिकारी बरेली श्री यशपाल सिंह, जिला गन्ना अधिकारी बदायूं श्री हेमराज सिंह, जिला गन्ना अधिकारी पीलीभीत श्री खुशीराम, सम्बन्धित चीनी मिलों के अध्यक्षी आदि उपस्थित रहे।

बाजारवादी दौर में प्रभावित हैं हम सब

स्वामी शुक्रदेवानंद कॉलेज के हिंदी विभाग की ओर से एक

दिवसीय व्याख्यान का आयोजन

शाहजहांपुर। स्वामी शुक्रदेवानंद कॉलेज शाहजहांपुर के हिंदी विभाग द्वारा एक दिवसीय व्याख्यान का आयोजन "हिंदी साहित्य पर बाजार का प्रभाव" विषय पर किया गया। व्याख्यान का आरंभ मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर किया गया। कार्यक्रम अध्यक्ष स्वामी चिन्मयानंद सरस्वती जी महाराज ने कहा कि- आज बाजारवादी दौर में हम सब प्रभावित हैं। बाजार में सब कुछ मिलता, बिकता है। क्या आपने कभी सोचा है कि बाजारवाद किस तरीके से हमारा इस्तेमाल कर रहा है? किस तरह से बाजारवाद हमारे और हमारी भाषा के बल पर ही फल-फूल रहा है? आज भारत के युवा देश दुनिया में अपना परचम लहरा रहे हैं। उसके पीछे हमारी अपनी भाषा है। हिंदी साहित्य, संस्कृति और संवेदना की भाषा है। उन्होंने कबीर की कुछ पंक्तियों का उल्लेख करते हुए कहा कि-पोथी पढ़ि पढ़ि जग मुआ -पंडित भया न कोय। ढाई आखर प्रेम का पढ़े सो पंडित होय। बाजारवादी दौर में यदि कोई प्रेम का पाठ पढ़ा रहा है तो वह है हिंदी और हिन्दी का सच्चा सपूत कबीर। वह आगे कहते हैं कि कबीर केवल प्रेम की ही भाषा नहीं बोलते बल्कि वे तो हाथ में लुकाठी रखने की भी बात करते हैं-कविरा खड़ा बाजार में लिए लुकाठी हाथ। जो घर जारे आपना चले हमारे साथ।मुल्य अतिथि डॉक्टर शैलेंद्र 'कबीर' ने कहा कि- आज पूरी दुनिया एक बाजार है। बाजार में वही बिकता है जो दिखता है। आज देश और दुनिया में हिंदी और हिंदुस्तानीया का परचम लहरा रहा है। हर क्षेत्र में भारतीयों का दबदबा है। दुनिया भारतीय ज्ञान-विज्ञान की मुरीद है। हमारे ज्ञान-विज्ञान और प्रबंधन से आकर्षित होकर तमाम देशों के विश्वविद्यालय में हिंदी पर अनेकानेक शोध हो चुके हैं, हो रहे हैं। जो इस बात का प्रमाण है कि हिंदुस्तान के ज्ञान विज्ञान को जानने के लिए उसकी भाषा हिंदी को जानना आवश्यक है। बाजार विज्ञापन के दम पर चलता है और विज्ञापन प्रकाशित करवाने वाले लोग यह भली भांति जानते हैं कि दुनिया की तीसरी सर्वाधिक बोली और समझी जाने वाली भाषा हिंदी है। जो बाजार के लिए एक ड्रग्स मंच है। अगर हिंदी भाषा में हम अपना विज्ञापन प्रकाशित करेंगे तो निश्चित ही हम दुनिया की एक बड़ी आबादी तक अपनी बाजार का विस्तार कर सकेंगे। यह तथ्य इस बात का प्रमाण है कि हिंदी ने बड़ी-बड़ी कंपनियों को अपनी ताकत से रूबरू कराया है। जिससे स्पष्ट होता है कि आज पूरे विश्व बाजार पर हिन्दी का बड़ा ही प्रभाव है।



बरेली के थाना कैंट में तैनात सिपाही निकला स्मैक तस्कर

उतराखंड पुलिस ने तीन को किया गिरफ्तार

बरेली। थाना कैंट में तैनात आरक्षी ने एक बार फिर वार्डों को दागदार कर दिया, इसका खुलासा उतराखंड के नारकोटिक्स विभाग व लाल कुआं पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए बरेली में तैनात एक आरक्षी सहित तीन तस्करों को दबोच कर उनके पास से 1075.01 ग्राम स्मैक बरामद की है। उतराखंड के पुलिस महानिदेशक वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने तस्करों को पकड़ने वाली टीम का उत्साहवर्धन करते हुए उनको नकद पुरस्कार से सम्मानित किया। उतराखंड पुलिस के मुताबिक बरेली जिले के थाना कैंट में तैनात आरक्षी रविंद्र सिंह पिछले काफी समय से तस्कारी के धंधे में लिप्त था। ट्रेस करने पर उससे मोलभार किया और वह सोबीगंज क्षेत्र में अपने साथी अजुन पांडे पुत्र मनोज कुमार पांडेय निवासी आनंद नगर बरेली, दुनका आनंदपुर व बरेली निवासी मोरपाल के साथ

डिल्लोमा इंजीनियर महासंघ शाहजहांपुर इकाई निर्वाचित



शाहजहांपुर। उ प्र डिल्लोमा इंजीनियर महासंघ शाहजहांपुर का जनपद अधिवेशन लो नि वि के संघ भवन एकता सदन में आयोजित हुई।संगठन के संरक्षक ई अनिल दीक्षित जी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ।प्रान्तीय महासचिव महासंघ ई जी एन सिंह, मंडल अध्यक्ष महासंघ बरेली ई रनवीर सिंह मंडल अध्यक्ष विधुत धू यांत्रिक ई यशवीर सिंह, जिला अध्यक्ष महासंघ ई नेत्रपाल सिंह और निवर्तमान जनपद अध्यक्ष सहायक अभियंता ई एम रहमान की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ।जनपद अधिवेशन के प्रथम सत्र के उपरांत दूसरे सत्र में चुनाव अधिकारी ई यशवीर सिंह और ई यशवीर सिंह की देख रेख में नई जनापद कार्यकारिणी का चुनाव सम्पन्न हुआ। लो नि वि से ई कुलदीप कुमार को जनपद अध्यक्ष, नलकुप विभाग से उपाध्यक्ष ई रामपाल रविन्द्र गौतम, सिंचाई विभाग के ई बृजेश कुमार जनपद सचिव, लो नि वि के ई ज्ञानेंद्र शर्मा वित्त सचिव, जल निगम के ई अरविंद प्रचार सचिव तथा सिंचाई यांत्रिक से ई ज्योति कर्तोजिया संगठन सचिव बनीं।नई जनपद कार्यकारिणी के निर्वाचन की घोषणा चुनाव अधिकारी व मंडल अध्यक्ष बरेली ई रनवीर सिंह द्वारा की गई।नव निर्वाचित कार्यकारिणी को उनके द्वारा शपथ दिलाई। कार्यक्रम का संचालन लो नि वि के जनपद सचिव ई अहमद मुवीन द्वारा किया गया।जनपदीय अधिवेशन में संरक्षक ई अनिल दीक्षित, सहायक अभियंता ई सुरेंद्र कुमार राठौर, ई श्याम कुमार मिश्रा, ई ललित कुमार, ई राम औतार, ई सुबोध कुमार, ई प्रभास कुमार, ई कन्हैया लाल, ई संजोव कुमार सिंह, ई आशीष कुमार दीक्षित, ई रंजीत सिंह, ई भीमराज, ई जोगेंद्र गंगवार, ई रामेश्वर यादव, ई राकेश कुमार, ई गिरीश बाबू, ई अरविंद त्रिपाठी, ई राहुल कुमार, ई कुमकुम वर्मा, ई अर्चना वर्मा, ई विपिन यादव, ई सुमन यादव,ई सुमित कुमार, कृष्ण कुमार, ई अनिल कठेरिया, ई कृष्ण कुमार,ई संजय कुमार,ई रामभवन आदि उपस्थित रहे।

नगर के ककरा में स्थित निर्माणाधीन नगर निगम कार्यालय का निरीक्षण किया गया

शाहजहांपुर। नगर के ककरा क्षेत्र में स्थित निर्माणाधीन नगर निगम कार्यालय का निरीक्षण नगर आयुक्त संतोश कुमार वर्मा ने किया। निरीक्षण के समय नगर आयुक्त ने तत्काल निर्माण कराये जाने हेतु मुख्य अभियंता एस0के0 अम्बेडकर को निर्देश दिये े। नगर आयुक्त संतोश कुमार वर्मा ने न्यू सिटी ककरा क्षेत्र में निर्माणाधीन नगर निगम कार्यालय भवन के पास नगर निगम टाउनशिप एवं नगर निगम के अधिकारियों हेतु अवासीय भवन बनाये जाने की कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये। घाट पर होने जा रही गणेश चतुर्थी के उपलक्ष्य में मूर्तियों का हेतुसंगत का निरीक्षण गरी घाट पर गडडा खोद कर बैरिकेटिंग कराये जाने हेतु मुख्य अभियंता एस0के0 अम्बेडकर को निर्देशित किया। इसके साथ ही नगर स्वच्छता अधिकारी को साफ-सफाई के निर्देश दिये। निरीक्षण के समय अपर नगर आयुक्त एस0के0 सिंह, महाप्रबंधक जल सौरभ श्रीवास्तव, मुख्य अभियंता सिविल एस0के0 अम्बेडकर उपस्थित रहे। निरीक्षण के समय अपर नगर आयुक्त एस0के0 सिंह, महाप्रबंधक जल सौरभ श्रीवास्तव, मुख्य अभियंता सिविल एस0के0 अम्बेडकर उपस्थित रहे।

जिले के हर गांव.शहर में निकल रही अमृत कलश यात्राए एकत्र हो रही मिट्टी

लखीमपुर खीरी। आजादी के अमृत महोत्सव के के तहत प्रथममंत्री की महत्वकांक्षी कार्यक्रम मेरी माटी.मेरा देश अभियान की गतिविधि पूरे खीरी जिले में व्यापक स्तर पर क्रियान्वित हो रहा। सभी पंचायतों की मिट्टी कलश में भरकर एकत्र किया जा रहा है। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि मेरी माटी.मेरा देशए कार्यक्रम अपने देशए अपनी मातृभूमि के लिए अद्भूत आदर एवं सराबोर हो जाने जैसे अपनेपन के भाव से प्रेरित है। आजादी के नायकों की वीरगाथा और अपनी मातृभूमि की मिट्टी अनमोल है। भेरी माटी मेरा देशए के अंतर्गत 30 सितंबर तक सभी ग्राम पंचायतों।ध्वजारों में मिट्टी इकट्ठी होनी है। डीएम ने निर्देश दिए कि सभी जगह कार्यक्रम सम्पन्न हो जाये। एक अक्टूबर से 13 अक्टूबर के बीच फिर ये ग्रामध्वजारों से भव्यता से ब्लॉक मुख्यालयधर नगर निकाय मुख्यालय किसी एक तारीख पर आयेंगे। जिसकी तिथि जिला प्रशासन की ओर से शीघ्र ही बता दी जाएगी।अभियान की जनपदीय नोडल अधिकारी डीपीआरओ सौम्याशील सिंह ने बताया कि राष्ट्रभक्ति से ओतप्रोत इस पुनीत कार्यक्रम में हर जनपदवासी को सहभागी बनाया जा रहा है। जन.जन में राष्ट्रभक्ति की भावना को एक बार फिर से जागृत करने का काम कर रही है। इस मुहिम के तहत हर ब्लॉक और नगरीय निकाय से वहाँ की पावन मिट्टी लेकर अमृत कलश तैयार किया जाएगा।

जिले के हर गांव.शहर में निकल रही अमृत कलश यात्राए एकत्र हो रही मिट्टी

लखीमपुर खीरी। आजादी के अमृत महोत्सव के के तहत प्रथममंत्री की महत्वकांक्षी कार्यक्रम मेरी माटी.मेरा देश अभियान की गतिविधि पूरे खीरी जिले में व्यापक स्तर पर क्रियान्वित हो रहा। सभी पंचायतों की मिट्टी कलश में भरकर एकत्र किया जा रहा है। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि मेरी माटी.मेरा देशए कार्यक्रम अपने देशए अपनी मातृभूमि के लिए अद्भूत आदर एवं सराबोर हो जाने जैसे अपनेपन के भाव से प्रेरित है। आजादी के नायकों की वीरगाथा और अपनी मातृभूमि की मिट्टी अनमोल है। भेरी माटी मेरा देशए के अंतर्गत 30 सितंबर तक सभी ग्राम पंचायतों।ध्वजारों में मिट्टी इकट्ठी होनी है। डीएम ने निर्देश दिए कि सभी जगह कार्यक्रम सम्पन्न हो जाये। एक अक्टूबर से 13 अक्टूबर के बीच फिर ये ग्रामध्वजारों से भव्यता से ब्लॉक मुख्यालयधर नगर निकाय मुख्यालय किसी एक तारीख पर आयेंगे। जिसकी तिथि जिला प्रशासन की ओर से शीघ्र ही बता दी जाएगी।अभियान की जनपदीय नोडल अधिकारी डीपीआरओ सौम्याशील सिंह ने बताया कि राष्ट्रभक्ति से ओतप्रोत इस पुनीत कार्यक्रम में हर जनपदवासी को सहभागी बनाया जा रहा है। जन.जन में राष्ट्रभक्ति की भावना को एक बार फिर से जागृत करने का काम कर रही है। इस मुहिम के तहत हर ब्लॉक और नगरीय निकाय से वहाँ की पावन मिट्टी लेकर अमृत कलश तैयार किया जाएगा।

मुख कैंसर के सफल ऑपरेशन से शुरू हुआ मेडिकल कॉलेज का नया अध्याय

● छह चिकित्सकों की टीम ने चार घंटे की कड़ी मेहनत से पाई सफलता

संवाददाता। उरई, जालौन

कैंसर जैसे गंभीर रोग से पीड़ित मरीजों को अब दूर दराज बड़े शहरों की ओर भागने की जरूरत नहीं रही। हाल ही में राजकीय मेडिकल कॉलेज उरई में जनपद का पहला मुख्य कैंसर का सफल ऑपरेशन कर यह साबित कर दिया है कि अब यहां जटिल गंभीर बीमारियों से भी मरीज को राहत दिलाई जा सकती है। फिलहाल प्रथम मुख कैंसर के इस सफल ऑपरेशन के बाद जहां मेडिकल कॉलेज के चिकित्सकों में खुशी की लहर व्याप्त है तो वहीं कॉलेज के प्रधानाचार्य और सीएमएस सहित कई वरिष्ठ अधिकारी इस ऑपरेशन टीम



को बधाइयां दे रहे हैं।

कोच निवासी आसमीनी की जांच में मुंह का कैंसर निकलकर सामने आया इसके पश्चात नाक कान गला सर्जन डॉक्टर नम्रता द्विवेदी डॉक्टर अमित कुमार हुआ एनेस्थीसिया के डॉ. अरुण अहिरवार डॉ. अनिल डॉ. दीपक की टीम द्वारा उनके मुख्य कैंसर का ऑपरेशन किया गया यह ऑपरेशन पूरे चार घंटे चला और पूरी तरह से सफल रहा। ऑपरेशन टीम के अन्य सहयोगियों में नर्सिंग स्टाफ सिस्टर शांति, शोभा, प्रतिभा व दीपि

तथा वार्ड बॉय नीरज व अंजलि शामिल रही।

इस दौरान प्रधानाचार्य डॉ. आरके मीय ने बताया कि इस सफल ऑपरेशन के बाद चिकित्सकों में खासा उत्साह है उन्होंने बताया कि अब क्षेत्र के मरीजों को बेहतर इलाज के लिए बड़े शहरों की ओर नहीं भाना पड़ेगा इस दौरान मेडिकल कॉलेज के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर प्रशांत निरंजन ने इस उपलब्धि पर खुशी जाहिर करते हुए डॉक्टरों की टीम को बधाई दी।

गणेश प्रतिमा की छटा देखने को लग रहा है श्रद्धालुओं का जमघट



संवाददाता। चित्रकूट

हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी दीनदयाल शोध संस्थान चित्रकूट के आरोग्यधाम में गणेशोत्सव धूमधाम से मनाया जा रहा है। गणेश स्थापना के बाद अब भगवान की आराधना का दौर शुरू हो गया है। दस दिनों तक चलने वाले इस पर्व को धूमधाम से मनाये जाने के लिये भक्तों ने कई कार्यक्रमों की रूपरेखा भी तैयार की है। आयोजन समिति ने बताया कि आरोग्यधाम में 2003 से गणेश उत्सव की शुरुआत की गई है उस समय चित्रकूट क्षेत्र में गणेश उत्सव की ज्यादा परम्परा नहीं थी, यह 21 वं वर्ष है। उत्सव के तीसरे

दिन दीनदयाल शोध संस्थान के कोषाध्यक्ष श्री वसंत पंडित सहित सतना के युवा व्यवसायी जयदेव ताम्रकार सपरिवार आरती में उपस्थित रहे। आरोग्यधाम में गणेश प्रतिमा की अद्भुत छटा देखने के लिये भीड़ लग रही है। इस दौरान भजन, रामायण, गणपति एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। आराध्य देव गणपति की आराधना पूरे विधि-विधान से की जा रही है। परम्परा के मुताबिक भक्तगण मानते हैं कि भगवान गणेश मनुष्य के अंदर अच्छे गुणों के संस्कार भागवान हैं। प्रतिदिन बदल-बदलकर भगवान गणेश के विभिन्न स्वरूपों की झांकी सजाई जा रही है।

मव्यता के साथ आयोजित होगी चित्रकूट की ऐतिहासिक रामलीला



चित्रकूट। रामलीला भवन में बुधवार को नगर के व्यापारियों और रामलीला प्रेमियों के साथ नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता की अध्यक्षता में बैठक को आयोजित की गई जिसमें इस वर्ष भव और दिव्य रामलीला आयोजित करने के लिए विचार विमर्श किया गया। इसके लिए सर्वप्रथम संचालन समिति गठित की गई। जिसमें रामलीला आयोजन में सहयोग करने वाले पुराने साथियों बंसत राव गौर व विजय मिश्रा आदि को जिम्मेदारी सौंप गई। इसके साथ ही तय किया गया कि इस बार रामलीला 6 अक्टूबर से 24 अक्टूबर तक आयोजित की जाएगी बैठक में नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता ने कहा कि रामलीला हमारे भारतीय संस्कृति

की पहचान रही है और इसकी आयोजन को लेकर आज महत्वपूर्ण बैठक की गई है। इस आयोजन के माध्यम से हमें राम के आदर्शों को जन-जन तक पहुंचाना है। उन्होंने कहा कि रामलीला पूर्णतया भक्ति भावना के साथ शुरू की जाएगी। उन्होंने नगर पालिका की वरिष्ठ कर्मचारियों सफाई निरीक्षक कमलाकांत शुक्ला, वरिष्ठ लिपिक कर्मोत्तम सिंह, राजस्व निरीक्षक रहमूल पांडेय, सुभाष गुप्ता, ज्ञान गुप्ता एवं अशरफ खान आदि को व्यवस्था में सहयोग करने के लिए भी नामित किया है। आयोजन में वरिष्ठ रामलीला संचालन के अग्रुवा बंसत राव गौर के नेतृत्व में ही इस आयोजन को भव्य और दिव्य बनाया जाएगा।

अनुशासन समिति के सदस्य बने प्रशांत, हुआ सम्मान



फतेहपुर। सिविल बार हाल में बार कौंसिल आफ उ.प्र. द्वारा प्रशांत कुमार श्रीवास्तव एडवोकेट को राज्य विधिक परिषद की अनुशासन समिति का सदस्य चुने जाने पर साथी अधिकाओं ने 51 किलो की माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया। कार्यक्रम आयोजक विनीत श्रीवास्तव ने कहा कि अपने जिस साथी से मंच में बोलने का हुनर उन्होंने सीखा है आज उसका सम्मान करते हुए वह स्वयं को अत्यंत गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। राजेश श्रीवास्तव ने कहा कि प्रशांत को अनुशासन समिति का सदस्य मनोनीत किया जाना राज्य विधिक परिषद द्वारा लिया गया एक उत्तम निर्णय है। मुलायम सिंह यादव ने कहा कि अब हमारे जनपद के अधिकारियों को छोटे-छोटे कार्य के लिए बार कौंसिल नहीं जाना पड़ेगा। प्रशांत द्वारा ही समस्या का निराकरण हो जाया करेगा। प्रशांत श्रीवास्तव ने कहा कि अपने जनपद व जनपद के अधिकारियों पर गर्व है।

मिलावटी दूध बेचने वालों पर खाद्य सुरक्षा विभाग ने कसा शिकंजा

● नगर सहित कई जगहों से दूध बेचने वालों के ठेके जमने

संवाददाता। उरई, जालौन

मिलावटी दूध और गुणवत्ता में गड़बड़ी करने वालों पर अब खाद्य एवं सुरक्षा विभाग ने शिकंजा कसा शुरू कर दिया है गुरुवार को नगर सहित आधा दर्जन से अधिक स्थान पर खाद्य एवं सुरक्षा प्रशासन की टीम ने ताबडुतोड़ छापाकारी कर आठ स्थानों से नमूने भरते तो वही दूसरे दिन भी यह सिलसिला शुरूवार को जारी रहा। सभी नमूनों को जांच के लिए प्रयोगशाला में भेज दिया गया है।

युक्त खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन एवं जिला अधिकारी के दिशा निर्देश में अभिहित अधिकारी



जतिन कुमार सिंह के नेतृत्व में खाद्य सुरक्षा टीम ने सर्वप्रथम जालौन तहसील के ग्राम मदनपुर स्थित गगन देवी से गाय के दूध व भैंस के दूध का नमूना लिया इसी क्रम में उरई नगर में बेरी वाले बाबा के पास से दूधिया बुजमोहन पुत्र नंदलाल से खाद्य पदार्थ मिश्रित दूध का नमूना संग्रहित किया गया।

तत्पश्चात कालपी रोड दूधिया करण सिंह पुत्र राम प्रकाश से खाद्य पदार्थ मिश्रित दूध का नमूना लिया गया इसी क्रम में कालपी तहसील से

अतिक्रमण व गंदगी देख डीएम ने जताई नाराजगी

● स्वच्छता पखवाड़े में परखा सफाई व्यवस्था का हाल

● अतिक्रमणकारियों पर कार्रवाई करने के दिये निर्देश

संवाददाता। उरई, जालौन

जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने सुबह राजेंद्र नगर वार्ड नंबर 22, तुलसी नगर वार्ड नंबर 21, वार्ड नंबर 3 शहर के विभिन्न वार्डों को साफ-सफाई की व्यवस्था का औचक निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

उन्होंने निरीक्षण के दौरान नाला, नालियों पर अतिक्रमण और गंदगी देख नाराजगी जाहिर करते हुए अधिशाषी अधिकारी को निर्देश दिए कि साफ-सफाई व्यवस्था में पूरा ध्यान दें, जहां भी नाला, नालियों पर अतिक्रमण है उन्हें हटवाया जाए, साथ ही नालियों में सिल्ट जमा न होने दें नालियों की निरंतर साफ सफाई सुनिश्चित कराई जाए। वार्ड नंबर 3 में सफाई व्यवस्था का अभाव मिलने पर सफाई नायक का वेतन रोकने के निर्देश



दिए। अधिशासी अधिकारी को निर्देशित किया सफाई नायकों को निरंतर मॉनिटरिंग कर समस्त वार्डों की समुचित साफ-सफाई कराई जाए। उन्होंने कहा कि स्वच्छता पखवाड़ा के अंतर्गत बृहद अभियान चलाकर सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाए। शहर में

कूड़ा प्रबंधन तथा सफाई व्यवस्था चुस्त दुरुस्त रखने के निर्देश दिए। डीएम ने लोगों से नालियों पर अतिक्रमण व सफाई व्यवस्था में व्यवधान न करने की नसीहत दी, उन्होंने ऐसे लोगों को चिह्नित करके उनके खिलाफ कार्रवाई करने के निर्देश दिए।

डीएम के निरीक्षण में आठ डाक्टर ड्यूटी से मिले नजदर

उरई, जालौन। शुक्रवार की प्रातः डीएम राजेश कुमार पाण्डेय ने जिला अस्पताल पुरुष का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने पूर्वी काउंटर, ओपीडी, सर्जरी ओपीडी, लैब पैथोलॉजी, दंत सेवा, सीटी स्कैन, कान, कान, नाला, बाल्यसाउंड, एक्सरे ओपीडी, दंत नर्सिंग कक्ष, इमरजेंसी वाई, सर्जिकल वाई, एडवेंसिड वाई, डेगु वाई, आर्युजान भास्कर वाई आदि के निरीक्षण में 8 चिकित्सक अनुपस्थित मिलने पर स्पष्टीकरण के निर्देश दिए। उन्होंने आर्युजान भास्कर वाई में दवाजी देख सम्बन्धित कर्मचारियों की सेवा सुगमता करने की चेतावनी दी साथ ही निर्देशित करते हुए क्लक कि साफ सफाई का विशेष ध्यान रखा जाए इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही क्षर्य नहीं होनी है।



टिक न्यूज

अयोध्या के लिए परिवहन मंत्री से मांगी रोडवेज बस

फतेहपुर। गंगा बचाओ सेवा समिति एवं नगामि गंगे के संयुक्त बैनर तले समिति के प्रदेश अध्यक्ष शैलेन्द्र शरण सिंघल ने पदाधिकारियों के साथ मधुवा में आयोजित एक कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद परिवहन मंत्री दयाचंद्र सिंह को ज्ञापन दिया। जिसमें धार्मिक स्थल मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम की जन्मस्थली अयोध्या के लिए फतेहपुर नजदर से रोडवेज बस सेवा शुरू किए जाने की मांग की। बताया कि मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम जी की जन्मस्थली हिंदू समाज के लिए गौरवशाली है। मिले से काफी संख्या में श्रद्धालु दर्शन के लिए जाते हैं। मिले से कोई रोडवेज बस सेवा न होने से अयोध्या जाने में अत्तो को दिक्कत होती है।

लखनऊ धरना-प्रदर्शन में भाग लेंगी आशा सिंगिनी

फतेहपुर। आशा व आशा सिंगिनी कर्मचारी संगठन का भारतीय मजदूर संघ के तत्वाधान में 27 सितंबर को मंगलोक लेकर काशीराम ईको गार्डन लखनऊ में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन में भाग लेने के लिए संगठन ने अतिथिकारी को ज्ञापन सादर कर के मांग का अवकाश मांगा है। जिलाध्यक्ष रानी पटेल की अगुवाई में पदाधिकारी कचेरेट एहदी और डीएम को एक ज्ञापन सादर बताया कि आशा सिंगिनी की लाने काफी समय से लंबित है। धरने में भाग लेने के लिए मिले की आशा सिंगिनी बड़ी संख्या में लखनऊ जायेगी। जिसके लिए 27 व 28 सितंबर को अवकाश दिया जाये। इस मौके पर आशा गुप्ता, कलावती, सुमान, सुधा, बटहन निशा, शकुन्ता, नीता, पुष्पा देवी भी मौजूद रही।

चाचा ने नाबालिग भतीजी को बनाया हवस का शिकार

नौदस, हमीरपुर। नगर में दादी की मौत पर चाचा के घर गई नाबालिक बालिका को चाचा ने अपनी हवस का शिकार बना डाला पीछले के पीता ने कोतवाली पुलिस को घटना की तहरीर दी। अपने भाई के खिलाफ कानूनी कार्यवाही की मांग की है। नगर के एक मोहल्ले में एक महिला की मौत होने पर उसका नुतका का बस बेटा अपने परिवार सहित अयोध्या था जहां उक्त महिला का अंतिम संस्कार होने के बाद बड़े बेटे ने अपने छोटे भाई पर अपनी नाबालिक पुत्री के साथ जबर्ज बलात्कार करने का आरोप लगाते हुए कोतवाली पुलिस से आरोपी भाई के खिलाफ कठोर कार्यवाही की मांग की है। घटना 19 सितंबर की रात्रि की बताई जा रही है। इस मामले में कोतवाली प्रभावी सुरेश कुमार सेनी का हस्ता है कि मकान को लेकर विवाद है। फिलहाल मामले की जांच पड़ताल की जा रही है।

पोस्टमैन, सैनिक व छात्र दबंगों के हमले में घायल

फर्रुखाबाद। दबंगों ने हमला करके पोस्टमैन सेना के हवलदार व छात्र को घायल कर दिया। घटना के संबंध में कोतवाली मोहकानाबाद के जवान हनुमन्त गुजराती सधा कृष्ण ने गंग के हमलावर सनीव कुमार उर्फअजय, दुर्गाविजय, सौरभ उर्फअजय पुराण लट्टी लाल, भूदेव कुमार पुत्र सनीव कुमार उर्फअजय, अमिषेक कुमार पुत्र दुर्गाविजय, लट्टी देवा की पत्नी शकुन्ता देवी, सौरभ कुमार की पत्नी विमला देवी, सनीव कुमार की पत्नी राधा देवी के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कराई है। घटना के मुताबिक सधा कृष्ण सुबह 8 बजे गार्डीनर कर्तव्य सिरात खेत की बाड़ी के लिए निवास गहरा रहे थे। उसी समय वहां पहुंचे विशेषी आरोपियों ने एक राय लेकर लट्टी उर्फ शारदार हथियार व नगीने से लैस होकर घेर लिया और सधा कृष्ण को गाली देते लगे। गाली देते का विरोध करने पर गालीट की गई।

थाना प्रभारी व चौकी इंचार्ज को गणेश महोत्सव में किया सम्मानित

संवाददाता। कानपुर देहात

रूरा कस्बे के आरपीएस इण्टर कालेज के बाहर आयोजित किये जा रहे 15 वें गणेश महोत्सव में गुरुवार की रात्रि आयोजन समिति ने चैयमेन रामजी गुप्ता, एसओ कपिल दुबे व चौकी इंचार्ज जाहर सिंह को सम्मानित किया। जागरण पार्टी के सुरुजीत अलबेला की देश भक्ति गीत की

प्रस्तुति यह देह है वीर जवानों का, अलबेलों का है, मस्तानों का, पर ऐसा समां बंधा कि देश भक्ति से ओतप्रोत हो स्वयं रूरा प्रभारी निरीक्षक भी थिरकने को मजबूर हो गये। जनपद के प्रभावशाली धार्मिक कार्यक्रमों में रूरा के गणेश महोत्सव की गिनती प्रतिष्ठा व सम्मान के साथ की जाती है। वर्तमान समय में 15 वें गणेश महोत्सव के संस्करण का

कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। गुरुवार की रात्रि को कार्यक्रम में महत्वपूर्ण योगदान प्रदान करने के लिये चैयमेन रामजी गुप्ता, थानाध्यक्ष कपिल दुबे व रूरा चौकी प्रभारी जाहर सिंह को आयोजन समिति ने सम्मानित किया। अध्यक्ष रामबाबू शुक्ला ने अतिथियों को केदारनाथ व काशी विश्वनाथ की आकर्षक कलाकृतियां भेंट कीं। वहीं कोषाध्यक्ष राजेश

दीक्षित बबलू ने पटका पहना सम्मान किया, महामंत्री लाभम गुप्ता ने चैयमेन, एसओ व चौकी इंचार्ज को बुके दे कर व बैच लगा सम्मानित किया। सम्मान के बाद देश की प्रसिद्ध जागरण पार्टी सुरुजीत अलबेला ने देश भक्ति से परिपूर्ण गीतों की श्रृंखला प्रस्तुत की जिसको सुनकर पंडाल में मौजूद लोगों के रोंगटे खड़े हो गये।

सपा जिलाध्यक्ष, मंदिर महंत सहित आधा सैकड़ लोगों पर मुकदमा दर्ज

कोंच, जालौन। कैलाया पुलिस द्वारा सपा जिलाध्यक्ष और सांगपुरा मंदिर के महंत समेत आधा सैकड़ लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस का आरोप है कि सोहार्द बिगाड़ने वाले भाषण दिए गए और बिना परमिशन कार्यक्रम कर धारा 144 का उल्लंघन किया गया था। पार्टी जिलाध्यक्ष के खिलाफ एफआईआर दर्ज होने से सपा

खेमें में खलबली मची है। कैलाया थाने के सरोगा रामचंद्र वामे ने अपनी ओर से एफआईआर दर्ज कराई है जिसमें उन्होंने कहा कि 18 सितंबर को हम अपने हमराही सिपाहियों के साथ क्षेत्र भ्रमण पर करते हुए जब कैमरा गांव पहुंचे तो देखा कि सांगपुरा कैमरा के जंगल में स्थित सिद्धबाबा मंदिर जिसके पुजारी रमेशोरदरस महाराज हैं।

पेज एक का शेष सदन में...

इस मुद्दे के बारे में पूछे जाने पर यहां संवाददाताओं से कहा कि बिधुड़ी ने जो कहा है वह बेहद शर्मनाक है। राजनाथ सिंह की माफी बिल्कुल भी स्वीकार्य नहीं है। बिधुड़ी के खिलाफ कड़ों से कड़ी कार्रवाई की जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि रक्षा मंत्री की माफी एक 'धोखा' है, यह आधी-अधूरी माफी है, यह बाद में सोचा गया था। बिधुड़ी ने जो कहा है वह संसद का अपमान है और प्रधानमंत्री की बातों का मजाक उड़ाना है। बिधुड़ी ने जो कहा है वह हम सभी का अपमान है। इस संसद के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए। अगर यह निलंबन का मामला नहीं है तो क्या है। विपक्षी नेताओं ने टिप्पणी की कि संजय सिंह और राघव चड्ढा (आप) को संसद के अंदर विरोध के अपने लोकतांत्रिक अधिकार का प्रयोग करने के लिए निलंबित कर दिया गया है और बिधुड़ी ने ऐसी भाषा बोलो है जो न केवल दानिश अली का बाल्कि हर सांसद और हर भारतीय का अपमान है। चंद्रयान-3 चंद्र मिशन की सफलता पर लोकसभा में चर्चा के दौरान बिधुड़ी ने बृहस्पतिवार रात अट्पिन साधते हुए कुछ आपत्तिजनक टिप्पणियां कीं। माकपा के सदस्यों ने बिधुड़ी की गिरफ्तारी की मांग की है, माकपा ने एक बयान में कहा कि घृणास्पद भाषण के लिए कोई विशेषाधिकार का दावा नहीं कर सकता है। उन्हें गिरफ्तार किया जाना चाहिए। तृणमूल कांग्रेस सदस्य महेंद्र मोदी मोडिया को संसद में कहा, 'मुसलमानों, ओबोसी को गाली देना भाजपा को संस्कृति का अभिन्न अंग है। अधिकांश को अब इसमें कुछ भी गलत नहीं लगता है। नरेंद्र मोदी ने भारतीय मुसलमानों को अपनी ही धरती पर डर की ऐसी स्थिति में रहने के लिए मजबूर कर दिया है कि वे मुकुराते हैं और सब कुछ सहन करते हैं। उन्होंने मांग की कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और लोकसभा अध्यक्ष बिधुड़ी के खिलाफ कड़ों कार्रवाई करें। पायनियर से इस विवाद पर प्रतिक्रिया मांगने पर शिवसेना (यूबीटी) नेता और राज्यसभा सदस्य प्रियंका चतुर्वेदी ने कहा, 'भाजपा

सांसद द्वारा बसपा के साथी सांसद कुंवर दानिश अली के लिए गंदी भाषा का इस्तेमाल किया गया। कोई शर्म नहीं बची है। यह घृणित है। क्या लोकसभा अध्यक्ष इस पर ध्यान दें और कार्रवाई करेंगे। आम आदमी पार्टी के नेता सजय सिंह ने आश्चर्य जताया कि क्या बिधुड़ी की भाषा आरएसएस द्वारा सिखाए गए मूल्यों का परिणाम है। सिंह ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर कहा, 'मैंने परिषद में हिंसा का मुद्दा उठाया और मुझे निलंबित कर दिया गया। दानिश अली को गाली देने वाले इस सांसद के खिलाफ क्या कार्रवाई की जाएगी।' जब बिधुड़ी दानिश अली को गाली दे रहे थे तो आप ने 'हंसने' के लिए भाजपा के लोकसभा सदस्यों हर्ष वर्धन और रविशंकर प्रसाद की भी आलोचना की। सांसद के रूप में चांदनी चौक का प्रतिनिधित्व करने वाले हर्षवर्धन ने एक बयान जारी कर लोकतंत्र के मंदिर में अपनी पार्टी के सहयोगी द्वारा इस्तेमाल की गई अप्ध भाषा पर खेद व्यक्त किया और कहा कि वह किसी सार्वजनिक नेता के इस तरह के व्यवहार से जुड़े नहीं हैं। हर्षवर्धन ने कहा कि मेरा बचपन इस पुरानी दिल्ली की गलियों में मुसलमानों के साथ बीता है और मैं आभारी हूँ कि लोगों ने मुझे इसी इलाके से लोकसभा में भेजा है। एनसीपी प्रवक्ता क्लाइड क्रैस्टो ने कहा कि भाजपा सांसद रमेश बिधुड़ी को लोकसभा में असंसदीय भाषा के इस्तेमाल और अप्रिय व्यवहार के लिए निलंबित क्यों नहीं किया जाता? स्पीकर ओम बिड़ला को तत्काल कार्रवाई करनी चाहिए। क्या भाजपा भी उन्हें अपनी पार्टी से निलंबित करेगी या वे उन्हें पदोन्नति देंगे।

चीन ने...

था। यह खेल भावना और एशियाई खेलों के संचालन को नियंत्रित करने वाले नियमों दोनों का उल्लंघन करता है, जो स्पष्ट रूप से सदस्य देशों के प्रतिस्पर्धियों के खिलाफ भेदभाव को प्रतिबंधित करता है। उन्होंने कहा कि अरुणाचल प्रदेश के पूरे लोग अपनी भूमि और लोगों पर चीन के फ़िरों की भी अवैध दावे का दृढ़ता से विरोध करते हैं। अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति को चीन की नाजायब कार्रवाई पर लगाम लगानी चाहिए। इस बीच, भारतीय खिलाड़ियों को चीन में प्रवेश से वंचित किए जाने की खबरों के जवाब में, देश के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माओ निंग ने शुक्रवार को कहा कि मेजबान देश के रूप में, चीन सभी

देशों के एथलीटों का वैध दस्तावेज के साथ एशियाई खेलों में भाग लेने के लिए हांगजोउ आने का स्वागत करता है। निंग ने कहा कि जहां तक? तथाकथित 'अरुणाचल प्रदेश' का सवाल है, चीनी सरकार इसे मान्यता नहीं देती है। जंगनान (दक्षिण-पश्चिम चीन के जूज़िंग स्वायत्त क्षेत्र का दक्षिणी भाग) चीन के क्षेत्र का हिस्सा है। ओलंपिक कार्डिसल ऑफ एशिया (ओसीए) एथ्लिक्स कमेटी के अध्यक्ष वेई जिंजुहोंग ने दावा किया है कि भारतीय एथलीटों को आमामी एशियाई खेलों के लिए चीन में प्रवेश करने के लिए वीजा देने से इनकार नहीं किया गया था। दरअसल, चीनी अधिकारियों ने दावा किया है कि एथलीटों ने यात्रा दस्तावेज जारी किए जाने के बाद भी वीजा स्वीकार नहीं किया। ओसीए को स्वीकार नहीं किया कि 'इन भारतीय एथलीटों को चीन में प्रवेश करने के लिए पहले ही वीजा मिल चुका है। चीन ने इसी भी वीजा से इनकार नहीं किया। दुर्भाग्य से, इन एथलीटों ने इस वीजा को स्वीकार नहीं किया। मुझे नहीं लगता कि यह ओसीए की समस्या है क्योंकि चीन ने सभी को अनुमति देने का समझौता किया है जिन एथलीटों के पास चीन में प्रतिस्पर्धा करने के लिए प्रमाणित योग्यता है। यह स्पष्ट है। वीजा पहले ही दिया जा चुका है। दो महीने में यह दूसरा मामला है जब वीजा तीन खिलाड़ी किसी प्रतियोगिता के लिए चीन का दौरा करने में असमर्थ रहे। जुलाई में, खिलाड़ी चीन के चेंगदू में वर्ल्ड यूनिवर्सिटी गेम्स में नहीं खेल सके क्योंकि उन्हें कथित तौर पर चीन द्वारा स्टेपल वीजा दिया गया था (वीजा का मतलब यह दर्शाता है कि चीन अरुणाचल प्रदेश पर भारत की संप्रभुता को मान्यता नहीं देता है)। चीन अरुणाचल प्रदेश पर अपना दावा करता है - जिसे वह दक्षिण तिब्बत कहता है। पिछले महीने, अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर आलोचना झेलने वाले एक कदम में, चीनी सरकार ने एक नया 'भानक' मानचित्र जारी किया था जिसमें उत्तर-पूर्वी राज्य और पूर्वी लद्दाख में अक्सार्ड चिन क्षेत्र को उसकी सीमाओं के भीतर शामिल किया गया था। विदेश मंत्री सुब्रजयशंकर ने एक निजी टेलीविजन चैनल को दिए साक्षात्कार में 'नक्शे' को सिरि से खारिज कर दिया और कहा कि बीजिंग को ऐसे नक्शे जारी करने की 'आदत' है। उन्होंने कहा कि ...इससे कुछ भी नहीं बदलता है। हमारी सरकार इस बारे में बहुत स्पष्ट है कि हमारा क्षेत्र क्या है।'

उन्होंने दावों को 'बेतुका' बताया। चीन ने पहले भारत की आपत्तियों का जवाब देते हुए कहा था कि विवादास्पद मानचित्र 'कानूनी के अनुसार संप्रभुता का सामान्य अभ्यास' था। प्रधानमंत्री एक... 5. राजकेला-पुरी, 6. उदयपुर-जयपुर, 7. कासरगोड-तिरुवनंतपुरम, 8. जामनगर-अहमदाबाद और 9. हैदराबाद-बेंगलुरु शामिल हैं। तिरुनेलवेली-चेन्नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन, तिरुनेलवेली जंक्शन से सुबह 6 बजे रवाना होकर दोपहर 1:50 बजे के आसपास चेन्नई पहुंचेगी। जबकि वापसी यात्रा मंगलवार को छोड़कर सभी दिनों में 2:50 बजे शुरू होगी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, लोकोमोटिव को 83.30 किमी की औसत गति से संचालित किया जाएगा। ट्रेन विरधुनगर, मद्रुरै, डिंडीगुल और तिरुचि में रुकेगी। पिछले साल नवंबर में चेन्नई-मैसूर वंदे भारत एक्सप्रेस और उसके बाद चेन्नई-कोयंबटूर वंदे भारत ट्रेन लांच होने के बाद यह तमिलनाडु के लिए यह तीसरी वंदे भारत सेवा होगी। पुरी-राउरकेला रूट पर ओडिशा की दूसरी वंदे भारत एक्सप्रेस को भी रविवार को हरी झंडी दिखाई जाएगी। पुरी-राउरकेला वंदे भारत एक्सप्रेस का अंतिम परीक्षण बुधवार को किया गया। यह ट्रेन राज्य के तटीय जिलों को राज्य के पश्चिमी क्षेत्र से जोड़ेगी। इससे पहले यह भी जानकारी मिली थी कि सेमी-हाई स्पीड ट्रेन पुरी-राउरकेला तक 505 किमी की दूरी 7 घंटे 30 मिनट में और डाउन लाइन यानी राउरकेला से पुरी तक 7 घंटे 45 मिनट में तय करेगी। वहीं दो तकनीकी शहरों बेंगलुरु और हैदराबाद को वंदे भारत ट्रेन जोड़ेगी, जो 610 किमी की दूरी 8.5 घंटे में तय करेगी। इसके संभावित शेड्यूल के अनुसार ट्रेन सुबह 5.30 बजे हैदराबाद के काचीगुडा से रवाना होगी और दोपहर करीब 2 बजे यशवंतपुर पहुंचेगी। एक रिपोर्ट के अनुसार वापसी यात्रा में दोपहर 2:45 बजे प्रस्थान करेगी और रात 11:15 बजे काचीगुडा पहुंचेगी। सेमी-हाई स्पीड ट्रेन में महबूबनगर, कुरुलु सिटी, अन्तपुर, धोने, धर्मावरम सहित 5 स्टॉप होने की संभावना है। विजयवाड़ा-चेन्नई के बीच दूसरी वंदे भारत एक्सप्रेस को बात करें तो यह ट्रेन दोनों शहरों के बीच की दूरी 6 घंटे 40 मिनट में तय करेगी। इस महीने की शुरुआत में रेलमंत्री वैष्णव ने यह भी कहा था कि मध्य प्रदेश के नीमच को जल्द ही वंदे

भारत एक्सप्रेस मिलेगी। वंदे भारत एक्सप्रेस एक स्वदेश निर्मित, अर्ध-उच्च गति, स्व-चालित ट्रेन सेट है। ट्रेन में अत्याधुनिक यात्री सुविधाएं हैं, जो यात्रियों को तीव्र, अधिक आरामदायक और अधिक सुविधाजनक यात्रा अनुभव प्रदान करती हैं। देश में... या डर का माहौल पैदा करने वाले कृत्यों के लिए इस देश में कोई जगह नहीं है और यह सिर्फ हमें बांटने के लिए किया गया है। हम सभी कनाडा वासियों से एक दूसरे का सम्मान करने और कानून के नियमों का पालन करने का अनुरोध करते हैं। कनाडा वासियों को अपने समुदायों में सुरक्षित महसूस करने का हक है। प्रधानमंत्री टूडो की पार्टी से भारतीय-कनाडाई सांसद चंद्रा आर्या ने इससे पूर्व अंतर्कवय के महिामांडन और कनाडा में अधिव्यक्ति की आजादी के नाम पर देश में हिंदुओं को निशाना बनाए जाने वाले घृणा अपराध को लेकर निराशा जाहिर की थी। लिबरल पार्टी ऑफ कनाडा के सदस्य आर्या ने कहा, कुछ दिन पहले कनाडा में खालिस्तान आंदोलन के नेता और सिख फॉर जस्टिस के अध्यक्ष गुपतवंत सिंह पन्नून ने कनाडाई हिंदुओं पर हमला किया था और उन्हें कनाडा छोड़कर भारत वापस चले जाने को कहा था। पन्नून की सिख फॉर जस्टिस ने कथित जनमत संग्रह आयोजित किया था। भारतीय-कनाडाई सांसद ने एक्स पर पोस्ट किया, मैंने कहा कनाडाई हिंदुओं से सुना है, जो निशाना बनाकर किए गए इस हमले के बाद डरे हुए हैं। मैं कनाडा के हिंदुओं से अनुरोध करता हूँ कि वे शांत लेखित सतर्क रहें। कृपया हिंदुफोबिया (हिन्दू पंथ तथा हिन्दुओं के विरुद्ध नकारात्मक दृष्टिकोण) की किसी भी घटना के बारे में स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियों को रिपोर्ट करें। उन्होंने कहा कि खालिस्तान आंदोलन के नेता कनाडाई हिंदुओं को प्रतिक्रिया के लिए उकसा रहे हैं और कनाडा में हिंदू तथा सिख समुदायों को बांट रहे हैं। कनाडा के सार्वजनिक सुरक्षा मंत्री डोमिनिक लेस्कोक ने कहा कि सभी कनाडा वासियों को अपने समुदायों में सुरक्षित महसूस करने का अधिकार है। कनाडाई हिंदुओं को निशाना बनाने वाले एक ऑनलाइन नफरत भर वीडियो का प्रसार उन मूल्यों के विपरीत है जिनका

हम कनाडावासी पालन करते हैं। आक्रामकता, नफरत, धमकी या भय पैदा करने वाले कृत्यों के लिए कोई जगह नहीं है। आपातकालीन तैयारी मंत्री हरजीत सज्जन ने एक्स पर पोस्ट किया, कनाडाई हिंदुओं और हर पृष्ठभूमि के भारतीयों के लिए : जो भी यह कहता है कि आप सुरक्षित नहीं हैं और आपका आपके घर में ही स्वागत नहीं है, वह स्वतंत्रता और दयालुता के उन मूल्यों का प्रतीक नहीं है जिनका हम कनाडा के लोग पालन करते हैं। दूसरों को कनाडा में आपकी जगह और प्रेम को अवैध उद्घरणे या उस पर सवाल न उठाते दें।

सनातन धर्म...

हैं, जिनमें किसी व्यक्ति ने दूसरे धर्म के खिलाफ ऐसा बयान दिया था, लेकिन इस मामले में बयान एक मंत्री ने दिया है। यहां एक राज्य की बात है, जो स्कूली छात्रों को बता रहा है कि अमुक धर्म गलत है। पीठ ने नायडू से पूछा कि वह अदालत से क्या चाह रहे हैं, जिस पर उन्होंने कहा कि वह चाहते हैं कि अदालत मंत्री (स्टालिन) को ऐसा कोई भी बयान देने से रोके और उनके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की जाए। पीठ ने कहा, हम नोटिस जारी कर रहे हैं, हालांकि आप प्राथमिकी दर्ज करने के लिए उच्चतम न्यायालय जाना चाहिए था। नायडू ने कहा कि उन्हें अदालत का दरवाजा खटखटाने के लिए मजबूर होना पड़ा क्योंकि वह एक मंत्री हैं और जब वे प्राथमिकी दर्ज कराने गए, तो किसी ने दर्ज नहीं की।

वरसक बाघों...

हैं, जिसके कारण इनकी संख्या में बढ़ोतरी हुई है। शावकों का जन्म. वर्ष 2019 से 2021 के बीच कुल 44 शावकों का जन्म हुआ है। राणशंभर टाहगर रिवर के प्रभावित इलाकों में बाघों की संख्या अधिक होने के कारण यहां बाघों के लापता होने, क्षेत्रीय लड़ाई और शावकों की मौत के मामले में भी अधिक हैं। या तो उनको माँ पर जाती है या किसी अन्य नर बाघ के साथ चली जाती है। इसके अलावा, कुल मिलाकर, अधिकांश बाघ अभ्यारण्य में, लगभग 10-15 बाघ और बाघिन बाहर घूम रहे हैं क्योंकि प्रमुख आकर नवजवान, युवा और अल्प-वयस्क नर को पार्क के अंदर नहीं रहने देते हैं। ऐसे मामलों में भी, पर्याप्त पोषण के अभाव में बिल्लियन दम टूट देती हैं।

जी-20 के आयोजन से जुड़े अनुभवों का दस्तावेजीकरण करें : मोदी

●प्रधानमंत्री ने अधिकारियों से कहा

भाषा । नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को जी20 शिखर सम्मेलन के आयोजन से जुड़े अधिकारियों और कर्मचारियों से कहा कि वे अपने अनुभवों का दस्तावेजीकरण करें जो भविष्य के कार्यक्रमों के आयोजन के लिए दिशानिर्देश के रूप में काम कर सकते हैं। भारत की अध्यक्षता में यह शिखर सम्मेलन यहां भारत मंडपम में नौ से 10 सितंबर तक आयोजित किया गया था। अधिकारियों को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने उनके योगदान और शिखर सम्मेलन के दौरान चुनौतियों से निपटने की भावना की सरहना की। उन्होंने कहा,जी20 शिखर सम्मेलन की सफलता का श्रेय आप सभी को जाता है। मेरा अनुरोध है कि आप अपने अनुभवों का है और इसे आत्मारी के बजाय



महिला आरक्षण विधेयक पास होने पर प्रधानमंत्री का स्वागत करती भाजपा की कार्यकर्ता
कार्यक्रमों के लिए दिशानिर्देश के रूप में काम करेगा। प्रधानमंत्री ने आयोजकों के अनुभवों का दस्तावेजीकरण करने के लिए एक वेबसाइट आरंभ करने का भी सुझाव दिया। हर कोई अपनी भाषा में लिख सकता है। आपने चुनौतियों से कैसे पार पाया। यह 100 पृष्ठों में हो सकता है और इसे आत्मारी के बजाय

प्रधानमंत्री मोदी ने जी20 के आयोजन में योगदान देने वाले कर्मचारियों से किया संवाद

नई दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को जी20 शिखर सम्मेलन में योगदान देने वाले कर्मचारियों से संवाद किया और इस वैश्विक आयोजन की सफलता व उन्हें श्रेय दिया। भारत की अध्यक्षता में यह भारत मंडपम में 9 और 10 सितंबर को जी20 शिखर सम्मेलन का आयोजन किया गया था। प्रधानमंत्री ने भारत मंडपम में आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा, इतना बड़ा और सफल आयोजन हुआ जी20 का, जिसके लिए हर तरफ से तारीफ ही तारीफ आ रही है। इसके पीछे आप सभी हैं। जी20 शिखर सम्मेलन की सफलता सुनिश्चित करने को लेकर अहम योगदान देने वाले लगभग 3,000 लोगों ने इस संवाद कार्यक्रम में भाग लिया।प्रधानमंत्री ने उन्हें सुझाव दिया कि वे अपने अनुभवों को शब्दों में बचा लें, ताकि भविष्य में होने वाले आयोजनों के लिए दिशानिर्देश बनाए जा सकें।मोदी ने कहा, मेरा आपसे अनुरोध है कि अनुभवों का दस्तावेजीकरण किया जाए। यह भविष्य के आयोजनों के लिए दिशानिर्देश बनाने के काम आएगा। संवाद के बाद रफि भोग व आयोजन भी होगा। प्रधानमंत्री कार्यलय ने कहा है कि इस संवाद कार्यक्रम ने विशेषतौर पर वे लोग शामिल हुए हैं, जिन्होंने शिखर सम्मेलन का सुचारुसंचालन सुनिश्चित करने के लिए जमीनी स्तर पर काम किया है। इस संवाद में विभिन्न मंत्रालयों के मंत्री और विभिन्न विभागों के अधिकारी भी शामिल हुए।



डाइवर, वेटर और विभिन्न मंत्रालयों के अन्य कर्मचारी ।

प्रधानमंत्री मोदी 27 सितंबर को गुजरात में शिक्षा संबंधित विभिन्न परियोजनाओं की शुरुआत करेंगे

अहमदाबाद । प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शिक्षा क्षेत्र से संबंधित 4,500 करोड़ रुपए की लागत वाली परियोजनाओं की शुरुआत करने के लिए 27 सितंबर को गुजरात व दौल करेंगे और आदिवासी बहुल छोट उदुपपुर जिले के बोटेरी शहर में एक जनसभा को संबोधित करेंगे। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। एक आधिकारिक विज्ञापित में कहा गया है कि वह वाइसेट गुजरात जिलेवाला संघटित के 20 वर्ष पूर्ण होने के मौके पर यह साइंस सिटी में गुजरात सरकार द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करेंगे। प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षा सचिव विनोद राव ने कहा कि बोटेरी में एकसत्रा को प्रधानमंत्री राज्य में शिक्षा क्षेत्र से संबंधित कई नई योजनाओं की भी शुरुआत करेंगे, जिनमें स्वामी विवेकानंद ज्ञान शक्ति आवासीय विद्यालय, रक्षा शक्ति विद्यालय, मुख्यमंत्री ज्ञान जूट छात्रवृत्ति और मुख्यमंत्री ज्ञान साधना छात्रवृत्ति शामिल है।

गुजरात सरकार के मिशन स्कूल ऑफ एक्सीलेंस पहल की शुरुआत की थी। मोदी ने नई कक्षाओं, स्मार्ट कक्षाओं, कंप्यूटर प्रयोगशालाओं की स्थापना और शिक्षा के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने के उद्देश्य से इस मिशन की शुरुआत की थी। राव ने पीटीआई-भाषा से कहा, मिशन स्कूल ऑफ एक्सीलेंस के तहत, प्रधानमंत्री 27 सितंबर को बोटेरी में 4,500 करोड़ रुपए की लागत वाली विभिन्न परियोजनाओं को उद्घाटन या शिलान्यास करेंगे। इन परियोजनाओं में राज्यभर में बनने वाली नई कक्षाएँ क्लासरूम, स्मार्ट कक्षाएँ और कंप्यूटर प्रयोगशालाएँ शामिल हैं। राव ने कहा कि इस मौके पर प्रधानमंत्री राज्य में शिक्षा क्षेत्र से संबंधित कई नई योजनाओं की भी शुरुआत करेंगे, जिनमें स्वामी विवेकानंद ज्ञान शक्ति आवासीय विद्यालय, रक्षा शक्ति विद्यालय, मुख्यमंत्री ज्ञान जूट छात्रवृत्ति और मुख्यमंत्री ज्ञान साधना छात्रवृत्ति शामिल है।

मोटे जीपी अग्र्यास के दौरान भारत के नक्शे से गायब दिखा जम्मू कश्मीर और लद्दाख भाषा । नोएडा

भारत में आयोजित हो रही सबसे बड़ी मोटर्ससाइकिल रेस स्पर्धा मोटोजीपी के शुक्रवार को शुरुआती अभ्यास सत्र के दौरान लाइव स्ट्रीम में भारत का विवादित नक्शा प्रसारित किया गया जिससे बड़ा विवाद खड़ा हो गया क्योंकि इसमें जम्मू कश्मीर और लद्दाख को नहीं दिखाया गया था। सोशल मीडिया यूजर्स द्वारा इस मामले को उजागर किए जाने के कुछ ही घंटों के अंदर मोटोजीपी ने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर अपने आधिकारिक अकाउंट पर गलती के लिए माफी मांग ली। मोटोजीपी ने कहा, मोटोजीपी प्रसारण के पहले भाग में दिखाए गए नक्शे के लिए हम भारत में अपने प्रशंसकों से माफी मांगना चाहते हैं। अपने मेजबान देश के लिए समर्थन और सराहना के अलावा कोई भी बयान देना हमारा इरादा नहीं है।

विवेक न्यून

विधि आयोग प्रमुख ने गृह मामलों की समिति के सदस्यों से बातचीत की, बीएनएस में बदलाव व सुझाव दिया

नई दिल्ली। विधि आयोग ने शुक्रवार को प्रस्तावित भारत न्याय संहिता (बीएनएस) में लिपिदि (पीट-पीटकर मार डालने) को परिभाषित किए जाने की आवश्यकता जताई। सूत्रों ने बताया कि आयोग ने एचएसटीय पीनल से कहा कि प्रस्तावित भारत न्याय संहिता में यह परिभाषित किए जाने की जरूरत है कि लिपिदि कैसे करेंगे। ऐसा पहली बार से रहा है जब नॉब लिपिदि को प्रस्तावित बीएनएस में एक अपराध के रूप में पेश किया गया है। प्रस्तावित बीएनएस औपनिवेशिक काल की भारतीय षट संहिता (आईबीसी) को प्रतिस्थापित करेंगे। सूत्रों ने कहा कि लिपिदि को हत्या के साथ रखा गया है। आयोग ने इसे हत्या के हिस्से के रूप में शामिल करने केबनाय एक अलग अपराध के रूप में दर्ज किए जाने की आवश्यकता जताई। उत्तर प्रदेश के पूर्व पुलिस महानिदेशक एच भाग्या सदस्य बुजाला की अध्यक्षता वाली गृह संबंधी स्थाई समिति की बैठक में विधि आयोग के अध्यक्ष न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) ऋजुज अदवशी भी उपस्थित थे।

मवेशी तस्करी: न्यायालय ने टीएमसी नेता अनुरात मंडल के सीए के धन शोधन मामले में जमानत दी

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को तुषानुल कवसे नेता अनुरात मंडल के चाईट अकाउंटेंट (सीए) मनीषा कोठारी को भारत-बंगलादेश सीमा पर मवेशियों की वधित तस्करी गिरोह से जुड़े धन शोधन के एक मामले में जमानत दे दी। न्यायमूर्ति दिनेश कुमार शर्मा ने कहा कि आरोपी के खिलाफ आरोप, और उनके इरादे की पुष्टता सुनवाई के दौरान की जाएगी कि उन्होंने उनके मुक्तिवक्ता के द्वारा उन्हें उल्लेख कई नई सूचना के आधार पर कार्य किया था। अदालत ने अपने आदेश में कहा, तस्वीर और परिस्थितियों को ध्यानर रखते हुए याचिकाकर्ता को पांच लाख रुपए का निजी गारुल और इतनी ही शर्त व जमानती बांड भरेने पर जमानत हर दिया गया। कोठारी को 14 मार्च को गिरफ्तार किया गया था। अदालत ने कहा, जमानती पर, पेशेवर, अपने गारुक के निर्देशों पर कार्य करते है। लेकिन क्या वह अपने पेशेवर कर्तव्य से आगे गए, यह कुछ ऐसी चीज है जिसे पड़ताल के दौरान देखा और जांच जाना आवश्यक है।

असम : तीन क्योड़ की हेरोइन जब्त, सात गिरफ्तार

डिब्रुगढ़-गुवाहाटी। असम के अलग-अलग हिस्सों से तीन क्योड़ टन मूख्य के नाटक पदार्थों के साथ सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।गिरफ्तार किए गए लोगों में अरुणाचल प्रदेश की तीन महिलाएँ भी शामिल है।पुलिस के मुताबिक, डिब्रुगढ़ जिले के जलपुर से चार लोगों को उस वकत गिरफ्तार किया गया, जब वे हेरोइन कथित तौर पर अरुणाचल प्रदेश ले जा रहे थे।पुलिस उपाधीक्षकबा कुमार बोस ने पीटीआई-भाषा को बताया, वे साबुन के 29 डिब्बों में 36.43 किलो हेरोइन लेकर अरुणाचल प्रदेश में तिरप जिला जा रहे थे कि तभी पुलिस ने एक अभिनय में उन्हें धर-दबोचा। पुलिस ने चालक के साथ पड़ोसी राज्य की तीन महिलाओं को भी गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया कि गिरोह, दुर्लियाजान सेलेबे स्टेशन से तिरप की ओर जा रही एक कार में नाटक पदार्थों की तस्करी कर रहा था।

छत्तीसगढ़ : बहुमंजिला वाहन पार्किंग में 17 साल की लड़की से बलात्कार, तीन गिरफ्तार

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में बहुमंजिला वाहन पार्किंग के नीतर 17 वर्षीय एक लड़की के साथ कथित तौर पर बलात्कार के मामले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि पीड़िता की शिकायत के आधार पर पुलिस ने दुर्घम के दो आरोपियों घनेत तीन लोगों को बृहस्पतिवार को गिरफ्तार कर लिया। उन्होंने बताया कि घटना 18 और 19 सितंबर को हुई थी जब पीड़िता गोल बाजार पुलिस थाना के अंतर्गत जयसम चौक के करीब स्थित बहुमंजिला वाहन पार्किंग के नाई सिक्टर से मिलने गई थी। उन्होंने बताया कि लड़की के मुताबिक, सिक्टर ने उसके लिए नौकरी की व्यवस्था करने का वादा किया था। सिक्टर ने कथित तौर पर 18 सितंबर को लड़की के साथ बलात्कार किया और उसे अगले दिन फिरे से आने के लिए कहा। अगले दिन सिक्टर के साथ उसके दो दोस्त अविनाश बेह्रा और गौरव राज भी थे। अधिकारी ने बताया कि सिक्टर के दो दोस्तों ने से एक ने बहु मंजिला वाहन पार्किंग में खड़ी कार के नीतर लड़की से कथित तौर पर बलात्कार किया।

कांग्रेस को छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान में सत्ता बरकरार रखने का भरोसा है

रायपुर। भारत के प्रत्येक जागरिक की आशा और समझनाओं का प्रतिनिधित्व करने वाले फैमल, गिरर नाउ ने रायपुर में गिरर नाउ शिखर संघित - छत्तीसगढ़ का आयोजन किया। प्रगति का मार्ग के विषय पर आभासित गिरर नाउ संघित ने इस राय के लिए संपूर्ण विकास के एजेंडे को मूर्त रूप प्रदान करने के लिए राज्य के नेताओं और दूरदर्शी व्यक्तियों को एकत्रित किया। इस संघित में छत्तीसगढ़ की प्रगति और आर्थिक उन्नति के लिए आवश्यक महत्वपूर्ण क्षेत्रों को दर्शाया। मुख्य अतिथि, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बेहेले ने छत्तीसगढ़ की प्रगति के लिए राज्य सरकार द्वारा की गई पहलों के बारे में बोलेते हुए कहा कि राज्य सरकार ने न्ना मार्फ़ी, कृषि उाज के मूल्यवर्धन सहित कई प्रगामी उपाय लागू किए हैं। और कृषि आय बढ़ाने के उद्देश्य से पहला। इन ठेस प्रयासों के सकारात्मक परिणाम मिले हैं, विशेष रूप से राज्य के नीतर नवसर्ती अटोलन में अंशुलनीय कमी आई है। यह उल्लेखी क्षेत्र में आर्थिक चुनौतियों का समाधान करने और इसके निवाहियों के लिए अधिक स्थिर और सुरक्षित वातावरण को बढ़ावा देने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाती है, उन्होंने कहा कि महिला आरक्षण विधेयक के बारे में बात करते हुए, भूपेश बोलेले ने इस बात पर जोर दिया कि केंद्र सरकार को महिला आरक्षण विधेयक को लागू करने के लिए वास्तविक प्रतिबद्धता प्रदर्शित करने के लिए, 2024 के चुनावों के लिए इनका कार्यान्वयन सुनिश्चित करना चाहिए, जिसमें अनुसूचित जाति (एससी) और अनुसूचित जाति में महिलाओं के लिए आरक्षण भी शामिल है।

जहां भी कांग्रेस सरकार होती है वहां भ्रष्टाचार होता है : प्रमोद सावंत

जयपुर। गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने शुक्रवार को राजस्थान की कांग्रेस सरकार पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि केंद्र सरकार जनता के हित में योजनाएं बनाती है और किसानजन व के लिए जो बजट भेजती है उसने राजस्थान सरकार भ्रष्टाचार करती है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता सावंत पार्टी की परिवर्तन संकेत यात्रा के निवाड़ी पहुंचने पर संबोधनाओं से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा, जहां भी कांग्रेस सरकार होती है वहां भ्रष्टाचार होता है। राजस्थान की महलौत सरकार विज्ञानों के जरिए अपनी छवि चमकाने का काम कर रही है, कांग्रेस सरकार ने धरतल पर कोई काम नहीं किया है। पार्टी द्वारा जारी अनुसार सावंत ने कहा, राजस्थान ने लाख डायरी का बहुत शोर है, और ए मैं नहीं कर रहा बल्कि कांग्रेस सरकार के मंत्री खुद कर रहे हैं। सरकार उस डायरी को खिलाने में लगी हुई है। भाजपा द्वारा जारी बयान के अनुसार सावंत ने आरोप लगाया कि जलजीवन मिशन योजना में राजस्थान में सबसे बड़ा भ्रष्टाचार देखने को मिला। उन्होंने उज्ज्वला योजना, मिशन समाधान निधि योजना व आयुधान भारत योजना जैसी कई सरकार की विभिन्न लोक कल्याणकारी योजनाओं का गिक किया। सावंत ने कहा कि हर धन हार धर जल पहुंचाने का काम मोदी सरकार ने किया। राजस्थान मिशनसभा ने नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र शर्मा ने कहा कि महंगाई खात के नाम पर भी कांग्रेस सरकार की घोल खुल गई है।

केरल में निपाह का कोई नया मामला नहीं : स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज

तिरुवनंतपुरम। केरल की स्वास्थ्य

मंत्री वीना जॉर्ज ने कहा कि राज्य में शुक्रवार को निपाह का कोई मामला सामने नहीं आया और राज्य में सात और नमूनों के जांच परिणाम में इसकी पुष्टि नहीं हुई है। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि पृथक-वास पूरा करने वाले 66 लोगों को संपर्क सूची से बाहर कर दिया गया। जॉर्ज ने एक मृत्युंकन बैठक के बाद यहां एक बयान में कहा, वर्तमान में संपर्क सूची में 915 लोग हैं और अब तक 365 नमूने जांच के लिए भेजे गए हैं। उन्होंने कहा कि नौ साल के बच्चे समेत इलाज करा रहे सभी लोगों की हालत फिलहाल स्थिर है। मंत्री ने यह भी कहा कि सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रयोगशालाओं सहित सभी राज्य और जिला स्तरीय प्रयोगशालाओं में दूनटे परीक्षण की सुविधाएं सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए जाएंगे। उन्होंने कहा कि आईसीएमआर के दिशानिर्देशों के अनुसार एक मानक संचालन प्रक्रिया (एसओपी) तैयार की जाएगी।

विस अध्यक्ष अगले सप्ताह शिवसेना की अयोग्यता याचिका पर सुनवाई करेंगे

भाषा । मुंबई

महाराष्ट्र विधानसभा के अध्यक्ष रहलु नावेंकर ने शुक्रवार को कहा कि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उनके पूर्ववर्ती उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाले प्रतिद्वंद्वी शिवसेना गुटों द्वारा एक-दूसरे के खिलाफ दायर अयोग्यता याचिकाओं पर वह अगले सप्ताह सुनवाई करेंगे। शीर्ष अदालत ने इस सप्ताह की शुरुआत में नावेंकर को शिंदे एवं उनके गुट के विधायकों के खिलाफ अयोग्यता याचिकाओं के निर्णय के लिए समय सीमा निर्धारित करने के वारने एक सप्ताह के भीतर फैसला लेने का निर्देश दिया था। न्यायालय ने इसके साथ ही यह भी कहा था कि उचित समय के भीतर याचिकाओं के निस्तारण का निर्देश देने के बावजूद अभी तक स्पष्ट तौर पर कुछ भी नहीं किया जा सका है। शिंदे एवं अन्य बागी विधायकों ने जून 2022 में नई सरकार बनाने के लिए भाजपा के साथ गठबंधन

इसरो ने चंद्रयान-3 के लैंडर और रोवर को सक्रिय करने के किए प्रयास, अमी तक कोई सिग्नल नहीं मिला

भाषा । बेंगलुरु

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शुक्रवार को कहा कि उसने अपने चंद्र मिशन चंद्रयान-3 के लैंडर विक्रम और रोवर प्रज्ञान के साथ सम्पर्क करने के प्रयास किए हैं, ताकि उनके सक्रिय होने की स्थिति का पता लगाया जा सके लेकिन अभी तक उनसे कोई सिग्नल नहीं मिला है। लैंडर विक्रम और रोवर प्रज्ञान को इस महीने की शुरुआत में स्लीप मोड में डाल दिया था।इसरो ने सोशल मीडिया मंच एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर कहा कि लैंडर और रोवर से संपर्क करने का प्रयास जारी रहेगा। चंद्रमा पर सूर्योदय होने के साथ ही इसरो ने लैंडर और रोवर के साथ संचार फिर से स्थापित करके, उन्हें फिर से सक्रिय करने का प्रयास किया है ताकि वे वैज्ञानिक प्रयोग जारी रख सकें। पृथ्वी के एकमात्र प्राकृतिक



उपग्रह चंद्रमा पर रात्रि की शुरुआत होने से पहले, लैंडर और रोवर दोनों को इस महीने की शुरुआत में क्रमशः 4 और 2 सितंबर, 2023 को सुचारुवस्था या निष्क्रय अवस्था (स्लीप मोड) में डाल दिया गया था। हालांकि, उनके रिसेीवर चालू रखे गए थे। इसरो के अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र के निदेशक नीलेश देसाई ने पीटीआई-भाषा से कहा, हमने लैंडर और रोवर दोनों को स्लीप मोड पर डाल दिया था क्योंकि तापमान शून्य से 120-200 डिग्री सेल्सियस तक नीचे चला

जाता है। बीस सितंबर से चंद्रमा पर सूर्योदय होगा और हमें उम्मीद है कि 22 सितंबर तक सौर पैनल और अन्य उपकरण पूरी तरह से चार्ज हो जाएंगे, इसलिए हम लैंडर और रोवर दोनों को सक्रिय करने की कोशिश करेंगे। लैंडर और रोवर दोनों चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुवीय क्षेत्र में हैं और वहां पर सूर्योदय होने के साथ ही यह मानते हुए कि उनके सौर पैनल इष्टतम रूप से चार्ज हो गए होंगे, इसरो उनकी स्थिति और कामकाज फिर से शुरू करने की क्षमता की जांच करने के लिए

लालू ने भाजपा सांसदों के अनर्थादित व्यवहार के लिए मोदी पर दोष मढ़ा

पटना। राष्ट्रीय जनता दल के अध्यक्ष लालू प्रसाद ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी भ्रष्ट सामाजिक और राजनीतिक संस्कृति को बढ़ावा दे रहे हैं जो भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सांसदों के व्यवहार से प्रकट होता है। लालू ने साथ ही आरोप लगाया कि यह इनका अमृतकाल नहीं बल्कि विषकाल है। उन्होंने सोशल मीडिया पर एक बयान जारी किया। उन्होंने किसी का नाम लिए बगैर लिखा, प्रधानमंत्री ने देश की समृद्ध संसदीय परंपराओं के विरुद्ध ऐसी विकृत सामाजिक राजनीतिक संस्कृति को जन्म दिया है जिसमें इनकी एक सांसद राष्ट्रपिता (महात्मा) गांधी की के हत्याएं आतंकवादी का महिमा मंडन करती हैं। उनका इशारा स्पष्ट तौर पर भोपाल की सांसद प्रज्ञा ठाकुर की ओर था जिन्होंने नाथूराम गोडसे को एक देशभक्त कहा था और बाद में भारी आलोचना के कारण उन्होंने अपना बयान वापस ले लिया था।



रोड के छप में बने पंडाल में स्थापित गणेश जी मूर्ति

कलक्ता उच्च न्यायालय ने अभिषेक बनर्जी को राहत दी, ईडी को कठोर कर्वाई नहीं करने का निर्देश

कोलकाता । कलक्ता उच्च न्यायालय ने तुणलु कवसे के नेता अभिषेक बनर्जी को शुक्रवार को राहत देते हुए प्रवर्तन निदेशालय को निर्देश दिया कि वह परिधम बंगाल के स्कूल मर्ती घोटाले की जांच केसिलेले में सांसद के खिलाफ कोई कठोर कर्वाई न करे। तुणलु ने अदालत केइस फैसले की सरहना की है, जबकि विपत्ती कवसे और नाट्यवादी कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्स) ने अदालत के आदेश पर अपनी टिप्पणी सुनिश्चित रखी। अदालत ने निदेशालय द्वारा बनर्जी के खिलाफ कई प्रवर्तन मामला सुप्रीम शिर्ट (ईसीआईआर) खानिज नहीं की। ईसीआईआर प्राथमिकी के समाान होती है। न्यायमूर्ति तीर्थेश घोष ने ईडी को निर्देश दिया कि ईसीआईआर के आधार पर बनर्जी के खिलाफ कोई कठोर कर्वाई नहीं की जा सकती। अदालत ने कहा कि प्रवर्तन निदेशालय द्वारा पेश किए गए सबूत बनर्जी की गिरफ्तारी के वाटं के लिए पर्याप्त नहीं है। उसने यह भी कहा कि सरकार को सक्तर प्राणेजित विद्यालयों में शिष्यवों की मर्ती में कथित अनियमितताओं को लेकर बनर्जी के खिलाफ जांच जारी रहेगी। इस महीने की शुरुआत में, प्रवर्तन निदेशालय ने इस मामले में तुणलुन के राष्ट्रीय महासचिव से नौ घंटे तक पूराखत की थी।

कश्मीर के राजनीतिक दलों ने मीरवाइज उमर फारूक की रिहाई व स्वागत किया

भाषा । श्रीनगर



कश्मीर के राजनीतिक दलों ने 2019 में संविधान के अनुच्छेद 370 को निरस्त किए जाने के मद्देनजर हिरासत में लिए जाने के लगभग चार साल बाद हुयित कांग्रेस के अध्यक्ष मोरवाइज उमर फारूक को नजरबंदी से रिहा किए जाने का शुक्रवार को स्वागत किया निेशनल कांग्रेस (नेका) के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने उम्मीद जताई कि मोरवाइज को स्वतंत्र करने से घूमने, लोगों के साथ बातचीत करने और अपनी सामाजिक और धार्मिक जिम्मेदारियों को फिर से शुरू करने की अनुमति दी जाएगी।अब्दुल्ला ने यहां पत्रकारों से कहा, सबसे पहले हम सरकार के इस कदम का स्वागत करते हैं। दो आर दुरुस्त आए। उन्हें इतने लंबे समय तक घर में नजरबंद नहीं रखा जाना चाहिए था।

झारखंड के हजारीबाग में स्थित एल्युमीनियम फैक्टरी में बाँयलर फटने से दो लोगों की मौत

हजारीबाग। झारखंड के हजारीबाग जिले में शुक्रवार को एक एल्युमीनियम फैक्ट्री में बाँयलर फटने से दो लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह घटना कटकमदाग थाना क्षेत्र के पामोडीह गांव स्थित एक फैक्ट्री में हुई। पुलिस अधीक्षक मनोज रतन चौधे ने पीटीआई-भाषा को बताया, विस्फोट दोपहर एक बजे के कुछ मिनट बाद हुआ। दो श्रमिकों की मौत हो गई। हालांकि, घटना के कारणों का अब तक पता नहीं चला है और जांच जारी है।

शमी की दमदार गेंदबाजी, बल्लेबाजों ने भी बिखेरा जलवा

● भारत ने ऑस्ट्रेलिया के पांच विकेट से हराया

भाषा । मोहली

मोहम्मद शमी (51 रन पर पांच विकेट) की शानदार गेंदबाजी के बाद चार बल्लेबाजों की अर्धशतकीय परियों के दम पर भारत ने तीन मैचों की श्रृंखला के शुरुआती मुकाबले में शुक्रवार को यहां ऑस्ट्रेलिया को आठ गेंद शेष रहते पांच विकेट से शिकस्त दी।ऑस्ट्रेलिया की पारी को 276 रन पर समेटने के बाद भारत ने 48.4 ओवर में पांच विकेट के नुकसान पर 281 रन बनाकर आगामी विश्व कप की अपनी तैयारियों को पुखा किया। भारत के लिए शुभमन गिल (74) और स्त्रुवाज गायकवाड़ (71) ने पहले विकेट के लिए 142 रन की साझेदारी कर जीत की नींव रखी। तो वहीं कप्तान लोकेश रहलु (नाबाद 58) और सूर्यकुमार यादव (50) ने पांचवें विकेट के लिए 85 गेंद में 80 रन की साझेदारी कर टीम को जीत के मुकामे तक पहुंचाया। गिल ने 63 गेंद की पारी में छह चौके और दो छक्के



लगाए तो वहीं स्तुगज ने 77 गेंद की पारी में 10 चौके जड़े। मिस्टर 360 डिग्गी सूर्यकुमार ने 49 गेंद में पांच चौका और एक छक्का लगाया जबकि जिन्हें छक्का जड़ने वाले रहलु ने 63 गेंद की पारी एक छक्का और चार चौके लगाए। ऑस्ट्रेलिया के लिए एडम जंपा ने दो विकेट चटकाए। विश्व कप में भारतीय टीम मध्यक्रम की बल्लेबाजी अब भी कमजोर कड़ी है और श्रेयस अय्यर की विफलता ने टीम की चिंताएं बढ़ाईं तो वहीं सूर्यकुमार ने अपनी शानदार पारी ने

चयनकर्ताओं और टीम प्रबंधन को परेशानी को कम किया।शमी को भारतीय टीम की विश्व कप योजना में शुरुआती एकादश में जगह मिलने की संभावना कम है लेकिन इस खिलाड़ी ने अपने एकदिवसीय करियर में दूसरी बार पांच विकेट झटककर अपना दावा मजबूत किया।टीम में अंतिम एकादश में अपने बल्लेबाजी कौशल के कारण जगह के मजबूत दावेदार शाहदुल ठाकुर पर दबाव बढ़ेगा। शाहदुल ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 10 ओवर में बिना किसी सफलता के 78 रन



लुए। शाहदुल को हालांकि किस्मत का साथ नहीं मिला। श्रेयस अय्यर ने भारतीय टीम की शुरुआत में उनकी गेंद पर डेविड वार्नर का आसान कैच टपका दिया। ऑस्ट्रेलिया के लिए डेविड वार्नर (52), जोस इंगलिस (45), स्टीव स्मिथ (41) और मार्नुस लाबुरेशन (39) अच्छी शुरुआत को बड़ी पारी में नहीं बदल सके। लक्ष्य का पीछा करते हुए गायकवाड़ और गिल ने भारत को शानदार शुरुआत दिलाई। दोनों ने ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कर्मिंस के पहले और

स्कोरबोर्ड
ऑस्ट्रेलिया पारी: गिनेल व गिल बो शमी 04, वार्नर व गिल बो जडेजा 52, हिमाय बो शमी 41,लाबुेशन स्ट. रहलु बो अश्विन 39, वीन रन आउट (अय्यर । सूर्यकुमार) 31,इंगलिस व अय्यर बो गुनराह 45, स्टोइनिस बो शमी 29 ,शॉर्ट व सूर्यकुमार बो शमी 02,चर्मिस नाबाद 21, एबोट बो शमी 02,गम्पारन आउट (सूर्यकुमार जडेजा रहलु) 02,अतिरिक्त: (बाई: 04, लेगबाई: 02 नोबॉल: 01, वाइड: 01) 08, कुल योग: (50 ओवर मे सभी आउट) 276 ।विकेट पतन: 1-4, 2-98, 3-112, 4-157, 5-186, 6-248, 7-250, 8-254, 9-256 ।गेंदबाजी : शमी 10-1-51-5,गुनराह 10-2-43-1, ठाकुर 10-0-78-0,अश्विन 10-0-47-1, जडेजा 10-0-51-1 ।भारत पारी: गायकवाड़ पगबावा जंपा 71, गिल बो जंपा 74, अय्यर रन आउट (वीन । इंगलिस) 03, रहलु नाबाद 58,शिमन व इंगलिस बो चर्मिस 18, सूर्यकुमार व गार्थ बो एबोट 50, जडेजानाबाद 03,अतिरिक्त: (लेग बाई: 01 , वाइड:03) 04, कुल योग: (48.4 ओवर मे पांच विकेट पर) 281 रन ।विकेट पतन: 1-142, 2-148, 3-151, 4-185, 5-265 ।गेंदबाजी : चर्मिस 10-0-44-1,स्टोइनिस 5-0-40-0,एबोट 9.4-1-56-1,वीन 6-0-44-0,शॉर्ट 8-0-39-0 , जंपा10-0-57-2

तीसरे ओवर में चौके जड़े। गिल ने स्टोइनिस के खिलाफ छक्का लगाया।शोन एबोट की गेंद पर आठवें ओवर में गायकवाड़ को जीवनदान भी मिला जब विकेटकीपर इंगलिस ने उनका मुश्किल कैच टपका दिया। इस बल्लेबाज ने 10वें ओवर की आखिरी दो गेंद पर एबोट के खिलाफ चौके जड़े जिससे पावरले में भारत का स्कोर बिना किसी नुकसान के 66 रन हो गया। शानदार लय में चल रहे गिल

ने 14वें ओवर में मैथ्यू शांट की लगातार गेंदों पर चौका और छक्का लगाकर 37 गेंद में अर्धशतक पूरा किया और फिर 16वें ओवर में एक रन के साथ टीम के रनों का सैंकड़ा पूरा किया। गायकवाड़ ने 18वें ओवर में एबोट की गेंद पर दो रन लेकर एकदिवसीय करियर का अपना पहला अर्धशतक पूरा किया। उन्होंने इस ओवर की आखिरी दो गेंदों पर शानदार चौके जड़े।

नौकाचालक बलराज पुरुष एकल स्कल्स के फाइनल में



● एशियाई खेल: विष्णु , नेहा बिखेरी चमक

भाषा । हांगझोउ

भारत के बलराज पंवार ने शुक्रवार को यहां एशियाई खेलों की नौकायन स्पर्धा में पुरुष एकल स्कल्स के फाइनल ए के लिए क्वालीफाई किया। चौबीस वर्षीय पंवार सेमीफाइनल एफ एपीव2 में 7:22:22 के समय के साथ तीसरे

स्थान पर रहे और इस तरह से उन्होंने पदक की दौड़ में जगह बनाई। नौकायन में कई फाइनल्स होते हैं लेकिन फाइनल ए में शीर्ष तीन में रहने वाले खिलाड़ी पदक हासिल करते हैं। भारत की पुरुष क्राइपल स्कल्स टीम, पुरुषों की लाइटवेट डबल स्कल्स श्रेणी, पुरुष डबल स्कल्स, कॉक्सड आठ, कॉक्सलेस

पुरुष और महिला पैडलरों की जीत से शुरुआत

हांगझोउ। भारतीय टेबल टेनिस खिलाड़ियों ने शुक्रवार को यह एशियाई खेलों ने अपने अभियान की शानदार शुरुआत की जिसमे पुरुष और महिला टीम ने अपने अपने युग मैच जीत लिए। **पुरुष टीम** ने यवन पर 3-0 से आसान जीत दर्ज की और फिर हुए एक के अपने दूसरे मैच में सिंगापुर को 3-1 से हरा दिया। एशियाड के अपने पहले मुकबले में अनुभवी शरथ कमल, जी साधियान और हर्षवीर देसाई को सीधे गेम ने जीत दर्ज करने के लिए किसी तरह की गंशक्यता नहीं कसी पड़ी। साधियान ने अली उजर अहमद को 14 निनट में 11-3, 11-2, 11-6 से हराकर शानदार शुरुआत की। एशियाई खेलों ने आखिरी बार खेल रहे 41 वर्षीय शरथ ने इसके बाद इब्राहिम अरुलुहदीम मोहम्मद गुब्रान को

11-3, 11-4, 11-6 से हराकर भारत की बहुत दोगुनी कर दी। देश के शीर्ष रैंकिंग के खिलाड़ी हर्षवीर ने गनरा अहमद अली अरसुगानी को 11-1, 11-1, 11-7 से हराकर मुयाबला भारत के नाम किया। सिंगापुर के खिलाफ दिन के दूसरे मैच में साधियान ने झकझंग करके को 5-11 12-10 11-6 11-9 से जबकि हर्षवीर ने थिउ एन चोएन पांग पर 5-11 12-10 11-6 11-9 से जीत हासिल की। हालांकि शरथ कमल को ज़े यू वलारेस धियू से 11-13 8-11 12-10 5-11 से हार मिली। लेकिन साधियान ने सुनिश्चित किया कि भारत की जिगई लय जारी रहे और उन्होंने पांग को 11-7 10-12 11-9 11-6 से शिक्स्त दी। भारतीय महिला टीम ने पूल एक के शुरुआती मैच में सिंगापुर को 3-2 से हराया।

महिला क्रिकेट: सेमीफाइनल में बांग्लादेश से मिडेगा भारत

हांगझोउ। भारतीय महिला क्रिकेट टीम एशियाई खेलों के सेमीफाइनल में रविवार को बांग्लादेश का सामना करेगी जबकि दूसर सेमीफाइनल पाकिस्तान और श्रीलंका के बीच खेला जाएगा।भारतीय टीम ने गुयराा को मलेशिया के खिलाफ बारिश के कारण रद्द कर दिए गए मैच में बेहतर वरीयता के आधार पर सेमीफाइनल में जगह बनाई थी। भारत ने इस मैच में 15 ओवर में दो विकेट पर 173 रन बनाए थे। मलेशिया की पारी शुरू होते ही बारिश आ गई थी जिसके कारण यह मैच आगे नहीं हो पाया था। बांग्लादेश और हांगकमग के बीच शुक्रवार को यह खट्टर फाइनल मैच भी बारिश के

कारण रद्द करना पड़ा। बांग्लादेश ने बेहतर वरीय टीम होने के कारण सेमीफाइनल में जगह बनाई। श्रीलंका ने एक अर्थव खट्टर फाइनल मैच में थाईलैंड को 25 गेद शेष रहते हुए आठ विकेट से हराया। थाईलैंड की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निरालिखित 15 ओवरों में सात विकेट पर 78 रन बनाए। श्रीलंका ने 10.5 ओवर में दो विकेट पर 84 रन बनाकर जीत दर्ज की। पाकिस्तान ने भी बारिश के कारण रद्द कर दिए गए मैच में इंडोनेशिया पर बेहतर वरीयता के आधार पर सेमीफाइनल में प्रवेश किया था।

भारतीय ग्रीको रोमन पहलवानों का विश्व चैम्पियनशिप में जूझना जारी भाषा । बेलग्रेड

भारत के ग्रीको रोमन पहलवानों का विश्व चैम्पियनशिप में खराब प्रदर्शन जारी रहा जिसमें शुक्रवार को यहां मैट पर उतरें सभी तीनों पहलवान अपने वजन वर्गों के शुरुआती चरण में हार गए। अंकित गुलिया 72 किग्रा क्वालीफिकेशन दौर में नावें के हावाई जोगेंसने से 0-4 से हार गए जबकि शैलेश राजेंद्र शेल्के को 97 किग्रा स्पर्धा में स्वीडन के एलेक्सान्द्र जॉर्जिजे स्टेजेफनेटिक्स से 0-6 से पराजय मिली। मनीष ने 60 किग्रा में रोमानिया के रजवान अनॉजंट (8-8) को मात दी लेकिन जापान के फुमिता केनिचिरो ने 31 गेंद में सात चौके और एक छक्के से 49 रन जबकि जायसवाल ने 17 गेंद में सात चौकों से 31 रन बनाए।

40 खेल और 61 स्पर्धा

भाषा । हांगझोउ

ओलंपिक चैम्पियन नीरज चोपड़ा की अगुआई में भारतीय दल शनिवार को आधिकारिक रूप से आरंभ होने वाले एशियाई खेलों में खेल शक्ति के तौर पर अपना दबदबा दिखाने के लिए बेताब होगा जो कोविड-19 महामारी के कारण एक साल देर से कराए जा रहे हैं। भारत हांगझोउ में 39 स्पर्धाओं के लिए 655 खिलाड़ियों के सबसे बड़े दल के साथ पहुंचा है और उसकी कोशिश इंडोनेशिया 2018 में जीते गए 70 पदकों (16 स्वर्ण, 23 रजत और 31 कांस्य) से बेहतर प्रदर्शन करने पर लगी होगी ताकि वह दुनिया को दिखा सके कि तोक्यो ओलंपिक 2021 में ऐतिहासिक प्रदर्शन के बाद से देश में खेल ने किस तरह की प्रगति की है। भारत निकट भविष्य में ओलंपिक की मेजबानी की उम्मीद लगाए है और 2018 एशियाड में आठवां स्थान संतुष्टि से कहीं कोसों दूर है जिससे देश हांगझोउ में पदक तालिका में ऊपर की ओर बढ़ने का प्रयास करेगा। भारत 1986 सियोल तरण के बाद से पदक तालिका में शीर्ष पांच में नहीं रह पाया है। और इस बार की कैचलाइन है इस बार, सौ पार , यानि इस बार 100 पदक से ज्यादा। हालांकि 100 पदक भले ही संभव नहीं हो, लेकिन भारत पिछले चरण के पदकों से आगे बढ़ना चाहेगा जिसमें एक बार फिर एथलेटिक्स से सबसे ज्यादा योगदान की उम्मीद है। पिछली बार ट्रेक एवं फील्ड खिलाड़ियों ने 20

●आज से एशियाई खेलों में मुकाबलों का अधिकारिक रुप से आगाज



पदक जीते थे और इस बार उनके 25

पोडियम स्थान हासिल करने की उम्मीद है। एशियाई खेलों के इतिहास में पहली बार भारतीय दल में पांच ओलंपिक पदक विजेता शामिल हैं जिसकी अगुआई भाला फेंक सुपरस्टार चोपड़ा कर रहे हैं जो अपना खिताब बरकरार रखन चाहेंगे। इससे उम्मीद बढ़ गई है कि देश 2018 में जीते गए 16 स्वर्ण पदकों में इजाफा करेगा। अन्य ओलंपिक पदक विजेता भारोत्तोलक मीराबाई चानू, बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधू, पहलवान बजरंग पुनिया और मुक्केबाज लवलीना बोरगोहेन हैं। फिर भी भारत के लिए स्वर्ण पदकों की संख्या की भविष्यवाणी करना मुश्किल है क्योंकि सिंधू पिछले कुछ समय से फॉर्म से जुड़ रही हैं, चानू को हाल में फिटनेस संबंधित मुद्दे रहे जबकि बजरंग ने पहलवानों के विरोध में हिस्सा लेने के

481 स्वर्ण पदक के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगे खिलाड़ी

कारण कुछ महीने पहले ही ट्रेनिंग शुरू की है। बोरगोहेन और चोपड़ा हालांकि हाल में विश्व चैम्पियन बने। बोरगोहेन शनिवार को उदघाटन समारोह के दौरान पुरुष हॉकी टीम के कप्तान हमसप्रीत सिंह के साथ भारतीय दल के ध्वजवाहक की जिम्मेदारी भी उठाएंगी। एथलेटिक्स में 2018 के आठ स्वर्ण पदकों के प्रदर्शन को दोहराना हालांकि मुश्किल होगा लेकिन हॉकी (पुरुष और महिला), कबड्डी (पुरुष और महिला), शतरंज और तीरंदाजी भारत के पीले तिरागों में इजाफा कर सकते हैं। मौजूदा फॉर्म को देखते हुए भारत पुरुष और महिला दोनों हॉकी स्पर्धाओं में स्वर्ण पदक जीत सकता है। पुरुष और महिला कबड्डी टीम से भी स्वर्ण पदक जीतने की उम्मीदें हैं जिससे वह जकाता में चूके मौके को भरपाई कर

चोटिल नसीम बाहर, हसन अली पाकिस्तान की 15 सदस्यीय विश्व कप टीम में

लाहौर। युवा तेज गेंदबाज नसीम शाह कंधे की चोट के कारण अगले महीने से शुरू होने वाले विश्व कप के लिए पाकिस्तान की अंतिम 15 सदस्यीय टीम ने जगह नहीं बना पाए। मुख्य चयनकर्ता इंगमाम उल ह्कने को कप्ताननसीम शाह की जगह अनुभवी तेज गेंदबाज हसन अली को टीम में लिया गया है।बीस वर्षीय नसीम एशिया कप में भारत के खिलाफ खेलें गए मैच के दौरान चोटिल हो गए थे। उन्हें ऑपरेशन करवाने की सलाह दी गई है तथा उनके तीन या चार महीने में चोट लेने की संभावना है। इंगमाम ने तीन रिजर्व खिलाड़ियों की घोषणा भी की जो टीम के साथ दौस करेगे। इनमे विकेटकीपर बल्लेबाज मोहम्मद हारिस, रियनर अब्दर अहमद और तेज गेंदबाज जमान खान शामिल हैं। किसी खिलाड़ी के चोटिल होने पर इनके नाम पर विचार किया जाएगा। इंगमाम ने संवाददाताओं से कहा, नसीम शाह के चोटिल होने के कारण हमें टीम के बदलवाने के लिए मजबूर होना पड़ा। हाल मे एशिया कप के दौरान हमारे कुछ खिलाड़ी चोटिल हो गए थे लेकिन मुझे यह साझा करते हुए खुशी हो रही है कि यह सब खिलाड़ी अब फिट है और इस महत्वपूर्ण टूर्नामेंट में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए तैयार है।

मोहम्मद हफ्मीज ने वनडे विश्व कप से पहले पीसीबी तकनीकी समिति से इस्तीफा दिया

लाहौर। पूर्व कप्तान मोहम्मद हफ्मीज ने एक दिवसीय विश्व कप से पहले पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) की तकनीकी समिति से इस्तीफा दे दिया है। उन्होंने एशिया कप में पाकिस्तान केखराब प्रदर्शन को लेकर गुलाई गई समीक्षा बैठक केतुल बाद बच पैसला दिया। इस दो दिवसीय सत्र के दौरान पाकिस्तान की टीम ने दो बदलाव किए गए तथा चोटिल तेज गेंदबाज नसीम शाह और ऑलराउंडर फहीम अशरफ की जगह तेज गेंदबाज जमान खान और रियनर अब्दर अहमद से विश्व कप की 15 सदस्यीय टीम में शामिल किया गया। हफ्मीज ने एक्स पर लिखा, मैंने पाकिस्तान क्रिकेट की तकनीकी समिति से इस्तीफा देने का फैसला किया है। मैं मानद सदस्य केरूप में काम कर रहा था। मुझे यह अवसर देने के लिए मैं जम्म अशरफ को आमंत्रित खराब करता हूं। पाकिस्तान क्रिकेट को लेकर जम्म अशरफ को जब भी मेरी सेवाओं की जरूरत पड़ेगी मैं उपलब्ध रहूंगा। हमेशा ही तरह पाकिस्तान क्रिकेट को मेरी शुभकामनाएं।

ब्रिटेन में पुरुष प्रथम श्रेणी क्रिकेट में अंपायरिंग करने वाली पहली महिला बनेगी रेडफ़र्न

लंदन। यू रेडफ़र्न इंग्लैंड और वेल्स ने पुरुषों के प्रथम श्रेणी क्रिकेट मैच में अंपायर की भूमिका निभाने वाली पहली महिला बनेगी।इंग्लैंड की तरफसे 1995 से लेकर 1999 तक 21 मैच खेलने वाली रेडफ़र्न को नंगलार से वेलिंग्गनऔर उडेशर के बीच खेलने वाले कसटी मेंपीप्लेशिप मैच के लिए अंपायर नियुक्त किया गया है।रेडफ़र्न दो साल पहले इंग्लैंड की पुरुष टीम के फेरुलु मैच में अंपायर की भूमिका निभाने वाली पहली महिला बनी थीं। उन्होंने तब श्रीलंका केखिलाफटी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में चौथे अंपायर की भूमिका निभाई थीं। वह टी20 ब्लास्टर में भी अंपायरिंग करने वाली पहली महिला बनी थीं। उन्होंने इस सत्र में ब्रिटेनल में ग्लॉस्टरशर और मिडलसेक्स के बीच खेलें गए मैच में अंपायरिंग की थी।

विश्व कप विजेता को पुरस्कार में मिलेंगे 40 लाख डॉलर, उपविजेता को 20 लाख डॉलर: आईसीसी

दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने शुक्रवार को कप्तान एफर्दिवसीय विश्व कप केविजेता को 40 लाख डॉलर (लगभग 33.17 करोड़ र्प्राए) का जबकिउपविजेता को 20 लाख डॉलर (लगभग 16.58 करोड़ र्प्राए) का पुरस्कार मिलेगा।आईसीसी ने अगले महीने से शुरू होने वाली इस प्रतियोगिता में खेलें जाने वाले सभी 48 मैच के लिए पुरस्कार राशि और प्रोत्साहन राशि की घोषणा की। सेमीफाइनल में हार का सामना करने वाली दोनों टीमों को एफएसएम आठ लाख डॉलर (लगभग 6.63 करोड़ र्प्राए) मिलेंगे। नॉकआउट चरण में पहुंचने में नाकाम रहने वाली दोनों एक लाख डॉलर (लगभग 82 लाख र्प्राए) मिलेंगे। गुप चरण के मैचों के विजेता को 40,000 डॉलर (लगभग 33.17 लाख र्प्राए) का पुरस्कार मिलेगा। आईसीसी इस टूर्नामेंट के दौरान एक करोड़ डॉलर (लगभग 82.93 करोड़ र्प्राए) विजेता टीमों के पुरस्कार पर खर्च करेगा। क्रिकेट की शीर्ष संस्था ने टूर्नामेंट को खिलाड़ियों और प्रशंसकों दोनों के लिए अधिकप्रतिस्पर्धी और मनोरंजक बनाने के लिए यह निर्णय लिया है। विश्व कप भारत में पांच अक्टूबर से 19 नवंबर तक आयोजित किया जाएगा। इसमें 45 लीग मैच और तीन नॉकआउट मैच होंगे। यह पुरुष वनडे विश्व कप का 13वां चरण होगा और 10 टीम (भारत, अफ़गानिस्तान, ऑस्ट्रेलिया, बांग्लादेश, इंग्लैंड, न्यूज़ीलैंड, पाकिस्तान, दक्षिण अफ्रीका, श्रीलंका और नीदरलैंड) टूर्नामेंट में भाग लेंगी।

भारत अंडर-19 विश्व कप में बांग्लादेश के खिलाफ शुरु करेगा अपना अभियान

दुबई। गत चैंपियन भारत अगले साल के अंडर-19 क्रिकेट विश्व कप में बांग्लादेश के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेगा। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने शुक्रवार को अंडर-19 विश्व कप के वर्तमान की घोषणा की जिसमे कुल 16 टीम हिस्सा लेंगी। इस विश्व कप आयोजन 13 जनवरी से चार पंचवी तक श्रीलंका में होगा। मेजाबान टीम चालेंगे तो टूर्नामेंट के शुरुआती मैच में जिम्बाबवे से मिडेगी।भारत पांच खिताब के साथ टूर्नामेंट की सबसे सफल टीम है। भारतीय टीम ने 1999-00, 2007-08, 2012, 2017-18 और पिछले आयोजन 2021-22 में खिताब अपने नाम किया है। भारत को बांग्लादेश, आयरलैंड और अमेरिका के साथ गुप ए में रखा गया है। टीम 14 जनवरी को बांग्लादेश से भिडेगे केबाद भारत 18 जनवरी को अमेरिका और 20 जनवरी को आयरलैंड के खिलाफ मैदान में उतरेगी। आईसीसी ने कहा, टीमों को चार गुप ने बांटा गया है, जिसने से र्प्ट गुप की तीन-तीन टीम गुपार सिक्स चरण के लिए क्वालीफाई करेगी।

एशिया के 45 देश भाग लेंगे

शिकस्त करेंगे। दो साल पहले तोक्यो ओलंपिक में 11,000 खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया था और अगले साल पेरिस चरण में 10,500 खिलाड़ियों के खेलने की उम्मीद है। पिछले एशियाड में 11,000 से ज्यादा एथलीट खेलें थे। आठ अक्टूबर तक चलने वाले इस 19वें एशियाड का आयोजन सितंबर 2022 में करया जाना था लेकिन चीन में कोविड-19 मामलों में बढ़ोतरी के कारण इन्हें एक साल के लिए स्थगित कर लिया गया जिससे अब ए हांगझोउ के साथ पांच अन्य शहर हुझोउ, निंग्बो, शाओजिंग, जिन्हुआ और वेंझोउ में कराए जाएंगे। एशिया के 45 देश 40 खेलों और 61 स्पर्धाओं में 481 स्वर्ण पदक के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगे। ईम्पोर्टेस इस चरण में पदार्पण कर रहा है। फुटबॉल, वालीबॉल, क्रिकेट के अलावा रोइंग, सेलिंग (नौकायन) और आधुनिक पेंटाथलन उदघाटन समारोह से पहले ही शुरु हो गए हैं। चीन अपने एशियाड के इतिहास में दूसरा सबसे बड़ा दल उतार रहा है जिसमें उसके 886 एथलीट हिस्सा लेंगे जिसमें 437 महिलाएं होंगी। 2010 ग्वांग्झू एशियाड में चीन के 977 खिलाड़ी उतरे थे। चीन 1982 के बाद से प्रत्येक चरण में पदक तालिका में शीर्ष स्थान कब्जाता रहा है और इस बार भी उसके दबदबे के जारी रहने की उम्मीद है क्योंकि उसके कई ओलंपिक चैम्पियन इन खेलों का प्रतिस्पर्धा करेंगे। चीन के राष्ट्रपति शि जिनपिंग एशियाड शुरु करने की घोषणा करेंगे।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोभोबी गाँगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा बीएफएल इन्फोटेक लिमिटेड सी-9 सेक्टर-3, नोएडा-201301 (उ.प्र.) से मुद्रित. प्रधान संपादक : शोभोबी गाँगुली, स्थानीय संपादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और न्धियों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे को सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। पत्रवार्ता ऑफिस- एफ-31, सेक्टर 6, नोएडा, गौतमबुद्धनगर-201301, उत्तर प्रदेश, दूरभाष- 120-4879900।